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Egy tiáiit árm 6 hr. EGYETÉRTÉS,
A függetlenségi és 48-as párt.

A függetlenségi és 48-as párt belső éle­
téről különféle hírek jöttek forgalomba az 
utóbbi napokban. Hogy ezeket a híreket 
épenséggel nem a függetlenségi párt iránt, 
való jóakarat sugalmazta, az kitűnt abból 
a leplezett, de mégis kirívó kárörömből, 
melylyel egyik-másik újság azokat kommen­
tálta, bővitgette s különféle tendencziák 
számára kihasználgatta.

Mi, a kik jól ismerjük a függetlenségi 
és 48-as párt viszonyait, tisztában voltunk 
azzal, hogy azok az urak, a kik a párt. 
belső életéről kolportált hívekkel a párt 
érdekeit veszélyeztető hangulatot igyekez­
tek csinálni, alaposan csalódni fognak. Jól 
tudtuk, hogy törekvéseik hajótörést szen­
vednek a függetlenségi és 48-as párttagjai­
nak összetartozandósági érzetén mely pil­
lanatra. se lazult meg, s melyet a 
választások során elért fényes sike­
rek csak bensőbbé, őszintébbé és komo­
lyabbá tettek. Jól tudtuk, hogy a párt ér­
dekei épenséggel nincsenek veszélyben, mert 
ellenségei sokkal gyengébbek, semhogy 
akna-munkáikkal ártani tudnának. Ezek az 
urak. kik már a függetlenségi és 48-as párt 
szakadásáról álmodoztak, s abban remény­
kedtek, hogy e szakadás a párttól messze 
eső czélok előmozdítására is alkalmas le­
het, kifelejtették az ő könnyüvérrel csinált 
számításaikból azt. hogy a függetlenségi és 
48-as párt tagjai sokkal hivebben ragasz­
kodnak magasztos politikai elveikhez és 
sokkal jobban méltányolják ez elveknek a 
magyar nemzet közvéleményében egyre in­
kább terjedő népszerűségét, semhogy akármi- 
fele czvlzatoknak képesük lennének akár felál­
dozni elveiket, akár veszélyeztetni az elvek 
népszerűségét. De a mellett, hogy a párt erős 
összetartozandósági érzetéről, tagjainak az 
elvekhez való feltétlen ragaszkodásáról s a 
pártvezér személye és kitűnő tulajdonságai 
iránt való tiszteletéről és bizalmáról min­
dig meg voltunk győződve: az iránt se 
volt kétségünk, hogy a viszálvos hangu­
latról terjesztett hírek merőben alapta­
lanok.

Azt hittük, hogy ha ez irányban ko- 
molv és tárgyilagos felvilá sitással szolgá­
lunk: egyrészről eloszlatjuk az alaptalan 
hírek nyomán támadható kétségeket, más­
részről elejét, vehetjük a párt ellenségei 
részéről való további íondorkotíásnak s 
nem folytatják a szélmalom-harczot. a 
minek idegen ezélzatok javára amúgy 
sincsen semmi haszna. E végből kö­
zöltük egyik minapi számunkban a párt­
ban legutóbb történtekről felvilágosító czik- 
kunkef. a melyből kitűnt, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt kebelében semmiféle 
kon.oly viszálvos hangulat nem uralkodik 
s nem is uralkodhatik.

E felvilágosító közleményünk daczára 
azonban egyik-másik újság folytatta a hí­
reszteléseket. bizonyos rendszerességgel és 
irányzatossággal közölt afféle hírei, mintha 
a párt. bensejében mélyreható véleményel­
térések és személyes viszályok folynának, 
nem egyebek, mint alaptalan feltevések. 
Ma Helfyt tették elnökké, holnap Polcnyi­
val buktatták meg Juslhot, megint máskor 
a parlamenti viták vezetését s a párt szer­
vezkedését vették ócsárló bírálat alá, majd 
a .tiatalokat* ugratták az .öregek" ellen 
s igy tovább. Mindebből egy szó sem volt 
valódi igazság s ama hírlapok, melyek ily 
körülményeknek tért engedtek, most ku- 
darezukat megköszönhetik sugalmazójuknak.

Nos. a függetlenségi és 4*-as pártnak 
ép mai értekezlete, melyről azt hiresztel- 
tek, hogy ezen tor majd ki a válság, tesz 
bizonyságot arról, hogy a párt kebelében 
sohse volt különb egyértelműség, sohse 
volt a jövő iránt erősebb bizalom, mint 
most. Egyetlen diszonáns hang se merült 
fok a viszálynak gyönge árnyalata se je­
lentkezett, s bár a párt tagjai, főleg a 
fiatalok szokatlanul nagy számban voltak 
jelen, semmi se zavarta meg azt a lelkes 
hangulatot, mely az értekezleten uralko­
dott. Szóba se került semmiféle differen- 
czia. mivel hogy nincsen is differenczia ; 
ügyet se vetettek a tendencziózus híreszte­
lésekre. igy akarván bebizonyítani, hogy 
azoknak teljességgel semmi fontosságot 
nem tulajdonit senki. -Egyhangúlag válasz­
tották meg alelnokül Justh Gyulát, a mi 
kétségtelenné teszi, hogy ellenkező áram­
lat nem is volt: a párt teljes tisztele­
tét és bizalmát jelentette ki vezére: Irá­
nyi Dániel iránt, a kit csak az alaptalan 
hírlapi híresztelések ejtettek tévedésbe a 
pártnak hozzá való indulatáról. Az erőnek 
és összetartásnak biztos érzetében lelkese­
déssel tette meg a párt intézkedéseit leg­
közelebbi parlamenti munkálkodására, s a 
pártnak a képviselőház mai ülésében ki­
fejtett erélyessége fölött is kifejezésre ju­
tott az egységes megelégedésnek érzete.

A mai értekezlet során bebizonyult, 
hogy szakadásról, vagy akár csak komoly 
nézeteltérésekről a pártban szó se lehet.
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és valamennyi hirdetési iroda-

A nemzetnek az a része, mely a függet 
lenségi elvek diadalához fűzi az ország 
jövendő boldogságához való reményét, meg- 
bizhatik abban, hogy választottjainak ké­
zén nem kallódnak el azok az elvek. A 
függetlenségi és 48-as párt teljes tudatá­
ban van elvállalt kötelességeinek s nemes 
hivatását betölti az elvek csorbítatlan fen- 
tartásában, mint a nemzeti jogoknak min­
den erővel való oltalmazásában.

Lehet, hogy egyes párttagoknak — kik 
azonban felette kis sereget, képezhetnek — 
volt vagy lehetett valamely eltérő nézetük 
vagy törekvésük, de a párt egységes érzü­
letének mai hatalmas nyilvánulása mellett 
annak jelentkezni valóban erkölcsi lehetet­
lenség lett volna, bár szinte lehetetlen 
volna föltenni, hogy azok is — ha csak­
ugyan vannak — végkép le nem monda­
nának eltérő nézetük vagy törekvésükről, 
ha látnák, hogy ezzel a párt benső egy­
ségét vagy ez egységnek csak látszatát is 
veszélyeztetik. A mi egyébiránt, hogy nem 
lenne könnyű dolog : azt a legközelebbi 
kísérlet fényesen bizonyítaná, a mire egyéb­
iránt alig lesz eset. hamarosan.

A mai értekezlet után azt hiszszük, el­
némul az áskálódás hangja s a független­
ségi cs 48-as párt ellenségei hüvelybe 
dugják amúgy is ártalmatlan fegyverüket.

A függetlenségi és 48-as pártból.
-1* országgyűlési függetlenségi és -18-as párt ina 

e.-te Thalv Kálmán elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyen a párttagok nagy számmal jelen­
tek meg. Einol; az értekezlet főtárgyára, a másod 
alvlnökség betöltésére hívta fel az értekezlet figyel­
mét. Polónyi Géza indítványára, mely átalános el­
ismeréssel és helyesléssel fogadtatott, a párt érde­
mes volt alelnőke, Justh Gyula másod alelnökül 
egyhangúlag megválasztalott. Justh az értekezleten 
megjelenvén, hálás köszönetét nyilvánította a bi­
zalomért s lelkes szavakkal fogadta el a 
reá ruházott tisztséget. Folytatólag elhatároz­
tatott, hogy gróf Szájúiig Gyula miniszterel­
nök ellen, a czimer- es jvlvénykérdésnél mai 
napon tett kijelentéseiért bizalmatlansági mi- 
latkozat terjesztessek a párt részéről a ház elé 
mely nyilatkozat megszerkesztésére a két alelnök, 
Helfy Ignácz. Eötvös Károly és Polónyi Géza ké­
rettek fel. Végül felemlittetett, hogy hírlapírói 
körökben az a hir terjedt cl, (sőt az egy-két lapban 
kifejezést is nyert), mintha a pártkör helyisé­
geiből a hirlaptudósitókat kitiltotta es az értekez­
letről szóló közleményt tőlük megtagadta volna. 
Ezen álhirekkel szemben kimondatott, hogy a ]ap- 
tudósitók értesitendök, hogy a pártértekezlet ilven 
határozatot soha nem hozott és a liirlaptudósitó- 
kat nemcsak szívesen fogadja, de gondoskodni fog 
róla. mihelyt ezt a kör helyisége megengedi, hogv 
számukra külön szoba rendeztessék be. A mi pe­
dig a hírlapi közleményeket illeti, azokat a párt 
alapszabályai értelmében az elnök és jegyző meg­
állapítása szerint készséggel bocsátja rendelke­
zésére.

Budapest, április 28.
A szabadelvű jiárt ma, esti hetedfél órakor tar­

tott értekezletén tárgyalás alá vette az 1892-ik év öt 
első hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő 
állami kiadásokról szóló 1891. XXX\. tcz. hatályának 
Is'.'-. évi július hó végéig leendő elfogadására vo­
natkozó törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat pénzügyi bizottsági előadója 
nem lévén jelen. Dániel Ernő pénzügyi bizottsági 
tag ajánlotta elfogadásra a javaslatot, utalva arra, 
hogy oly okok. melyek nem háríthatok el. alig en­
gedik meg, hogy május hó végéig meg legyen al­
kotható a költségvetési törvény, miért is szükséges 
volt további két hóra biztosítani az államháztar­
tás zavartalan kezelését.

Az értekezlet minden vita nélkül megszavazan- 
dónak határozta a törvényjavaslatot.

Ezután felszólalt gróf Szapáry Gyula miniszter­
elnök : Felhasználja. — úgymond — az alkalmat 
arra, hogy a házban ma történtekről néhány szó­
val nyilatkozzék. Az ellenzék mai fellépését nem 
tekintheti egyébnek, mint kísérletnek oly kérdés 
felvetésére, melyről azt hitte, hogy sikerül vele 
szakadást idézni elő e pártban. Csak örülhet szóló 
annak, hogy e taktika nem vezetett sikerhez. Az 
ülés folyamán többen c párt tagjai közül kérdést 
intéztek hozzá az iránt, vajon nem kellene-e a 
szavazást elhalasztani s az ügyet esetleg a párt ér­
tekezletén bővebben megbeszélni. E halasztás a 
határozatlanságnak és ingadozásnak oly jele lett 
volna, a melyhez szóló nem járulhatott. A szóban 
forgó kérdésben tizenegy év óta nem történt 
semmiféle intézkedés vagy változtatás. Ez ugyan 
nem ok arra, hogy az ellenzék most ne hozzon 
változtatást javaslatba. De mindenesetre merőben 
érthetetlenné teszi azt, hogy oly állapotnak, mely 
tizenegy év óta az országgyűlés tudomásával vál­
tozatlanul fennáll, miért kell most egyszerre ily 
nagv felháborodást előidéznie. A mi a dolognak 
lénvegét magát illeti, szóló még értené, hogy lehel­
nének azoknak skrupulusaik, a kik nem akarják, 
hogy a csendőrség katonai szervezettel biró intéz­
mény legyen. Szóló azonban feltétlenül szükséges­
nek tartja, hogy a csendőrség katonai szervezete 
fenntartassék. Ezen intézmény a honvéd-hadbiróság 
alatt áll, a kinevezések a honvédelmi miniszter 
által történnek, igy tehát a külső jelvényeknek is 
azonosaknak kell lenniük a honvédség jelvényeivel, 
azokkal a jelvényekkel, melyek a ház határozata

cs a törvény értelmében lettek megállapítva. Még 
ha nem is állana fenn a katonai szervezete a 
csendőrségnek már tizenegy év óta, még ha ma 
kellene is azt szabályozni, akkor sem lehetne e 
kérdést czélszcrübben megoldani. Kéri az értekez­
letet, vegye e nyilatkozatát utólagosan tudomásul.

Senki sem jelentkezvén felszólalásra, báró Huszár 
Károly, az értekezleten elnöklő alelnök kijelenti, 
hogy az értekezlet egyértelmű helyesléssel vette 
tudomásul a miniszterelnök nyilatkozatát.

Ezzel az értekezlet szétoszlott.

A valuta-szabályozás ügyében a félhivatalos Pol. 
Corr. a következő jelentést közli Budapestről: 
Minthogy a valuta-szabályozás ügyében május hó 
folyamán benyújtandó javaslatokat mindkét állam 
kormánya minden áron úgy a magyar, mint az osz­
trák törvényhozás mostani ülésszakában óhajtja 
elintéztetni, abban az esetben, ha e javaslatok 
tárgyalása bármilyen halasztást szenvedne vagy 
hosszúra nyúlnék, esetleg őszre halasztanák el a 
deleyácziók ősszeh i r ásd t.

Polónyi Géza országgyűlési képviselő a kép- 
viselőház holnapi ülésén iulerpellácziót fog intézni a 
Hamburger Nachrichten egy — állítólag Budapestről 
eredő — hire tárgyában, mely Szilágyi igazságügy- 
miniszter bécsi útjáról szól, s a melyben használt, 
államjogilag helytelen kifejezés miatt, akarja Polónyi 
a miniszterelnököt felelősségre vonni.

Az anarkia Parisban.
Paris, a hasonlithatlan város, mely cgv 

század óta annyi sorsteljcs eseménynek és 
annyi történelmi rázkódásnak volt színhe­
lye, mint semmi más pontja az egész föld­
kerekségnek. talán most először látja ma­
gát oly veszedelmek között, melyek ellené­
ben nem talál védelmet, talán először érzi 
a teljes tehetetlenségnek szörnyű ijedelmeit. 
A századnak minden emberöltője alatt meg­
ért ez a város oly forradalmat, mely elsö­
pörte a kormányzatot és átalakította az 
állam rendjét ; tanúja volt sokszor utczai 
harezoknak, melyek a halottak ezreivel 
borították a kövezetét és elhamvasztották 
legfényesebb palotáit. Kiállotta ellenséges 
hadseregeknek hónapokig tartó ostromát, 
mely bombaesővel dúlta fel ragyogó külső 
képét és az éhség borzalmas gyötrelmeivel 
tizedelte lakosságát. Mindezekben a meg­
próbáltatásokban erő mérkőzött az erővel, 
tömegek hősiessége birkózott a szervezett 
hatalommal, a ki győzött, ezzel egyszer­
smind láthatóvá tette jogos felsőbbségét, 
és a legyőzött önérzetesen elfogadhatta a 
dolgok természetes rendjét.

Milyen egészen más az unarkizmus ve­
szedelmei Oly ellenséges hatalom rohanta 
meg a dicső várost, melyet látni, meg­
fogni. mérni nem lehet, egy teljesen em­
beri hatalom, mely azonban a titok leple 
alatt szolgálatába vette a kémia legrom­
bolóbb vívmányait, úgy hogy harcz nél­
kül, ellentállás nélkül szétvetheti egymás­
után a házakat, gyilkolhatja halomra a 
lakókat. Mögötte nem állanak se óriási 
hadseregek, se lázongó tömegek, nincs 
mögötte semmi számbavehető párt, vagy 
egyéb politikai tényező se, pusztán néhány 
kétségbeesett cxisztencziában van a mű­
ködő erőnek rugója, de ez erő ellenében 
nem lehet felhasználni az állam roppant 
katonai szervezetét, nem segít a megtáma­
dott milliónyi lakosságnak mérhetlen elke­
seredése sem. Az egyedüli komoly védel­
met és hathatós garancziát ily veszedelem 
ellenében a városi rendőrség kitűnő szer­
vezetének és teljesen megbízható szellemé­
nek kellene szolgáltatnia. De a párisi anar- 
kizmus utolsó rémtette véglegesen bebizo­
nyította, hogy a világváros rendőrsége nem 
képes a láthatatlan ellenségnek nyomába 
jutni. A tegnapi merénylet óriási sikert 
jelent az anarkizmus hadi műveleteiben. 
Paris nem ugyan az állami szervezet for­
mái között, de erkölcsileg az anarkizmus 
fekete zászlaja alatt összeesküdt banda ha­
talma alá került.

Az utolsó anarkista-meréuyletet nem él­
het másnak nevezni, mint a párisi rend­
őrség szédáni kapitulácziójanak. Ama ven­
déglő ellen alkalmazták az anarkizmus 
robbantó tudományát, melyben egy pinezér 
feljelentése Ravacholt a rendőrség kezére 
szolgáltatta, és a mely ezután folyton a 
rendőrség őrizete alatt állott, nehogy az 
anarkisták előre bejelentett boszujokat tölt­
hessék ki rajta. Paris városában bizonyo­
san több a rendőr, mint az anarkista, de 
az anarkisták nagyon hatásos módon de­
monstrálták, hogy az ő titkos szövetkeze­
tük erősebb, fegyelmezettebb és éberebb, 
mint a párisi rendőrség, mely eddig az 
egész világon oly kitűnő hírnek örvendett. 
Az anarkisták valóban hajszálnyi pontos­
sággal hajtották végre tervöket, mert 
n héz azt hinni, hogy csak véletlenség- 
ből, a rendőrség egy óvatlan pillanatát meg­
lesve, hozták magukat tegnapi bombájukkal 
a párisiaknak röpke emlékezetébe. Épen a 
tegnapi éjjelnek szörnyű meglepetésére volt 
szükségük. Ma kellett Ravachol pőrének az 
esküdtszék előtt tárgyaltatnia, és a párisi

rendőrség roppant biztonsági intézkedése­
ket tett, hogy a tárgyalások folyama meg­
zavarást ne szenvedjen, cs kivált, hogy az 
esküdtszék tagjai teljes megnyugvással lát­
hassák el tisztüket. Az anarkisták azonban, 
kik már előbbi merényletekkel is rendsze­
resen üldözőbe vették a bíróságok tagjait, 
igazán csattanós módon adták az esküdtek 
tudtára, hogy boszujok ellenében a rendőr­
ség gondoskodása fabatkát sem ér. A figyel­
meztetés annyira a kellő pillanatra volt 
kiszámítva, hogy nem is merünk a mai 
esküdtszéki tárgyalásnak kimeneteléről előre 
jótállani, nem fogja-e az anarkista elv dia­
dalát jelenteni az igazságszolgáltatás szent 
elvei fölött ?

A veszély kétségtelenül nagy és még 
folyton növekedhetik, mert az átalános 
rémületnek épen az a végzetes hatása, 
hogy megbénítja azokat az erőket, melyek 
a védelmet teljesíthetnék. Bizonyosan min­
denki jogosultnak fogja elismerni a felhá­
borodást. mely most Parisban a rendőrség 
ellen irányul, de ennek a felháborodás­
nak aligha nem az lesz a közvetlen 
eredménye, hogy növelni fogja az in­
tézés zűrzavarát és a rendőrséget még 
képtelenebbé fogja tenni feladatainak be­
töltésére. Nem többet igéi* az sem, ha a 
pártszenvedély már elérkezettnek látja az áhí­
tott alkalmat, a mikor ismét kormányt le­
het. buktatni. Az anarkistáknak nagy örö­
mük telhetik abban, hogy c dinamitszelen- 
ezék robbantó hatása milyen erősen in­
gatja meg a kormányzat alapjait is. Az 
anarkista összeesküvés ellen nincs más 
valódi ellenszer, minthogy a franczia tár­
sadalom ne veszítse el józan önuralmát. 
Az anarkizmus minden hatalma végre is 
csak a vak rémületben gyökerezik és ezen­
túl semmi egyéb puszta fantomnál. Valami 
olyan népmozgalomról, milyen eddig Fran- 
cziaország minden politikai és társadalmi 
átalakulását létrehozta, az anarkizmusnál 
szó sem lehet. Nincs oly társadalmi osz­
tály, nincs oly népréteg, melyet az anar­
kizmus eszméi csak pillanatra is meghó­
díthatnának. Házak felrobbantásával, ártat­
lan embereknek meggyilkolásával egy ma­
roknyi titkos banda az államrendet föl 
nem forgathatja. Ha már csakugyan odáig 
fejlődik a rémités hatalma, hogy tehetet­
lenné teszi a rendőrséget és a bíróságokat, 
a párisiaknak még mindig módjukban le­
het ugyanazt az eljárást alkalmazni, a mi­
lyent Neworleans népe sikeresen alkalma­
zott a Maffie rablószövctségnck terroriszti- 
kus működése ellen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 26-án.

I.
Zivataros napja volt ma Szapáry Gyula gróf 

miniszterelnöknek cs belügyminiszternek, meg a 
kormánypártnak. Pázmándy Dénes a közbiztonsági 
kiadásoknál és bevételeknél magyarázatot kért a 
belügyminisztertől, miért alkalmazták a csendőrség 
tisztjeinek a viseletében a közöshadseregbeli tisz­
tek viseletének egyik legosztrákabb alkatrészét, a 
kétfejű sast és a i'eketesárga jelvényt.

A kérdést Pázmándy oly egyszerűen, annyi jó­
hiszeműséggel vetette föl, hogy abban senki sem 
látott mást naponkint előforduló magyarázatkérés­
nél, a mire — azt lehetett hinni — a belügy­
miniszter kijelenti majd. hogy tévedés van a do­
logban s a további tévedések kikerülése czéljából 
mennél előbb gyökeres intézkedéseket foganatosít. 
Bujánovits Sándor és Nagy István, a két követ­
kező szónok is oly bizonyosra vette ezt, hogy a 
kérdéssel nem is foglalkozott, hanem a fegyveres 
csapatokban kóborló czigánvok rablásainak meg­
akadályozására iparkodott inkább módot találni és 
ajánlani a kormánynak.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és belügymi­
niszter azonban abba a veszedelembe esett, hogy 
a kétfejű sas és a feketesárga szin kérdésében ez 
egyszer egészen őszintén, mondhatni a «szive sze­
rint» nyilatkozott s egy pár szóval elárulta belpo­
litikai programmjának minden titkát, a mit eddig 
csak sejteni, de rábizonyítani nem lehetett. Azt 
felelte ugyanis a Pázmándy kérdéseire, hogy a ma­
gyar királyi csendőrség tisztjeinek ép úgy, mint a 
magyar királyi honvédség tisztjeinek, azért kell a 
kétfejű sast és a feketesárga szint, tehát a közös 
hadseregbeli tisztek viseletének legosztrákabb jel­
vényeit viselni, mert csak ez biztosítja számukra a 
közös hadseregbeli megfelelő rangú tisztek tekinté­
lyét. A mi azt jelenti, hogy a magyar állam a 
magyar csendőrség és a magyar honvédség tiszt­
jeinek, a közös hadseregbeli megfelelő rangú tisz­
tek tekintélyéhez hasonló tekintélyt a saját em­
berségéből nem képes biztositni, s ezért akczeptálni 
kénytelen azokat az osztrák jelvényeket, a melyek 
a közős hadseregbeli tisztek rangfokozat szerint 
való tekintélyét külsőleg kifejezik.

Felháborodással utasította vissza ezt a vérlázitó 
kijelentést az egész ellenzék. Még a kormánypárt 
tagjait is meglepte a politikai eszéiv hiányának 
az a non plus ultrája, a melyet a kormány el­
nöke a szorultság pillanatában talán öntudatlanul 
tanúsított.

Madarász József, Thaly Kálmán élére állították 
a kérdést, mert az ügyet most már annyiban 
hagyni nem lehetett. Szapáry ismét fölszólalt, de 
fölszólalása csak olaj volt a tűzre s újabb kije­
lentéseivel alkalmat nyújtott Potonyinak a maga 
nevén nevezni azt a bűncselekményt, a melyet 
Magyarország miniszterelnöke és belügyminisztere 
a nemzet képviseletének a színe előtt kijelentésé­
vel elkövetett. Ily frivolitással — mondá — a 
nemzetgyűlésben soha meg nem alázták még Ma­

gyarország czimerét és a nemzet színeit. Fölszólí­
totta a belügyminisztert, mutasson rá hát arra a 
törvényre, a mely a szin- és czimerkérdésben erre 
az alkotmánysértésre följogosította őt, végül pedig 
határozati javaslatot nyújtott be arra nézve, hogv 
a kormány a ház utasításához képest az osztrák 
jelvényeket a magyar honvédség és csendőrség 
ruházatáról haladéktalanul távolittassa cl.

Felszólalt Apponyi Albert gróf is, hangsúlyozva, 
hogy ime most már csakugyan itt az ideje, éber 
szemmel őrködni az alkotmány fölött s kifejtve, 
hogy a csendőrség kizárólag nemzeti intézmény, a 
melyet osztrák kaptára ütni nem lehet. Alapos 
leczkét adott a belügyminiszternek az alkotmány­
ból, a kormánynak az alkotmány iránt való köte­
lességeiből s a maga részéről is határozati javas­
latot nyújtott be arra nézve, hogy a kormány az 
osztrák jelvények eltávolításán kívül gondoskodjék 
a honvédség cs a csendőrség ruházatának az in­
tézmény magyar állami és nemzeti jellegének meg­
felelő átalakításáról is.

Károlyi Gábor gróf a szónok beszéde alatt a 
ház asztalához járult s közszemlére helyezte a 
sérelmes jelvényeket, Szapáry Gyula gróf belügy­
miniszter pedig odament a volt miniszterelnökhöz, 
jó tanácsot kérni. Tisza Kálmán láthatólag ajánlott 
neki valami módot a kibontakozásra : de vagy az 
ajánlott mód, vagy a Szapáry reprodukeziója volt 
gyönge : a belügyminiszter harmadik felszólalása 
sem csendesíthette le a felkorbácsolt vihart.

Ugrón Gábor állott föl most. Velőkig ható. kí­
méletlen igazságok hangoztatásával, a mclvek 
ostorként suhogtak a kormány feje fölött, mon­
dotta el a maga helyénvaló megjegyzéseit. 
Mondatról-mondatra lávaként öntötte el ä ház 
minden részét az elégedetlenség, a gyűlölet 
érzete s a beszéd végén az összes képviselők a 
legnagyobb felindulással hagyták el helyeiket. Oda­
rohantak az elnöki emelvényhez, a ház asztalához : 
a kormánypártiak, mint Pulszkv Ágost és ifj. gról 
Andrássy Gyula, kapaczitálni iparkodtak társaikat, 
de a ház orkánszerü zúgással követelte a szava­
zást. Az elnök erre elrohant az emelvényről; a 
közelebb állók az állítják, hogy tényleg felfüg­
gesztette az ülést, csakhogy a szavát nem lehetett 
hallani.

Mintegy busz perczig tartott a zűrzavar. A kar- 
zr. népe lélekzetét visszafojtva, előrehajolva, ide­
gesen várta a következendőket. A ház asztalára 
helyezett jelvények kézről-kézrc jártak s helyenkint 
föl-fölhangzott az indulat szava : Gyalázat! - 
«Ocsmányság!* «Árulás!» «Nyomorult gazembe­
rük!» Végre megjelent az elnök s Rónay János, a 
kormánypárt tagja iparkodott mentegetni a kor­
mányelnököt. Szavait, valamint a Pulszhy Ágost 
beszédét, a ki szintén a kormánycincik érdekében 
emelt szót. mindegyre megszakította az ellenzék 
tiltakozó moraja.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök fölkereste a 
saját táborában Fáik Miksát s tőle is tanácsot kért. De 
Falk sem tudott neki tanácsot adni, csak a fejét ingatta 
jobbra-balra és a két kezével verte szaporán a két 
felső ezombját, mintha igy szólt volna: «Nincs 
mód ! Nincs mód! Semmit sem mondhatok.» 
A kormánypárt egy része, jó! sejtve, hogy nem­
sokára névszerinti szavazás lesz. lassankint elmene­
kült a teremből. Így a többek közt Körösi, József 
és Hegedűs Sándor, a kik a vita alatt ott voltak 
a teremben, de a szavazást nem várták be. A kor­
mányelnök legintimebb emberei ekkor fölkerekedtek 
és elindultak kocsikon beszállítani a házba az 
otthon maradt mamelukokat, s mire a kérdés 
szavazásra került, a jobboldal egyszerre megtelt 
a mai napon még nem látott arvzokkal.

Ezt megelőzőleg I'olónyi. és Apponyi beszéltek 
röviden, egymás javaslatát támogatva s azt indít­
ványozva, hogy a ház mind a két javaslat fölött 
egyszerre szavazzon. Ezt az indite anyi a ház egy­
hangúlag elfogadta.

Következett a javaslatok felolvasása és a név­
szerinti szavazás. hu;z ellenzéki képviselő Írásban 
benyújtott kérésére. Az urnából a «K> belül húz­
ták ki s igy a K-val kezdődő nevek tulajdonosai 
szavaztak először. A kormánypárti képviselők közt 
szájról-szájra járt Szapárvnak a szünet alatt a 
folyosón tett kijelentése : IIa ebben a kérdésben a 
párt cserbenhagy, akkor be fogom adni a lemondá­
somat ! >

Azoknak, a kik Polónyi és Apponyi határozati 
javaslatát pártolták, «igen »-ne!, a többieknek
«nem»-mel kellett szavazni. Mikszáth Kálmán volt 
az első, a ki «nenv.-m.el szavazott. Gúnyos moraj . 
követte szavazatát : «Hoch ! Hoch ! Tessék, a ma­
gyar iró, a kit a nemzet fölkarolt!» «lit az igaz­
ság : fogadd be a tótot! > stb.

Egvideig simán ment azután a szavazás. Egvszer 
Pedig Tamás nevére kerül a sor. «Halljuk ! Hall­
juk !» zúgják minden oldalról. A képviselőház volt 
elnöke megszólal: «Igen!» . . . Leírni nem lehet 
azt a lelkesedést, azt a megindulást, a mi erre u 
szóra erőt vett a baloldalon. Némelyek tapsoltak, 
mások ÍÖlállottak, hogy az öreget láthassák és va­
lamennyien éljeneztek. Hiába csengetett tiánflv 
Dezső báró. a képviselőház uj elnöke, a tüntetés 
meleg zivatara nem akart szűnni perczekig. Öt 
percznél tovább tombolt, ujjongott a baloldal s 
örömének a lármája csak altkor csendesült, a mi­
kor a nagy zajt tulharsogó hangon fölkialtott 
Thaly Kálmán: «Ennek az ősapja kuruez nemes 
volt!»

Polónyi Géza nem szavazott, minthogy a javas­
latot ő nyújtotta be. Ennek a gavalléreljárásnak a 
hatásával ellenkező hatást tett Szapáry Gvula 
grófnak az eljárása, a ki — daczára annak, liogv 
a szavazás az ő bőrére ment — sans géné lesza­
vazott, természetesen «nem»-mel. Gondolhatta 
magában: az ő szavazata is cgv szavazat; hátha 
ez menti meg számára a bársonyszéket?

Megéljen zik Zsdmbokréty Emilt, Atzél Bélát 
és a többi kormánypárti képviselőt is, a kiknek 
volt erkölcsi bátorságuk a teremben maradni s 
hazafias gondolkozásuknak megfelelően az ellenzék 
indítványára «igen»-nel szavazni. A kormánypárt 
«nem»-mel szavazó tagjai közül Tisza Kálmán és 
Jókai Mól* szavát perczekig zugó «Hoch!»-kiáltás 
fogadja. Az utóbbinak, a ki jobb időkből való ivói 
babérait is elkoptatta már áldatlan parlamenti 
szereplésében, odakiáltják még, hogy az embernek, 
a ki valaha bálványozta, kicsattan az arcza a 
szégyentől és a haragtól: «Magyarország koszorús 
Írója!», «Tágabb haza!», «Schwarzgelb-lovag!» s 
több olyasmit, a minek a leírásától csupán a ke­
gyelet tartja vissza az ember tollát.

Nagysokára be van fejezve a szavazás. Az el­
nök .jelenti, hogy Polónyi cs Anponvi javaslata
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mellett 98, a javaslat ellen 133 képviselő szava­
zott. Szapáry többsége tehát a legnagyobb erőfe­
szítés mellett is csak 35-öt tesz ki. A mi azt je­
lenti, hogy ha a leszavazotl 133 képviselő között 
csak tizennyolca akad vala Péehy Tamáshoz ha­
sonlóan lelkiismeretes népképviselő, a szerencsét­
len Szapáry-kormány. mint ilyen* huszonnégy óra 
alatt megszűnt volna létezni. , „

Az ülés hátralevő része néhány tétel megjegy­
zés nélkül való elfogadásával és a hivatalos lap 
költségeinek a tárgyalásával telt el. Remete Géza, 
Madarász József, T!uily Iváimán, Ugrón Gábor és 
Polóngi Géza a közjogi követelmények hangozta­
tásán kívül sürgették, hogy a hivatalos Lap a nem­
zetnek az országgyűlésben történtekről való tájé­
kozása végett az országgyűlési tudósításokat is 
közölje egész terjedelemben, mert — a mint az 
utóbbi szónok nyíltan kifejezte — az Egyetértésen 
kívül nem létezik lap ebben az országban, a mely 
az országgyűlésről megbízható, hü tudósítást kö­
zölne. Szerinte legtöbb lap — s itt első helyen 
altnak a kormánypártiak — önkényesen rövidítve, 
elferdítve adják a beszédeket, a melyekben az illető 
.'Z.ónok a maga eszméire nem ismer rá, hanem ide­
gen eszméket talál.

Szapory Gyula gróf miniszterelnök és Szalaiszkg 
Gyula államtitkár azt válaszoltak erre, hogy a hi­
vatalos lapnak <.más a feladata». Az államtitkár, 
jóakaratot iparkodván tanusitni a «hazai sajtó? 
iránt, még azt is megjegyezte, hogy a hivatalos 
lap országgyűlési közleményei nagy konkurrencziát 
csinálnának a hírlapoknak, s ilyenformán a hírlap­
irodalmat veszélyeztetnék.

A budget targvalusut holnap folytatják.
n.

Elnök : boXifly Dezső báró : jegyzők: Ester­
házy Kálmán grót. Josipovich Géza. Lázár Árpád.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök jelenti, hogv .lusta Gyula Jász Xagy-Kun- 

szoinok-vármegye szolnoki választó-kerületében meg­
választott országgyűlési képviselj választása óta a sza­
bályszerű 30 nap eltelt a nélkül, hogy ellene kervénv 
adatott volna be. E -zerint a nevezett képviselő a 
végleg igazolt képviselők jegyzékébe sorolta tik. Bemu­
tatja az elnök a beszterczei polgár: fiúiskola, a mis- 
kolezi m. kir. állami polg. iskolai tantestületnek, az 
állandó kataszteri felmérés tiszt —.dinek a kérvényét, 
az állami tisztviselők és szolgák illetményeinek szabá­
lyozásáról szóló törvény javaslat módosítása iránt. Elő­
zetes tárgyalás é- jelentéstétel vegeit kiadatik a pénz­
ügyi bizottságnak. Bemutatja továbbá Kakin János 
budapesti lakos, mint a munkásosztály megbízottjának 
gróf Apponyi Albert képviselő által beadott kérvényét 
a munkások részére egy állami intézet felállítása iránt. 
Ez a kérvény tárgyalás és jelentéstétel végett a húz 
kérvényi bizottságának adatik K .

Következik a napirend: Az állami költségvetés 
részletes tárgyalása és pedig: a belügyminisz­
térium költségvetésének folytatólagos tár­
gyalása.

A «.közbizíon-.’gi kiadások es bevételeknél fel- 
-zólai:

Pázmándy Dénes szerint a közblztoii üzvének, 
államosítása óta a közbiztonsági szolgálat méz rosz- 
szahb, mint azelőtt volt. Ha azelőtt bajok voltak, azok 
talán az intézmények hiányának voltak tulajdonítha­
tók. De hogy vagyunk ma t. ház közbiztonsági álla­
potainkkal ? Igaz. iiogv a regényes rablók, az úgyne­
vezett betyárok eltűntek, mert vasut-ink vannak, az 
erdők kipusztultak es így u közlekedést módok vál­
tozván. az úgynevezett utóm,11.;- nem annyira lukrahv- 
üzlet. hanem azért ne meltoztassanak azt hinni, hogy 
Magyarországon a gonosztevők szama apadt, vavy 
azok bátorsága csökkent volna. Ellenkezőleg, ráz Ma­
gyarországon lehet mondani, nogy talán több lopás, 
rablás es más gonosztett követte tik el, mint azelőtt,
■ sakhogv ezek nem azzal a lármával történnek, nem 
imák róluk annyit az újságok, de maga a közbizton­
ság semmit sem javult. A kormány tiz év uta nem 
terjesztett elő jelentest a közbiztonsági állapotokról. 
A kormány különféle mulasztásain kiről fölemlíti, 
hogy a csendorségnek a doiácziója is csekélyebb, sem­
hogy .tói képzett csendórszeinelyzetünk lehetne.

Kérdi végül, hogy tnáv törvényen alanul az, hoay 
a magyar kir. csendorségnek fekete-sárga kardbojtjá 
van. rajta a kétfejű sassal? iMozgás Lalfelől.j H.szeri 
. - úgymond — a közegek nincsenek a közös hadse­
reg kötelékében, hanem - belügyminisztériumnak van­
nak alárendelve. Nem tadom tehat, hogyan csempé­
szik ide be a tekete-s. :ca szint és a kétfejű sast. y. 
hol azt a közös ügyekkel é-- az udvar iránti deferen- 
I ziával sem leire1 védeni. Kérem tehát, méltóztassék 
ezt minél előbb meg változtatni. A költségvetést elfo­
gadja, de az G1 ÖU.UUU írt közbiztonsági alap? tekmte- 
tében. melyre nézve a L.rrcány soha semmi kimuta­
tást nem közölt, azt a kérdést veti it-1. hogv mire 
költik el? Ez nem rendelkezési alap, mely a kormány 
diskrecziójára van bizva. Méltóztassék ugvmond — 
ez. összegről elszámolni, mert nálunk iiy magas össze­

gek nem költhetők el ellenőrzés nélkül. (Élénk helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Bnjanovles Sándor a czigányok életmódjára és az 
általuk elkövetett tömeges rablásra hívja fel a kor­
mány figyelmét. Jól rendezett államban még sem lehet 
összedugott kézzel nézni azt, hogy fegyveres csapatok 
járnak és rabolnak az ország területén.

Károlyi Gábor gróf: Főispánt kell számukra ki­
nevezni ! (Nagy derültség.)

Nagy litván azt hiszi, hogy ezeken az állapotokon 
csak úgy lehet segitni, ha a czigányból a vándor­
hajlamot kiirtjuk. Ajánlja a kormánynak azt az esz­
mét, hogy el kellene szedni a karavánoktól a 3—4 
éves purdékat s ezeket óvóintézetekben helyezni el és 
később ipariskolába adni.

Sxapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. ház ! (Hall­
juk ! Halljuk !) A most lefolyt vita folyamán leginkább 
két kérdés volt hangsúlyozva. Az egyik a csendőrség 
kérdése, a másik a vándor czigányok kóborlásának 
megszüntetése. E két kérdésre kívánok nyilatkozni. 
(Halljuk ! Halljuk !) Azt úgy hiszem ez országban senki 
sem tagadja, hogv a csendörség intézményének felállí­
tása óta közbiztonsági állapotaink a múlthoz képest 
kétségtelenül javultak. (Helyeslés jobbfelöl.) Hogy a 
csendörség korteskedésben venne részt, azt egész ha­
tározottsággal tagadni merem (Zaj a szélső balolda­
lon.), s merem állítani (Nagy zaj a bal- és szélső bal­
oldalon.). hogy részreliajlatlansággal járt el akár a 
választásoknál, akár barmi más természetű ügyekben. 
(Zaj a bal- és szélsöbaiuldalon. Egy hang : Az egyéni 
nézet !) Ha egy speczialis ügyben, a minőt az előttem 
szóló i. képviselő ur említett, hosszabb letartóztatás 
történt, az bizonyosan nem politikai szempontokból és 
nem azért történt, mert az illetők ellenzékiek, hanem 
történt az illető csendőrök meggyőződése szerint és 
lelkiismeretes eljárásuk folytán. X dolgot tovább vinni, 
mint az illetőket letartóztatni és a bíróságnak átadni, 
ez már nem tartozik a csendörség feladatkörébe, és 
ha a felmentő ítélet meghozatala több időt, akár 28, 
akar 33 napot vett igénybe, ezért sem a csendőrséget, 
sem a belügyminisztert a felelősség nem terheli. (Nagy 
zaj a szélső baloldalon.)

De beismerem, hogy a csendörség intézménye, da- 
czara azon eredményeknek, melyek elérettek, még 
fejlődésképes és áll ez különösen a legénység létszá­
mának szaporítása szempontjából. A csendorségnek 
mar létszáma kerek összegben 3200 s ez még nem 
éti el azon létszámot, a mely az egész országban 
szükséges s azért a csendörség évröl-évre fokozatosan 
szaponttatik. E szaporításnál két kérdés az, melvet 
szem előtt kell tartani. (Halljuk ! Halljuk !) Az egyik, 
a pénzügyi kérdés, de ez még a kisebb kérdés, a na­
gyobb fontossági! kérdés a csendörség tagjainak he­
ly, s megválasztása és kiképzése, mert nem lehet a 
csend őrségnél akárkit alkalmazni, hanem a létszám 
szaporításánál is helyes arányt kell tartani. Ezeknek 
íigy elembe vételével a csendörség létszáma ez idén is 
138-ai szaporittatott s ebben a mértékben fog a sza­
porítás tovább is !vívni, továbbá kötelességemnek fo­
gom ismerni, hogy az intézményt az eddiginél is jobbá 
tegyem, hogy az feladatának minél inkább legyen ke­
pe megfelelni. (Helyeslés jobbfelől.)

Arról biztosíthatom a t. képviselő urat, hogy sem 
b-uinein. sem másban nincs az a szándék, hogy a 
csendörség intézménye katonai szervezetéből kivétes­
sek. vagy hogy erre bármi más befolyás is érvénye­
süljön. A fegyelmi ügyekben ezentúl is kizárólag a 
katonai eljárás fog figyelemben tartatni. (Helyeslés.)

Igaz ugyan, hogy beadatott annak idején ez ügyben 
egy javaslat - ámbár ez nem ezélozza azt, a mit a 
képviselő ur jelzett, hanem csak bizonvos tekintetben 
akarta a csendőrsíget a főispán alá helyezni — de 
az a javaslat az illető bizottságban a kormány hozzá­
járulásával módosíttatott s Így került a t. ház elé. 
Már must igaz.in nagyon különös eljárásnak tartom 
. í. ha valamely képviselő nem azt a javaslatot veszi 
elv. a mely a közigazgat;: G bizottság és a kormány 
módosításával került a ház elé. liánom azt, a mely 
állításának indoku.aiához, jobban hozzáillik. (Tetszés 
jobbtelől.)

Ezeket voltain bátor a csendórségre nézve elmon­
dani azon határozott kijelentéssel, hogy ez az intéz­
mény szivemen feks. .1 s hogy annak helyes irányban 
való fejlesztését előmozdítani kötelességemnek isme­
rem. (Helyeslés.)

Áttérve, t. képviselőhöz, a i zigánykénh-sre, abban 
igazat fog adni a ház minden tagja, hogy ez nem 
könnyű, hanem igen nehéz ki-rdés. (Zaj i bal- és 
szélső baloldalon. Felkiáltások: Azért tér ki előle!) 
Egyszerűen azt elekretádni. hogv a czigánvokat tele­
pítsük le és az országból utasítsuk ki. ez igen könnyű­
nek látsz;», de az oly intézkedés gyakorlatikig kivi­
hető nem volna. Ily egyszerű utón létező bajt oivo- 
solni nem lehet.

teljes mértékben o.Hozom mindazoknak nézetében, 
kik e kérdés nagy fontosságát hangsúlyozzák, elisme­
rem én is. és miniszterségem elején erre vonatkozó 
adatok V.-. U-rjesztéséw! foglalkoztam, melyek meglehe­
tősen nagy halmazt tesznek rnur ki : és ez is mu­
tatja, hogy a helyes megoldásra az utat megtalálni 
nem oiy könnyít. De telje.—n ( .ismerem, hogy a tör­
vényhozásnak e kérdéssel fogl akozni.i kell, és hogy ez 
megtörténhessék, szükséges a kormánynak erre vonat­
kozó eiöterjesz.tvse. Ezt feladatomnak fogom tekinteni, 
de kénytelen vagyok beismerni, hogy épen a belügyi

tárczánál szükséges törvényhozási előterjesztések közt 
némelyek ennél a kérdésnél is fontosabbak : he kell 
tehát várni az időt, mikor lehet a kormánynak, 
mikor lehet a törvényhozásnak o kérdéssel foglal­
koznia.

Egyébiránt készségesen kijelentem, hogy nem hibáz­
tatom az e téren történt felszólalásokat, hanem ellen­
kezőleg örülök, mert azok a felszólalások, melyek a 
czigánv-kérdésben a házban történtek, módot és al­
kalmat nyújtanak majd addig is, mig a törvényhozás 
kezébe veszi a dolgot, a közigazgatási utón való in­
tézkedésre. És pedig két irányban lehet segíteni. Elő­
ször arra lehet hatni, hogy a törvényhatóságok sta­
tútumok utján intézkedjenek, a mi egy-két törvény­
hatóságban már nagy eredménynycl meg is történt, 
és másrészt maga a kormány is intézkedhetik remie­
letek utján saját hatáskörén belől és a kóborlásnak 
ha nem is teljes megszüntetésével, de legalább meg­
nehezítésével lehetőleg segíthet e bajon, addig mig a 
törvényhozás abban a helyzetben lesz, hogy a kérdés 
teljes megoldását eszközölje. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

Károlyi Gábor gróf: Hát a kétfejű sasról miért 
nem beszél? Felkiáltások a szélső baloldalon: Hall­
juk ! Halljuk!)

Elnök: Kiván-e még valaki szólaui.
Madarász József: T. képviselőház! Hogy a ván­

dor- vagy kóborló czigányok ügyét egyszerre nem 
lehet kettévágni, azt nagyon jól tudjuk. Hisz ezúttal 
csakis a miniszter urnák figyelmébe ajánltatott az, 
hogy e régóta fenforgó ügy egyszer valahára elintéz- 
tessék. Én tehát remélem, hogy részint rendeleti 
utón. részint pedig legközelebb törvényhozási intézke­
dések által is lehet a hajon segitem.

Az azonban egészen más kérdés, a mit Pázmándy 
Dénes t. képviselőtársam előhozott, hogy t. i. a csend- 
őrségnek mostani kardbojtján, vagy nem tudom minő 
jelvényén a feketesárga szín és kétfejű sas díszeleg. 
Magyarország kormányának es belügyminiszterének, 
nézetem szerint, minden esetre meg kell nyugtatnia a 
házat a felől, hogy ez csak véletlen cs elnézésből 
eredő visszaélés "lehet. Felvilágosítandó tehát a t. ház 
az iránt, hogy miért van ez. igy, mert belső meggyő­
ződésem az, hogy önök is a kormánypárton s a kor­
mány is csak Magyarország polgárai és igy önök is 
tudják, hogy ha egy országnak, Magyarországnak 
csendorségc van, annak jelvényeit természetesen a 
magyar nemzet színeivel: a piros, feliéi és zöld szí­
nekkel és annak ezimerévei kell megjelölni, nem pedig 
egv idegen államéval. (Helyeslés a szél?" balon.)

Én tehát arra kérem a i. belügyminiszter urat, hogy 
e tekintetben világosítsa fel a ki pviselőházat és 
mivel kétszer nem akarok szólni — az cselben, ha 
netalán nem nyugtatna meg bennünket az iránt, hogy 
ezen kérdést a nemzet követelményei és törvényes 
joga szerint fogja elintézni, én — legalább a magam 
részéről - mar előre ezúttal is, a költségvetés meg­
szavazásához nem fogok járulni. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán : 1’. ház ! I gyancrről a kérdésről 
el voltam tökéivé a honvédelmi tárczánál szólni. 
Miért ? Azért, mert a magyar királyi csendőrség a 
honvédelmi es a belügyminiszter ala tartozik elvként, 
hogy katonailag, hadbiróságilag, fegyelmileg a hon­
védéi mi és más tekintetben a belügyminiszter alá van 
rendelve. Utána néztem ugyanerre a kérdésre nézve, 
mely Pázmándy Dénes barátomnak is feltűnt, a csend- 
őrségről szoló törvényeknek és a záradékban azt 
találtam különösen az 1881-ikiben, hogy a csendőr­
ségre nézve a honvédelmi miniszter a belügyminisz­
terrel egyetértüleg intézkedik, az egyenvuházat és a 
jelvények tekintetében.

Ezért azt gondoltam, hogy majd ,i honvédelmi mi­
niszterhez intézek erre vonatkozólag kérdést, mert azt 
hittem, hogy a belügyminiszter, az akkori — s nem 
a mostani — mert nem Szapáry alatt kezdődött ez a 
gyönyörűség, hanem a volt belügyminiszter alatt, az 
egyenruházat kérdését mint a csendorségnek katonai 
ügyet érintő részét rábízta kollegájára, a honvédelmi 
miniszterre. Sajnálom, hogy nincs jelen, de ha jelen 
volna is. akkor is kimondanám, hogy tőle csak ter­
mészetesnek találtain, hogy a csendörség jelvényein a 
fekete-sárga szint ér a kétfejű sast alkalmazta, miután 
egész eszejárasa a felé vonja. (í gy van! a szélső bal­
oldalon.)

A honvcdtiszteknél tudvalevőleg a kardbojton, a 
sapka-rózsán és szolgálati övön a feketesárga szint és 
a kétfejű sast hozták b<> és ezt alkalmazták, daczára 
annak, hogy törvényeink a magyar nemzeti-szin hasz­
nálatát rendelik. A honvédelmi miniszter ur alkalma­
sint ugy okoskodott, hogy iia ezek a jelvények a hon­
véd- -gnéi meg vannak, legyenek meg a csendőrségnél 
is. Igaz, a honvédségre nézve — mindnyájunk nagy 
fájdalmára - benne van a védtörvényben, hogv az a 
közös védeni kiegészítő része, és ez alapon csempész­
ték be a honvédség jelvényeihez a kétfejű sast és a 
feketesárga szint. A csendőrség azonban tisztán m. 
kir. állami belügyi intézmény (Ugy van ! lTgy van ! 
a szélső baloldalon.); a csendörség nem része a közös 
véderőnek és nincs semminemű olyan fünkeziója. 
melyben mint a véderő része működnék. (Ugy van ! 
a szélső baloldalon.) Itt tehát megkinönbüztetc-t kell 
tenni. Ls kérdem a belügyi és honvédelmi miniszter 
uraktól — most már a belügyminiszter úrtól is, mi­
után Pázmándy és Madarász t. képviselőtársaim, kik

már ezen tdrcza tárgyalásánál előttem beszéltek, 
szándékomban megelőzlek — hogy mivel tudja 
indokolni azt, hogy daczára a törvénynek, a 
mely a csendőrséget kizárólag magyar királyi in­
tézménynek mondja, a mely nem része a közös had­
seregnek, a csendőrségnél a kétfejű sas és a fekete­
sárga szín hozatott be, a melyek a zsandárok kard­
bojtjain és még egy néhány más jelvényein, igy a 
szolgálati jelvényekén is ott vannak? (Élénk helyeslés 
balfelől.)

A honvédségre nézve még takarózhatik a t. mi­
niszterelnök ur a véderötörvény azon szakaszával, a 
mely azt a közös hadsereg egy részének jelenti ki ; 
de szeretném tudni s kiváncsi volnék a belügyminisz­
ter ur indokait ismerni, hogy miért követték el az 
abuzust a kétfejű sassal és a feketesárga színnel ? 
(Élénk helyeslés a hal- és szélső baloldalon.) Hisz 
még az osztrákok is felelősségre vonhatják önöket, 
hogy elcsempészik a színeket s jelvényeket. (Igaz ! Ugy 
van ! balfelöl.) Átnéztem mindkét törvényt, de nem 
tudtam azokban oly szakaszt találni, a mely a csend- 
őrségről szólva, megmondaná, hogy micsoda jogon 
alkalmazzák ott a közös hadsereg jelvényeit s színeit. 
Temészctes tehát, hogy kíváncsian várom a miniszter 
ur feleletét és minthogy a meglevő intézkedést nem 
helyeslem : azért a feketesárga szint s a kétfejű sast 
a magyar kir. csendőrségtől, mint magyar kir. intéz­
ménytől minélelőbb eltávolitandónak tartom. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. ház ! Az 
18(38 : XL. t.-cz. 30. §-a, a mely a véderőről szól, és 
azon törvények, a melyek a véderőről azóta alkottat­
tak, megállapítják, hogy a honvédség és a honvédség 
tisztjeinek jelvényei ugyanazok legyenek, mint a közös 
hadseregéi. Az 1881 : III. t.-cz. 9. g-a utasította a 
honvédelmi és belügyi minisztereket, hogy az egyen- 
ruházatot és jelvényeket a csendőrségnél utasítás 
alapján állapítsák meg. Ugyancsak a csendőrség 
tisztjeire nézve is kimondatott, hogy jelvényei olya­
nok legyenek, mint a minők a közöshadseregbeli és 
honvéd tisztekéi.

És én nem csak azért, mert ez intézkedés a tör­
vény alapján két miniszter által szabályoztatok de 
nem tartanám a csendőrségi tisztekre es tekintélyükre
nézve kívánatosnak azt............ (Nagy mozgás és zaj
a hal- és szélsőbalon. Egy hang a szélső baloldalon : 
A kétfejű sas adja meg a tekintélyt !) A tekintélyt éu 
abban keresem, hogy ők ugyanazon rangfokozatuak- 
nak tekintessenek, mint a közös hadseregbeli és hou- 
védtisztek, (Elénk helyeslés jobbról. Mozgás es zaj a 
bal- és szélsőbalon.) és a tekintetben ne lehessen kü­
lönbséget tenni, mintha a csendőrségbeli tiszt nem 
tekintetnék tisztnek. (Helyeslés jobbfelől.)

Pázmándy Dénes : A kétfejű sas kitüntetés ! (Zaj 
a szélső baloldalon.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : Ezen alapul 
az intézkedés, melyet az 1S81 : III. tcz. 9. g-a alapján 
a honvédelmi s az akkori belügyminiszterek létesítet­
tek, és a mely ma is fennáll. (Helyeslés jobbfelől, zaj 
és mozgás a szélső balon.)

Hoitsy Pál : Nem restell! ezeket mondani ? (Nagy 
zaj.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : Hoitsy képvi­
selő ur felelősséget vállal azért, a mit ő mond. s én 
felelősséget vállalok azért, a mit én mondok. (Élénk 
helyeslés jobbfelől.)

Még egy más kérdésre tartozom a választ megadni 
Pázmándy képviselő urnák és ez a közbiztonsági alap 
elszámolására vonatkozik. Ez cgyátulában a magyar 
költségvetés megállapítása óta bizalmi alap termesze­
iével bírván, nem számoltatik el tétclenkiut a zár­
számadásban. Ez alap igy számittalott el mind:g áta- 
lánosságban s nem is tartom lehetségesnek, hogy a 
közbiztonsági ezélokra történt kiadások ép ugv szá­
moltassanak cl, mint más kiadások. (Mozgás a szélső 
baloldalon.)

Az alap nélkül a belügyi kormányzat nem is volna 
képes feladatának megfelelni és azért kérem a t. há­
zat, hogy e tekintetben az eddigi eÍjára-1 fentartaui 
méltóztassék. (Helyeslés jobbfelől.)

Nagy István: Személyes kérdésben szól. reflek­
tálva röviden a miniszterelnöknek rávonatkozó meg­
jegyzéseire. Azt javasolta, hogy a csendőrség jövőre 

is a honvédelmi miniszter felügyelete alatt marad­
jon. mint eddig volt s most is csak ezt mondja.

Polónyi Géza: T. ház! (Halijuk! Halljuk!) Akkor, 
midőn a kétfejű sasra vonatkozó inczidens itt felho­
zatott. mi. a kik jobbaknak szeretjük hinni az embe­
reket. mint a minők tényleg, abból a föltevésből in­
dultunk ki. hogy az egusz dolog egyszerű elnézés, 
egyszerű vólctlenség. a melyet nem kell politikai tö­
rekvések színében feltüntetnünk, és nem kell, mint 
bűnt, a kormány hátára imputálnunk. i Ugy van ! a 
szélső baloldalon.j

Azonban t. ház, mióta Magyarországon az ugyneve- 
zett alkotmány visszaállítást a era bekövetkezett, még 
ily írivolitással (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) 
Magyarországnak alkotmányát, Magyarország ezimerét, 
és a magyar nemzet színeit e parlament előtt soha 
meg nem alaztak. (Zajos helyeslés es felkiáltások a 
baloldalon : Gyalázat!)

Ha. t. ház. mi egy csendőrőrmester visszaélésével 
áhunk szemben, ugy találunk unok számára is ment­
séget es elnézést; de midőn a miniszterelnök Magyar- 
ország parlamentjében feláll és azt mondja, hogy ahhoz,

hogy egy csendorhadnagy tisztelet és tekintély dolgában 
ekvmparáltassék a közös hadseregbeli tiszttel,okvetlenül 
kétfejű sas kívántatik (Hosszas mozgás, zaj és felkiál­
tások a szélső baloldalon: Gyalázat!), ez ott, a hol a 
miniszterelnök urnák elég ideje volt megfontolni cZa, 
vainak jelentőségét es horderejét, a hol fel kell tété. 
lezni a férfiút jellemző komolyságnál fogva, hogy ez 
neki politikai dogmája és hitvallása, minden magvar 
embernek erkölcsi cs politikai kötelessége, a tiltako­
zásnak leghangosabb szavát használni (Zajos helyeslés 
a szélső baloldalon.-), mert Magyarország par’amentjé. 
ben ily alkotmányellenes dolgot megtűrni nem szabad. 
(Igaz ! Ugy vau ! balfelől.)

A magyar nemzetnek megvannak a maga színei • 
a csendőrségre nézve pedig világos törvény rendelte! 
zik, hogy az csak a magyar nemzet színeit, Magyar- 
ország e/.imcret és jelvényeit viselheti. (Élénk helyes, 
lés a szélső baloldalon.) Ha a I. miniszterelnök ur" ily 
körülmények közt azt akarja előttünk igazolni, hogy 
Magyarországon csendőrségnél legitim a ketfejü ;as 
és a fekete-sárga szin . . . (Nagy mozgás a szélső 
baloldalon.)

Linder György : Gyalázat: Gyalázat! Gyalázat’ 
(Felkiáltások jobbfelől: Rendre!)

Elnök: Kérem a t. képviselő urat. szíveskedjék a 
a közbeszólásoktól tartózkodni s a szónokot nyugod­
tan meghallgatni. (Helyeslés jobbfelől.)

Polónyi Géza : . . . akkor én egyet kérek a mi­
niszter úrtól s ez az, hogy mutasson rá arra a tör­
vényre, a mely feljogosítja ót Magyarország legsarka­
latosabb alkotmányos jogának ilyen félremagyarázá­
sára. (Zajos helyeslés a szélső halon.) Nem titkolom 
t. ház, hogy az indignáczió bizonyos hangján szólok 
most ; de ez az indignáczió kizárólag a miniszterelnök 
urnák szól, mert nem tudok Magyarország parlament­
jében többséget elképzelni, mely osztozna e tekintet­
ben a miniszterelnök ur felfogásában. (Igaz ! Ugy van! 
Hosszantartó mozgás és nyugtalanság a bal- és szélsó" 
baloldalon.) Önöktől függ t. képviselőtársam, hogy be­
bizonyítsák, vájjon jobbaknak tartom-e én önöket, mint 
a hogy megérdemlik és azért én alkalmat szolgáltatok 
önöknek, hogy ezt bebizonyítsák. (Folyton tartó moz­
gás és nyugtalanság a bal- és szélső baloldalon. De­
rültség jobbfelől.)

Elnök : (Csenget.) Csendet kérek ! (Nagy zaj.)
Bolgár Ferenez : Nincs ezen nevetni való. Szeg vél­

jék magukat! (Hosszantartó zaj és mozgat a jobb­
oldalon.»

Polónyi Géza: A monori zászló esete cs a P.a- 
detzkv-ünnep után elérkezett végre az ideje annak, 
hogy Magyarország parlamentjében szavazást kérjünk 
a tölött, vájjon igaza van-e a miniszterelnök urnák ? 
(Zajos helyeslés a bal- és szélső] baloldalon.) és törvé­
nyesnek tartják-c önök a kétfejű sast és a fekete- 
sarga szint Magyarországon ? (Zajos felkiáltások a bal 
és szélső baloldalon; Gyalázat! Vád alá kell helyezni! 
Hosszantartó élénk nyugtalanság.) Mi. t. ház, látni 
akarjuk azt a taktikát, azt a szolidaritást, mely képes 
politikai opportunitási okokból Magyarország alkotmá­
nyát mcgbecstclenitem. (Zajos helye.-lcs és hos.zan- 
tartó mozgás a bal- és szélső baloldaliul. Elénk fel­
kiáltások: Vád alá kell helyezni a miniszterelnököli 
Gyalázat!)

Elnök: (csenget) Kérem a t. képviselő urakat, 
hogy a szónokot kihallgatni szíveskedjenek, mert kü­
lönben a folytonos körbeszólások miatt a tanácskozás 
válik lehetetlenné. (Ugy van! jobbfelől.)

Polónyi Géza: Nos, t. ház. ha a miniszterelnök ur 
feláll és szavait interpretálva be fogja ismerni az!, 
hogy a mit mondott, törvénytelen : szívesen veszem 
tudomásul ; de addig, mig ily bűnbánó nyilatkozatot a 
parlament színe előtt nem tesz, addig kötelességünk a 
törvény védelmére felszólalni. (Zajos helyeslés a bal­
es szélső baloldalon.) Sértőnek tekinteném a magvar 
parlamentre nézve, ha e tekintetben további bizonyí­
tást látnék szükségesnek, s azon okból, hogy alkalmai 
adhassak a t. háznak arra. hogy ezen nyilvánvalók" 
törvénytelen dolgot szavazással is megbélyegezze (Za­
jos helyeslés a bal- és szélső baloldalon.), a következő 
határozati javaslatot vagyok bátor benyújtani ; (Hall­
juk ! Halljuk ! a bal- és szélső baloldalon.) «-Utasittatik 
a belügyminiszter, hogy a m. kir. csendőrségnél a 
fekete-sárga színeknek és a kétfejű sasnak a ruházat­
ról és a felszerelésről való haladéktalan eltávolítást 
iránt intézkedjék. > (Hosszantartó zajos helyeslés és 
folytonos ingerült közbekiáltások a bal- és szélső bal­
oldalon : Gyalázat ! Vád alá kell helyezni a miniszter- 
elnököt !)

Elnök : Fel log olvastatni a határozati javaslat. 
(Meg-megujuló zaj, nyugtalanság és felkiáltások a szélső 
baloldalon : Botrány ! Gyalázat ! Vád ala kell helyezni 
a miniszterelnököt ! Elnök folytonosan csenget.)

Lázár Árpád jegyző : (Olvassa a határozati ja­
vaslatot.)

Apponyi Albert gróf : T. ház ! En is azok közé 
tartozom, a kik nem szeretnek magukban véve jelen­
téktelen dolgokat nagy akczió tárgyává tenni és fel­
fújni. Azért éu is abban a nézetben voltam, hogv a 
csendőrségnél alkalmazott azon szi.iek. a melyek egy- 
tisztán magyar illamintézménynél helyet semmiképes 
nem foglalhatnak, tisztán oak" elnézésből, csak vélet­
lenségből kerültek oda, és hogy elég lesz arra egv 
szerű figyelmeztetés, hogy minden további nehézség 
nélkül ezt a kérdést cl lehessen intézni és a módosí­
tást megtenni. (Helyeslés. Ugv van! a bal- cs
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Alekszandria bombazása.
Muat meg nagyobb kedvvel fogott a munkához, 

s miután töltéstáskáját megvizsgálta s látta, hogy 
kétszáz Remington-tőlté? van Lenne — mert Kai­
róból csakis azt hozott volt magával — ütvén 
Jvaikat lurt a kemény, vastag tölgyfa-ajtóba. ugv 
hogy minden lyukba epen szorosan beleillett egy 
töltés. Üt sor lyuk volt. a iegiul-ü mintegy ötöd tél 
lábnyira, a legalsó egv Libnyira a küszöbtől, ugy 
hogy meg hason csúszva sem közeledhetett senki 
az ajtóhoz. Az össze- lyukak ugy voltak fúrva, 
hogy valóságos kereszttüzet lehetett ontani a kes­
keny folyosóra.

Mikor a töltések be voltak rakva, a rézműves- 
műhelyben előkeresett l:et nagy rézlemezt, melye­
ken nagy fáradsággal kellő számú lyukat ütött, 
ugy hogy a lyukak epen szabadon hagyták a töl­
tések gyújtóját, ha a lemezt az ajtóra erősítette. 
Mikor ez is megvolt, ouakészitett í gy jó erős ka­
lapácsot. rnelylvel belülről az egyes töltéseket csak 
meg kellett ütni, hogy kifelé elsüljenek.

A mitrailleuse tehat készen volt. Most még csak 
arról kellett gondoskodni, hogy a sötétben az u 
tudtán kívül se a főbejáráson, se a mellékajtón 
senki be ne lopuzhassék. Errol lefutott az istállóba 
a szamarakhoz. Azoknak a nyakán három-három 
szíj volt apró csenget vükkel. Ezeket a szijjakat a 
kapualja elé. a hol az udvarra torkollik, meg a 
lépcső-feljárat elé feszítette, ugy hogy a sötétben 
beléjük kellett botlani, s igy az esetleges ellenség 
akaratlanul is hirt ad magáról a csengetéssel. A 
kis csengetyük szavát Erről lenn a tető-erkélyen 
szándékozott meglesni s onnan akart aztán puská­
iéval a betörőkre lövöldözni.

Mindez a sok munka, mely roppant fáradságba 
került, órákig tartott é-s ugyancsak megizzasztotta 
linóit, ki eszeveszett sietséggel dolgozott. De segí­
teni kellett a többieknek is, hol egyik, hol másik 
utasítását f ilett teljesíteniük, mintha inasai lellek 
volna, sót yszer még Lady Annerleynek is oda­
tolt, hogy mozogjon már.» Az úri nő pedig, ki 
egész életében parancsokéhoz volt szokva, kész­
séggel engedelmeskedett, a mint szívesen engedel­
meskedik minden nő annak a férfinak, a ki kel­
lően-tud parancsolni. Mert a fiatal ember, midőn
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ez éjjel fegyvereket kovácsolt, melyek e nő életét 
és szabadságát voltak megúvandúk. egyúttal bilin­
cset is kovácsolt, mely Lady .''urálit örökre az ó 
rabjává tette.

Midőn Errol végre ledőlt pihenni, Ladv Sarah 
maga vitte oda neki a szivart, hogv rágyújtson.

— Most már kezeskedem a főbejárásról s erő­
sen bízom a hátsó ajtóból rögtönzött mitrail- 
leusebcn.

— Akkor hát ideje ,s. hogy lefeküdjék aludni, 
mert nagyon fáradt, monda Lady Annerlev.

— Aludni ? Senki sem tudhatja azt, hogv me­
lyik pillanatban jönnek.

— De ön ki van merülve, s most az első az, 
hogy erejét visszanyerje. Én harczolni nem tudok, 
de virrasz.tani igen. Engedje at nekem legalább 
ezt a feladatot.

Erről, ki jól tudta azt, hogy Ozmán és Xikko- 
vije uramek felgyújtani nem fogják a házat, no- 
hogy szép asszonyt, kiért sok pénzt várak, el­
veszítsek. vegre beleegyezett s lefeküdt aludni.

Mikor reggel fölébredi, a nap már magasan járt 
fenn nz égen s Lady Annerlev még folyvást ott 
őrködött mellette.

Erről az órájára nézett:
— Tizenegy óra ! Mért nem keltetett lói koráb­

ban ? Most önön a sor. a -zonyom, hogv lefeküd­
jék aludni. En majd őrködöm. Egészen ujjászülvt- 
tem az alvástól. Kérem, menjen a szobájába.

— Megyek, monda Lady Annerlev, — de ké­
rem. mondja meg előbb, mit jelent az a mozgoló­
dás a kikötőben, a melyet észleltem.

— Ah. hát itt vannak még az angol hajók ?
— Itt.

— Hurrá ! Akkor még jóra fordulhat minden !
k azzal fölszaladt a kis lépcsőn. Lady Annerlev 

utána. Együtt tekintettek el a kikötőre.
Az egyiptomi erősségek csendben, romokban he­

vernek, ágyúik feldöntve, elhagyatva. Az angol 
hajóhad ellenben ép oly jó állapotban látszik lenni, 
mint az elöttevaló napon, habár minden egyes ha jón 
látszottak a lődőzés nyomai. Fűtve vannak vala­
mennyien, de messze állnak a külső kikötőben, a 
min Erről csodálkozik, mert a Fárosz-erősség or­
mán parlarnentair-zászló leng, s a tengernagyi 
lobogó alatt álló brit hajó mellett kis yacht lát­
ható egyiptomi lobogóval.

— Meg vagyunk mentve ! kiált föl Erről.
— Honnan tudhatja azt ? Bizonyos benne ? 

kérdezé Lady Annerley reszkető ajkkal.
— Természetesen ! Most amott az átadás föllé-

teleiről alkudoznak. Csapataink még ma délután 
megszállják a várost! Hála az égnek!

— Hála az égnek ! mondja utána mély fohász- 
szál a nő.

Egy pillanattal utóbb Erről azt mondja:
— Jobb volna ha lemenne s lepihenne kissé.
— Nem addig, a inig a hajók ki nem kötnek. 

Most úgysem tudnék aludni.
— Jó. Akkor hát m lemegyek s hozok ma­

gamnak szivart.
Lement s hozott két szivart.
E pillanatban felütötte fejét az arubs tiu, nézte, 

mint szivarozhat Erről, s azt mondd:
— Nekem nem van czigaretta!
Errol, boldognak érezve magát, odadobott neki 

egy szivart, melyet a tiu rögtön a foga közé du­
gott. mialatt Erről azt monda Lady Saraknak, 
hogy egy egész szamárcsordát fog venni Álekszand- 
riában ennek a fiúnak, a ki olyan derekasan vi­
selte magát.

De a tiu visszautasította az ajánlatot.
— Nem te miattad, gyaur, hanem szép dámá­

ért. a ki gyöngyszemeket sírja !
S azzal odament Lady Sarakhoz, s niegeziró- 

gatta az arezát és ismételgette :
— Szép ! szép !
Lady Sarak elpirult kissé s derült nevetésre fa­

kadt. Nevetni is tudott már, igazán nevetni, hi­
szen olyan boldogak voltak !

A komorna az arab* fiú segítségével reggelit 
hozott elő. a melyet elkötöttek, mialatt folyvást 
a kikötő felé nézelődtek, hogy mikor kötnek már 
ki a hajók.

Az egyiptomi yacht már eljött a tengernagyi 
hajó mellől s visszatért a parthoz, a fehér lobogó 
még folyvást ott leng a Fárosz ormán, de az an­
gol hajóktól, melyek mögött két kisebb amerikai 
hajó látható, egyetlen csolnak sem indul a part 
felé.

A város még egyre nyugodt, bár az idegenek 
negyedében még most is égtek a tüzek.

Egyszerre Lady Annerley felsohajt :
— Már két óra, s még egyre nem mozdul 

semmi.
Errol nem felel. Gondosan nézelődik messzelátó- 

jával s a Rasz-el-Tin-fok mögé iparkodik pillan­
tani, a középtengerre, mintha keresne ott valamit. 
Hosszabb kutatás után leteszi az üveget s elfordul 
Lady Sarahtól, mintha magaviseletével nem akarná 
megijeszteni.

De a nő észreveszi ezt, odamegy hozzá s 
kérdezi:

— Mit titkol előttem ?
— Semmit . . . csak . . .
— Kérem, ne kerülje ki a kérdésemet . . . 

Tudni akarom . . .
— Nos hát, ha ugy kívánja . . . Sehol sem lá­

tok szállitóhajót, vagyis nincsenek katonák, a kik a 
várost megszállanák.

— Oh majd eljönnek még . . . Egv két nap 
múlva ...

— Egy-két nap múlva mi már . . ,
Lady Annerley befejezi a félbehagyott mon­

datot ;
— Meg leszünk halva, nemde ?
— Körülbelül ugv van.
— De azok a pánczélos-hajók partra tehetné­

nek néhány katonát . . .
— Az nagyon kevés lenne. Í gy látszik, nem is 

merik, ámbár Arabi pasa már üritteti ki az erős­
ségeket.

S azzal a hosszú vonalban haladó gyalogságra 
és tüzérségre mutatott, mely a Rasz-el-tin utón 
végigvonult s a I’ompcjus-oszlopnak nevezett kapun 
át Kairó felé tartott.

— A modern hajók tele vannak gőzgépekkel, de 
nem legénységgel, folytató Errol. — Gépekkel vá­
rost nem lehet megszállni.

— Ön tehát a helyzetünket kétségbeejtőnek te­
kinti ?

— Nagyon. Helytelenség volna ezt ön előtt tit­
kolnom. Kérem, menjen most le és pihenjen. Isten 
önnel — ma éjszakáig!

Errol ugy hangsúlyozta ezt az utolsó szót. 
mintha ez lenne majd a végső döntés ideje. Lady 
Sarah megértette. Nagyot sóhajtott, de nem szóit 
egy szót sem s lement.

A városban pedig ezalatt nőttön nőtt a zűrza­
var. Az elvonuló katonaság utolsó részében meg­
lazult a rend, többen-többen szökdöstek szét s az 
utóhad már semmi egyéb nem volt, mint fegyve­
res csőcselék, mely agyonvert minden tisztet,”a ki 
meg akarta kísérelni a rend helvreáliitását. Ban­
dákba verődve széledtek el a városban zsákmányra 
éhesen, hogy fosztogassanak.

Mind több-több helyen gyuladtak ki a tüzek. A 
részeg katonák s a feltört börtönökből kiáradó 
gonosztevők orditozasa, asszonvok és g verni ekek 
jajv eszéklése töltötte meg a levegőt, s olykor egy- 
egy lövés erőszakoskodásról, gyilkosságról adott hirt.

S mikor az éjszaka ráborult a szerencsétlen vá­
rosra, az eddigi katonai rendet teljes fejetlenség 
váltotta fel. A kéjelgés és részegség, lázongás, 
nyujtogatás, rablás, gyilkosság rémei uralkodtak

Alckszandriában, ~ mindez még kegyetlenebb e? 
rettentőbb lett az által, hogy fanatikus keleti cső­
cselék végezte azt a véres munkát, a melyben 
felülmúlhatatlan.

I Folytatása következik.)

X Jlegköresiilt emberi nyomok. Egv 
koppenhágai lapnak ifjak, hogy Norvégia ég ik 
vidéki archelogiai társulatát valaki szépen meg­
tréfálta. Megvételt a társulattal egy csomó követ, 
melyekben tisztán látni lehetett az emberi nyomo­
kat : kezek, lábak lenyomatát. Kőzetekben" még 
soha sem fordult elő ilyesmi. Már több tudós ért' - 
kczletet tartottak a világra szóló leletről, mikor 
végre kiderült, hogy az archeológiái társulatot 
rutul rászedték. Az egész kőzet czementkeverék 
volt, a mit persze könnyen lehetett emberi nvo­
nlokkal ellátni.

*
- Hosszú haj. Tunisban egv arabnak két 

méternél is hosszabb haja van. Ha kibontja, mint 
az uszályt vonja maga után. Szakálla azonban 
ritka és rövid. Az arab már évek óta haja után 
él. Mutogatja magát mindenfelé és koldul.

IX Az alligátor hátán. Floridában nagyon 
jól ismerték Marzast, egv kalandort, a ki az utóbbi 
időkben egy szelídített alligátor társaságában kó­
borolt, s az alligátor hátán szokott nvargalni. 
Jacksonvillenél azonban Marzast halálos baleset 
érte. Arra fogadott, hogy az alligátor hátán bizo­
nyos idő alatt megtesz egy kiszabott utat, meg 
pedig mindenütt a partokon, hogy megmutassa, 
mennyire nem csábítja paripáját a viz sem. Az 
alligátor azonban egy helyen egyszerre csak bele­
rohant a tengerbe lovagjával együtt, a ki oda ve­
szett.

*

X Telefon a rabok számára. Kanza 
Cityben egy joszivü ember 5000 dollárt hagyott 
végrendeletében arra a czélra, hogy a fegyházba 
telefont vezessenek be, kössék össze" a templommal, 
a hangverseny-teremmel, s a jóviseletü raboknak 
engedjék meg olykor a telefon hasznának élvezé­
sét. Engedjék meg, hogy — ha a városban van 
csalódj ok — azzal is beszélgethessenek. A nagy­
lelkű emberbarát egykor maga is két évet töltött 
holmi csalásokért és hamisításokért a fegyházban, 
s akkori magányára gondolva, kívánt jót tenni 
boldogtalan embertársaival. Még nem bizonyos, 
hogy végrehajtják-e végrendeleti kívánságát.
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szélső baloldalon.) De miután nagy csodálkozá­
somra és nagy megütközésemre a kormány pad­
jairól ez a hiba egy megóvandó elvnek a magaslatára 
emeltetett, még pedig oly elvi magaslatra, mely 
meg vagyok győződve a t. miniszterelnök ur szándéka 
nélkül, de szavainak tartalma szerint egyenesen sértő 
Magyarország állami önállóságára nézve (Élénk helyes­
lés. ügy van! a bal- és szélső baloldalon.), most már 
nem lehet a dolgon ugv átcsúszni, hanem szerintem 
ti képviselőháznak feladatává lett a maga szavazatával 
jóvá tenni azt, a mit a kormány intézkedései és a 
kormány nyilatkozatai vétettek (Élénk helyeslés a hál­
ós szélső baloldalon.); mert minden nemzetnek, nagy­
nak és kicsinynek, egyaránt érzékenynek kell lennie 
nemzeti önállóságára. (Élénk helyeslés. .Úgy van! a 
bal- és szélső baloldalon.)

Horánszky Nándor (felállva) : Majd megtanít­
sak reá !

Elnök: Horánszky Nándor képviselő urat figyel­
meztetem. hogy nincs joga ily módon szólani. (He­
lyeslés jobbfelvl. Nagy zaj és felkiáltások a bal- és 
szélső baloldalon : A miniszterelnököt utasítsa rendre .')

Apponyl Albert gróf: És tagadhatatlan, a t. mi­
niszterelnök urnák az a nyilatkozata, mely szerint a 
csendűrségi tisztek tekintélyének fentartása teszi szük­
ségessé azt, hogy náluk is ugyanazok a jelvények al­
kalmaztassanak (Nagy zaj és felkiáltások a bal- és 
szélső baloldalon : A magyar miniszterelnök mondja 
ezt!), melyek a közös hadseregnél és a honvédségnél 
alkalmazásban vannak, ez az indokolás negativ alak­
ban azt tartalmazza, hogy tehát ezen tiszteknek te­
kintélye csekélyebb volna, sülyedne, ha ruházatukon 
a nemzeti szin és a magyar állami czimer volna. 
(Nagy zaj és felkiáltások a bal- és szélső baloldalon : 
L"gv van ! l'gy van ! L’zt mondta!)

T. ház A logika elől nincs kitérés. Lehet ilyet 
mondani helytelenül, szándék nélkül és akkor az ilyen 
mondást vissza lehet vonni, jóvá lehet tenni azzal a 
nyilatkozattal (Nagy zaj és közbekiáltások a bal- és 
: c< . balold üon i és azt várom a t. kormány részé­
ről, hogy miután a dolog elvi fontosságot nvert, a 
kormány intézkedni fog arra nézve, hogy a csend- 
őrség intézményének közjogi termeszeiéhez képest 
annak ruházatán kizárólag a magyar nemzeti jelvé­
nyek é~ a magyar nemzeti szin íoglaljon helyet. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Ha erre nézve 
a t. kormány készségét nyilvánítja, akkor én az epi­
zódot elintézettnek tekintem . . .

Polónyi Géza : Én is !
Apponyl Albert gróf: de ha nem. akkor nemcsak 

csatlakozom Polónyi Géza t. barátom határozati ja­
vaslatához. (Élénk helyeslés a bal- és szélső balolda­
lon.) hanem annak negativ irányzatát bátor vagyok 
kiegészítem egy határozati javaslattal, (Halljuk ! Hall­
juk ! a bal- és szélső baloldalon. Zaj a jobboldalon.) 
a melyet a magam es elvtársaim nevében vagyok 
szerencsés beadni. A határozati javaslat igv hangzik : 
(Halljuk .' Halljuk! a bal- és szélső baloldalon. 01-
\ «15S£l i f

A kormány utasittatik arra. hogv a csendőrség 
ruházatán a színek és jelvények az intézmény magyar 
állami *s nemzeti jellegének megfelelőiem alakíttassa­
nak, at. I Hosszantartó zajos éljenzés a bal- és szélső 
baloldalon.)

A határozati javaslatot felolvassák.
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. ház ! Nem 

azért kívánok szólani . . . (Nagy zaj balfelől. Halljuk! 
Halljuk ! jobbfelöl. Elnök csenget.) Meg fogom várni, 
míg meghallgatnak a képviselő urak. (Halljuk! Hall­
juk ! Elnök í'ünget.

Nem azért k.vanok szólani, hogy — amint Polónyi 
képviselő ur mondta, — bűnbánó nyilatkozatot tegyek, 
hanem azért, hogy egy kifejezésre nézve felvilágosítást 
.‘■.bak a t. háznak. (Halljuk ! Halljuk !) Es még egy 
megjegyzést vagyok kénytelen tenni. Gróf Apponvi 
képviselő ur és mások azt mondták, hogy azt gondol- 
: ik. elnézésből történt ez a tévedés. Ha csakugyan 
tévedés volna, mindenesetre igen nagy kár volt, hogy 
a t. képviselő urak 11 év óta nem vették eszre a té­
vedést. (Nagy zaj a bal- és szélsó baloldalon. Elnök 
csenget.), meit 11 év óta áll fenn ez az intézke­
dés a csendőrségnél. (Zaj a bal- és szélső balol­
dalon.)

Es még egy helyreigazitást akarok tenni és ez az, 
jhogy nem mondtam, hogy eme vagy ama szili vagy 
jelvény 1 ma-.k fölött előnynyel vagy fölenvnyel bírna, 
de azt mondtam, hogy kívánatosnak tartom, hogy 
azok. a kik tisztek, egyforma jelvényt viseljenek. (He­
lyeslés jobbfelöl. Eilenmondas es zaj balfelől. Elnök 
csenget.) A honvédségre nezve a véderőről szóló tör­
vény világosan rendeli, Logy a honvédség ugyanazt a 
jelvényt viselje, mint a közös hadsereg: ez a kérdés 
lehat törvény áltál szabályozva van. Nézetem szerint a 
t.onvéd magyar ember és katona, a csendőr is katona 
és magyar ember (Nagy zaj a szélső baloldalon.) és 
igy nem tartom derogalónak azt, hogy a cs.-ndui tisz­
tek ugyanazt a jelvényt viseljék, melyet a honvédtisz­
tek. v,- inek. (Helye.iles jobblelői.) Nagy zaj és ellen- 
monda- a bal- és szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán: Nincs Lenne a törvényben! 
Szapary Gyula glut" miniszterelnök: Ennélfogva 

kérem a t. hazat, hogy a beadott határozati javasla­
kat . .. . : méltóztassék.(Helyeslés a jobbolda­

lon. Nagy za; a bal- es szui.su baloldalon.)
Horánszky Nándor : A cseudórség katonailag van 

szervezve, de nem hadügyi, nem honvédelmi intéz­
mény. (Úgy van ! Úgy vau ! balfelől.) Es éji ebből ki­
folyólag azt tartom, hogy mivel itt Magyarország mél­
tóságának és önérzetének küisó kifejezéséről vau szó: 
tovább egy perezig sem tűrhető, hogy a fennálló ál­
lapot ne orvosoltasst-k. (Zajos helyeslés balfelől.) 
Apponyi Albert határozati javaslatát pártolja. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Előbbi közbe- 
szólására »vonatkozólag megjegyzi, hogy azért szólt 
közbe, ne rí megszégyenítőnek tartja azt, ha e parla­
ment csak egy perczig is tűrhet oly megalázást, mint 
* minőnek a miniszterelnök felszólalása Magyarország 
»zmeit. czimerét, önérzetet és méltóságát alávetette. 
(Zajos helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Ezt — 
Lgvmund — megróni kötelességünk, és reményiem, 
iiogy ezzel szemben meg fogjuk keresni és meg fogjuk 
taUlni a rnudot. hogy ilyen megaláztatás az ország- 
gyűlésén többe e! i ■ fordulhasson. (Zajos helyeslés a 
bal- és szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor : T. ház ! Arról van szó, hogy Ma­
gyarország egy belügyi intézménynél a magyar nem­
zet czimere és színe egy idegen állam, az . osztrák 
r: 7ár-"ág szine és czimere által ne bitoroltassék. 

F -.-.k.állások a bal- és sztli-ö balon : Gyalázat !) Nin­
csen a,iám, mely a saját intézményéi keretében fel- 
fegyverzett polgárait, ha azok rendőri teendőt végez- 
r.-k, ne a maga szuverenitása jelvényeivel látná el. 
Magyarországnak pedig sokkal inkább szükséges, hogy 
sajat L :nz ti szuverenitását minden intézményében ér­
vényesítse : mert volt idő. mikor e nemzet souveraiui- 
tá=a kétségbe vonatott. (Nagy zaj. Felkiáltások: Hall- 
ju». ! Halljuk! Elnök csenget. Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Ott tanácskoznak ! A miniszterelnök fe­
cseg ! Ne fecsegjen ! Tessék a miniszterelnököt rendre 
utasítani Folytonos nagy zaj.)

Hoitsy Pál: Ne fecsegjenek ott ! Tessék rendre- 
itasitani! (Nagy zaj.)

Elnök M*.1 ■ ,-<anak a szónokot meghallgatni!
(Halijuk! Halbuk!)

Ugrón Gábor : Minden állam küzd azért, hogy 
szuverenitásának jelvényei, szine és czimere érvénye­
síttessék : azon államok is, melvek az önállóságot és 
független-.éget örökké élvezték és soha zsoldos csapa­
tok .diai let:j,orva nem voltak. Anriáí inkább köteles­
égünk nekünk, Magyarország polgárainak, Magvaror- 
z.ig törvényhozásának a nemzet szuverénitása jelvé­

nyeinek érvényt szerezni, mert nem rég volt az az 
idő, midőn Ausztria császársága nevében és szinei 
i .itt zsoldo^ csapatok a nemzet szabadságát és jogait 
t.porták. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

F-z a nemzet 4s és 49-ben nem azért ontotta vérét, 
a Bach- és Schmerlins-korszak alatt nem azért szen- 
vedett, tűrt és nélkülözött, hogv azután, midőn a 
kiegyezés rendén alkotmányához jut, bár részben is, 
m.dőn semmi sem gátolja abban, hogy színének és 
czimerének a jogos helyet biztosítsa,' hogy akkor 
u ff an azon czimer, ugyanazon szinek alapján," melyek- 
D,ík feL.obogtatása alatt a nemzetet leigázták és több, 
°*°t tizennyolez esztendeig elnyomva tartották, két- 

vonhassák, hogy Magyarország független volt,

mert állíthatják azt, ho^y belügyi intézményeiben 
idegen nemzet szuverenitásának jelvényeit viselte, 
eltűrte sőt törvénvhozásilag szentesitette. (Zajos he­
lyeslés a szélsőbalon.)

Ha valakinek félténynek kell lenni a nemzet szuve­
renitására, nekünk magyaroknak kell féltékenyeknek 
lennünk. Nem lehet eltűrnünk azt, hogy intézményeink 
más jelvények alatt jelentkezzenek, mint a nemzetéi 
alatt. Tévedés, vastag tévedés, mintha egyeseknek 
több tekintélyt adna, ha az osztrák sassal, vagy a 
sárga-fekete színekkel vannak feldiszitvo. (Igaz 1 Úgy 
van ! a szélsőbalon. Felkiáltások jobbfelöl : Nem 
mondta. Elénk felkiáltások balfelől : De mondta !)

Nem arról van szó, hogy mi emeli egyesek tekin­
télyét, mert osztrák bárósággal, czitnerekkel és rangok­
kal csak a buták előtt lehet egyeseknek tekintélyét 
emelni ; hanem arról van szó, hogy mi emeli a nem­
zet tekintélyét. (Zajos helyeslés és eljenzés a szélső 
baloldalon.) A nemzet tekintélyét pedig az emeli, ha 
r-ajAt színeinek, saját czimerének mindenütt érvényt 
tud szerezni. Más czivilizált nemzet nemcsak a száraz­
földül!, de a nagy Oczeánou is, lia egypár hajóroncson 
ott van a nemzet lobogója es czimere és azt valaki 
meg meri sérteni, a maga nemzeti szüverenitásával, a 
maga fegyveres erejével lep ki a küzdtérre, mert 
mintegy nemzeti sérelmet lát benne. (Elénk helyeslés 
haltéiul.) Mennyivel nagyobb a nemzeti sérelem, midőn 
nem idegenek azok, a kik megtámadják a nemzet 
színeinek és a nemzet szüverenitási jelvényeinek 
tekintélyét, hanem az ország által fentartott köz­
hatalmak kezelője, maga Magyarország miniszter- 
elnöke az, a ki a magyar nemzet szüverenitási jel­
vényeinek nem akar érvénvt szerezni. (Élénk helyeslés 
balfelől.)

Miért bízatott rá az ország közhatalma, miért adta 
neki kezébe, miért adta az ország kezébe az egész 
politikai szervezetet és gépezetet ? Épen azért, hogy a 
magyar nemzet szüveréniiasát, az állami hatalomnak 
minden kifejezését és minden érvényesülését a leg­
hatalmasabban védelmezze és oltalmazza. (Elénk he­
lyeslés balfelől.) Ha mi egyesek elmulasztottuk s észre 
nem vettük a hibát, neki mint az államkorraány fejé­
nek nem lett volna szabad ezt a mulasztást tűrnie, 
mert u és a kormány volt megbízva azzal, hogy gon­
dosan ellenőrizze azt. nehogy az állam szüverenitási 
jelvényein valami sérelem ejtcssék és akkor, azt hall­
juk. hogy mi nem teljesitetlük kötelességünket, mert 
nem fedeztük fel a hibát s nem tártuk azt fel. Mintha 
a mi kötelességünk volna, hogy az intézményekben a 
nemzet tekintélyét megvédelmezzük s megoltalmazzuk. 
Mintha ez nem első sorban a kormánynak volna fel­
adata. s nekünk csak másodsorban, mint ellenőrzők­
nek. (Élénk helyeslés haliéiul.I

Itt van most az alkalom s kérem a t. házat, hogy 
La más idegen nemzetek a nagy Oczeán közepén is 
tudnak lobogójuknak és czimerüknek tiszteletet sze­
rezni. a magyar nemzet törvényhozása szerezze meg 
a magyar nemzet színének azt a tiszteletet és bocsü- 
b t, hogy az minden intézményünkben érvényesüljön. 
(Zajos helyeslés és tetszés haltéiul.) Elfogadom Polo- 
nyi Géza és Apponyi Albert gróf határozati javasla­
tait. (Hosszantartó élénk helyeslés éljenzés a bal- és 
szélső baloldalon. Nagy zaj és mozgás a jobboldalon.)

Elnök : Az ülést 5 perezre felfüggesztem.
Elnök : (Szünet után.) Méltóztassanak helyeiket el­

foglalni. az ülést folytatjuk. (Nagy zaj. Felkiáltások : 
Helyre! Helyre!) Kíván valaki szólani?

Rónay János: T. ház! (Halljuk! Halljuk!) Mond­
hatom, hogy nem könnyű dolog a kedélyek ily álla­
potában (Nagy zaj a bal- és szélső balon.) ezen kérdésnél 
a t. Lázat arra kérni, méltóztassék néhány őszinte nyi­
latkozatomat türelemmel meghallgatni. (Halljuk! Ilall- 
A kérdés, a mely felett oly heves vita támadt, külö­
nösen a t. ellenzék részéről, oly természetű, mely 
nem akut dolgot tárgyai (Zaj haliéiul. Halijuk 1 Hall­
juk ! jobbfelöl.) és bennem, mondhatom, azt a benyo­
mást tette, hogy a t. ellenzék él azon taktikával, a 
melyet (Nagy zaj jobbfclöl. Több Lang : Nem taktiká­
zunk !) az ellenzékek mindenütt a parlamenti életben 
a többséggel szemben használni szoktak. (Nagy zaj 
balfelől.a képviselőházit. (Nagy zaj balfelől. Hall­
juk ! Halljuk !) A t. ellenzéknek igen nagy 
fegyvere az, ha meglepetéseknek teszi ki iNagy zaj 
haliéiul. Halljuk ! Halijuk !) s oly kérdéseket vet fel­
színre, minő az, mely must a költségvetés tárgyalása 
alkalmával felvettet tt, Logy a z^amlárkanlbojloknak 
milyen a szine, pedig ezt a szint a i -endör brauche 
tisztjei már tizenegy év óta viselik s a belügyminisz­
ter és honvédelmi miniszter urak által a törvények 
értelmében telt intézkedések folytán viselték. (Nagy 
zaj a bal- és szélső baloldalon.) Miután igen izgatot­
tak a kedélyek, legyenek szívesek nekem megengedni, 
hogy ne legyek kénytelen a zajt tulkiulta.ni. (Halijuk ! 
Halljuk !) Miután a közös hadsereg és a honvédség 
tisztjeivel egy rangban kívánjuk megtartani a csend- 
őrségi tiszteket is, azt hiszem, hogy nein hazaárulás, 
sem pedig a tágabb hazáért óhajtó magyaroknak kí­
vánságát teljesítjük akkor, mikor ezen bojtokra is 
ugyanazon színeket alkalmazzuk, melyeket a közös 
hadsereg és. a honvédség tisztei hordanak.

Károlyi Gábor gróf: Egye meg! (Nagy zaj a 
jobboldalon.)

Hónay János: Én, t. ház (Zaj a bal- es szélső bal­
oldalon. Felkiáltások : Hallgassuk ! Jól megvédi a kor­
mányt !), nagyon sajnálom, hogy sem Apponyi Albert 
gróf képviselő társunknak, . . .

Madarász József: Most mindjárt leveri!
Rónay János: sem Polónyi Géza t. képviselő tár­

samnak határozati javaslatához hozzá nem járulhatok. 
(Felkiáltások a szélső baloldalon: Tudjuk!) Szívesen 
tennék egy más indítványt (Felkiáltások a szélső bal­
oldalon : De nem szabad Vj, de jobbnak látja egysze­
rűen kijelenteni, hogy a két határozati javaslatot nem 
fogadja eh (Helyeslés a jobboldalon. Mozgás és fel­
kiáltások a bal- vs szélső baloldalon : Szavazzunk!)

Elnök : Kíván még valaki szólni ? Ha nem, akkor 
a vitát bezárom.

Pulszky Ágost előadó : T. ház ! (Nagy zaj a bal- 
és szélső baloldalon.)

Károlyi Gábor gr.: A legszimpatikusabb szónok. 
Csend! (Derültség a szélső baloldalon.)

Pulszky Ágost előadó: T. ház! (Nagy zaj a bal 
és szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk!)

Elnök: Kérem a t. házat, szíveskedjék az elő­
adó urat meghallgatni, joga van a szóhoz. (Halljuk! 
Halljuk!)

Pulszky Ágost előadó: Két határozati javaslat 
fekszik a t. ház előtt (Zaj balfelől.) és nekem nem­
csak jogom, hanem kötelességem is (Halljuk! Halljuk! 
a jobboldalon.) ezek irányában álláspontomat kifej­
tein. (Zaj balfelől. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.) 
Valóban csodálom, t. ház,hogy a kérdés ilyen dimen­
ziókat vett föl. Nagy István t. képviselő ur kifejtette 
és még különösen a t. ház figyelmébe ajánlotta, hogy 
ő mindazon intézkedéseket . . .

Károlyi Gábor gróf: (A terem közepén a ház asz- 
taláuál all. Élénk felkiáltások a jobboldalon: Helyre! 
HelyreNagy zaj.) Helyre menjek ? 11a az elnök
mondja, oda megyek. (Nagy zaj. Elnök csenget. Ká­
rolyi Gábor gróf eltávozik a ház asztalától.)

Pulszky Ágost előadó: Nagy István t. képviselő 
ur a vita elején (Zaj balfelől.) határozottan kifejtette 
a t. ellenzék helyeslése közt azt. hogy ő nem kívánja, 
hogv a csendőrszervezeten bármi változás történjék, 
hogy ű sérelmesnek tartja a közigazgatási javaslat 
azon szakaszát, mely szerint a csendőrség feletti 
fegyelmi hatóság gyakorlása és a csendőrség szerve­
zete tekintetében a honvédelmi minisztérium hatás­
köre bármiben megszorittatnék és a czivilliatóságok 
hatásköre bármiben kiterjesztetnék. Es akkor (Felkiál­
tások balfelől: Elég! Nagy zaj. Halljuk! Halljuk!) a 
ház határozott többsége helyeselte azon álláspontot, 
melv szerint a csendőrség határozottan a katonai 
szervezet alkatrészét képezi és a katonai szervezettel 
belső kapcsolatban áll.

Nem tartom czélszerünek az oly intézkedést, mely 
azt követeli, hogy ezen egyenrangú, fegyelmi és sze­
mélyes viszonyok tekintetében teljesen azonos állapotú 
tisztek más jelvényeket legyenek kénytelenek viselni, 
mint a honvédtisztek különben (Nagy zaj a bal- és 
szélső baloldalon.) és azt tartom, hogy a minisztéri­
umnak erre vonatkozó intézkedése csak azon türvé- 
nves intézmények szellemében alkottatott meg a 
melvek ISSI-től fogva soha kétségbe nem vonattak, a 
melyek tekintetében soha kérdés nem merült fel. (Nagy

zaj és felkiáltások: Eláll! Eláll: a bal- és szélsőbalon.) 
Halljuk! Halljak! jobbfclöl.)

E határozati javaslatokat nem fogadhatom cl (Nagy 
zaj a bal- és szélső baloldalon.), és arra kérem a t. 
házat, hogy a határozati javaslatok mellőzésével a 
napirendre áttérni szíveskedjék. (Élénk helyeslés jobb- 
felől. Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : Apponyi képviselő urat illeti a zárszó joga. 
Felkiáltások balfelől: Nem kiván szólni !) E szerint a 
tanácskozás be van fejezve. A tétel maga egvátalán 
meg nem támadtatván . ..

Madarász József: Bocsánatot kérek, én megtámad­
tam a tételt.

Elnök: Írásbeli indítvány ez irányban nem adatott 
be, de föltehetem a kérdést, méltóztatnak-e a tételt 
elfogadni? Azután külön fogom föltenni a kérdést, 
talán először az Apponyi képviselő ur határozati ja­
vaslatára vonatkozólag.

Apponyl Albert gróf: Előbb a Polcnyiét! (Helyes­
lés a bal- és szélső baloldalon.)

Polónyi Géza: T. ház! (Halljuk! Halljuk! bal­
felöl.) A két határozati javaslat kiegészíti egymást, 
(Ugv van! Úgy van! a szélső baloldalon.) és azúrt 
azt óhajtanám, hogy azokat együttesen méltóztassék 
szavazás alá bocsátani. (Helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.) Ha azonban bárkinek, akár a mélyen t. 
elnök urnák, akár a kormánynak, vagy t. többségnek 
ez ellen észrevétele volna, semmi kifogásom sincs az 
ellen, hogy a két határozati javaslat külön bocsáttas­
sák szavazás alá. (Helyeslés a bal- és szélső balol­
dalon.)

Apponyi Albert gróf: Egyszerűen kijelentem, hogy 
teljesen magamévá teszem azokat, miket Polónyi Géza 
t. képviselőtársam mondott. Határozati javaslatomat 
én is az általa beadott határozati javaslat kiegészíté­
sének tekintettem, és azt hiszem, hogy aláiró társaim­
nak sincs az ellen észrevételük (Helyeslés balfelől.), 
hogy a két határozati javaslat, mint melyek egymást 
kiegészítik, együtt bocsáttassck szavazás alá. (Helyes­
lés a bal- és szélső baloldalon.) De én is hozzáteszem, 
hogy ha akár a t. elnök urnák, akár bárkinek a ház­
ban skrupulusai volnának az. iránt, hogv az rnegte- 
hető-e, az ellen sem teszek kifogást, hogy a határo­
zati javaslatokra külön történjék a szavazás. (Fel­
kiáltások a bal- és szélső baloldalon : Együtt szavaz­
zunk !)

Elnök : Hozzájárul-e a t. ház ahhoz, hogy a két 
határozati javaslat együtt bocsáttassck szavazás alá ? 
(Helyeslés.) Ennélfogva egy szavazás fog történni.

Mielőtt azonban a határozati javaslatokra szavazás 
történnék, kérdem a t. házat, méltúztatik-e magát a 
tételt, a közbiztonsági alapra felvett 150.000 forintot 
elfogadni, igen, vagy nem ? (Igen ! Nem !) Kérem azon 
képviselő urakat, a kik a tételt elfogadják, méltvztas- 
sanak felállani. (Megtörténik.) A ház többsége elfo­
gadja a tételt.

Fel fognak olvastatni a határozati javaslatok.
Lázár Árpád jegyző : (olvassa Polónyi Géza és 

Apponyi Albert gr. határozati javaslatait.)
Elnök: A kérdés az: méltúztatik-e a t. ház, ezen 

egyesített határozati javaslatokat elfogadni, igen vagy 
nem! Miután mindkét határozati javaslatra vonatko­
zólag busznál több képviselő ur névszerinti szavazást 
kért, azt ezennel elrendelem. Kifogom húzni a betűt. 
(Megtörténik.) K! (Felkiáltások a baloldalon: K.w.K. 
Nagy derültség.) Az ülést öt perezre felfüggesztem. 
(Nagy mozgás.)

Elnök (szünet után.): Méltóztassanak helyeiket el­
foglalni, az ülést folytatjuk. Következik a szavazás. A 
liovvát képviselők, minthogy belügyi kérdésről vau szó, 
nem szavaznak.

Elnök: Szavazás után kihirdetem a szavazás ered­
ményét. 413 szavazásra jogosult képviselő közül igen­
nel szavazott 98, nemmel 133, távol volt 181, elnök 
nem szavazott, és igy a 98 igennel szemben 133 nem­
mel szavazván, a ház a határozati javaslatokat elve­
tette. (Felkiáltások a szélső baloldalon: Kérjük kon­
statálni, hány a többség. Zaj.) Folytatjuk a tár. 
gyalást.

Josipovlch Géza jegyző : olvassa a következő té­
teleket, melyek észrevétel nélkül elfogadtatnak.

A hivatalos lap költségeinél |7öOO írt) feláll:
Remete Géza : T. ház ! (Felkiáltások jobblelői: a 

tétel el vau már fogadva. Elleumondás balfelől ! és 
felkiáltások ; Hisz Remete Géza szólni kiván a té­
telhez !)

Elnök : A házszabályok követelik, hogy a szólni kí­
vánó képviselő urak magukat felírassák. (Zaj es fel­
kiáltások : Így is lehet ! a bal- és szélső baloldalon.)

Remete Géza: Arra kéri a t. belügyminisztert, 
hogy a hivatalos lapban az országgyűlési beszédeket 
egész terjedelmükben nyomassa ki. (Derültség jobb- 
ielöl), miután Franczia- és Olaszországban is kiuyo- 
matják azokat a hivatalos lapban és hiteles szöveg­
nek egyedül azt tekintik, a mi ott a hivatalos lapban 
megjelent.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök: T. ház ! Nagy 
sajnálatomra nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
kilátásba helyezhessem a képviselő ur által jelzett 
irányban való intézkedést. (Helyeslés jobbfclöl.) A 
hivatalos lapnak egészen más leiadata van. mint az 
országgyűlési naplónak. A hivatalos !ap csak törvé­
nyeknek és közigazgatási kérdésekre vonatkozó rende- 
leteknek közlésére van hivatva. (Helyeslés jobbfclöl.) 
Méltóztatnak tudni. t. ház, hogy maga az országgyű­
lési napló mily nagy tömeget, a kötetek egész soro­
zatát teszi ki. Már most ezt a naplót annyi példány­
ban kinvomalni, a mennyiben a Budapesti Közlöny 
jár, ez oly nagy költséggel járna, a mely nem volna 
arányban az ez által elért előnynyel. (Helyeslés jobfc- 
felől.) A ki az országgyűlési tudósításokról tudomást 
akar szerezni, annak bőven nyújtanak erre módot a 
ház naplója és a pártlapok stb.

Én tehát kérem a t. búzát, ne méltóztassék azt ki- 
vánm, hogy ezt a kérdést tanulmány tárgyává tegyem. 
(Helyeslés jobbfclöl.)

Madarász József: T. ház ! En nem lehetek egy 
véleményen a t. belügyminiszter úrral. A hivatalos 
lapot az állam költségén nyomják, tehát bármennyi 
költségbe is kerülne a képviselőházban beadott indít­
ványoknak és elmondott beszédeknek kinyomatása, 
legalább tudomást szerezhetnének a községek, a me­
lyeknek kötelességük a hivatalos lapra előfizetni, hogy 
azon kerületnek, a melyhez tartoznak, a képviselője mi­
kép hordja szivén az ország és a nemzet állapotát. 
(Úgy van ! a szélső baloldalon.) Például nem hiszem, 
hogy ha Magyarországnak lő—16 ezer községe 
arról értesülne, hogy a midőn van Magyarország­
nak egy 1818-ban "hozott törvénye, a mely azt pa­
rancsolja, hogy a nemzeti czimer és a nemzeti 
szin ősi jogaiba visszahelyeztessék, mégis akad egy 
képviselőházi többség, 133 egyén, a ki leszavazza 
Magyarországnak ezen törvényét . . . (Nyugtalanság és 
felkiáltások jobblelői : Eláll! Nagy zaj.) Én indokot 
akarok mondani ; én azon községeknek jóindulatát a 
magyar nemzet törvényei iránt tekintetbe veszem. 
Mondom, nem hiszem, hogy azon 16.000 községből 
akadjon három-négy ezer, a mely helyeselhetne azt, 
hogy az 1848-iki törvény ellenére oly végzést hozza­
nak önök, melynél fogva nem követelik a törvény 
végrehajtását. Kéri a házat, utasítsa a belügyminisz­
tert, liogv már a jövő költségvetésbe más előterjesz­
tést tegyen arra nézve, hogy a hivatalos lapban az 
országgyűlésen tett indítványok s az ezekre vonatkozó 
beszédek, szavazások közölhetők legyenek. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)
- pulszky Ágost előadó: A mint ma a dolog áll, 
a képviselőház egv-egy ülése három ivet foglal el a 
naplóban s ebből 550 példány kinyomatása máris 100 
forintnyi költséget okoz. Tizenhatezer példánynak 
nyomtatása a mint az előttem szólt képviselő ur is 
indítványozza, legalább 1000—1500 Írtba kerülne 
naponta, a mi körülbelül kétszázezer forintnyi költség­
emelkedést okozna. Ajánlja, hogy a képviselők gondos­
kodjanak arról, hogy a kik ez iránt érdeklődnek, sze­
rezzék meg az országgyűlési nyomtatványokat, mert 
ezek mindenki által megszerezhetők.

Thaly ttaiwiAu : Méltányolja a pénzügyi okokat, de 
a képviselők, mint a delegátusok által abban a bőkezű 
bizottságban megszavazott költségeknek egy morzsája 
is elegendő volna arra a czélra, hogy az alkotmányos­
ság eszméjét terjeszszük a közönség közt. Felszólal az 
ellen, hogy a hivatalos lapban nem mindig a magyar

közjognak megfelelőiig közöltéinek azok a tények és 
itatok, melyek az osztrákok hivatalos lapjában meg­
jelennek, hanem oly fordításokban közöltéinek, hogy 
inkább az osztrák közjogi fogalmaknak, semmint a mi 
közjogunknak felelnek meg. A magyar hivatalos lap 
ezenkívül egy nappal később hozza a bécsi hivatalos 
lap után azokat a közleményeket, a melyeket a pari­
tás alapján egyidejűleg kellene hoznia. Kéri a belügy­
minisztert, hogy ezeket a hibákat orvosoltassa.

Lázár Árpád jegyző : Ugrón Gábor ! (Felkiáltások: 
Az államtitkai- akar szólani !)

Szalavazky Gyula : Thaly Kálmán képviselő ur 
azon megjegyzésére, hogy közéletünkben közjogi állá­
sunknak meg nem felelő kifejezések használtatnak, 
kijelentem, hogy ez valósággal igy van. Sajnos, hogy 
törvényeinkben is fordulnak elő ily kifejezések, és ezt 
én annak tulajdonítom, hogy a törvények részleteinek 
megállapításánál nem vagyunk többé oly óvatosak és 
nem veszünk többé magunknak annyi fáradságot, mint 
a törvények átalános tárgyalásánál. (Igaz ! Úgy van ! 
jobbfelól.)

Remete Géza képviselő ur indítványára nézve meg­
jegyzem, hogy az egyátalában nincs a magyar sajtó 
érdekében. (Úgy van! jobblelői.) Mert a hivatalos la­
pot csak arra kell szorítani, a mi tisztán hivatalos és 
a hivatalos lappal a magyar sajtónak konkurrencziát 
csinálni nem szabad. Mert minél több olyan anyagot 
ölel fel a hivatalos lap, a melyet a közönség szívesen 
olvas, annál inkább fog csökkenni a magyar hírlapok 
előfizetőinek száma. (Ügy van! jobbfelól.) Nem járul 
hozzá Remete indítványához, mert — úgymond — az 
a magyar sajtóirodalomra veszedelmes. (Helyeslés 
jobbfelól.)

Ugrón Gábor : T. ház ! Sajátságos elmélet kezű a 
kormányférfiak által a parlamentben hangoztaltatni. 
Az imént Szalavszky Gyula t. képviselő ur, ki a bel­
ügyi kormánynak támasza és államtitkára, azt az el­
méletet állította fel. hogy hibás közjogi kifejezések 
fordulnak elő törvényeinkben, mert nem fordítunk 
kellő figyelmet a részletes tárgyalásra. Hát mit szól­
junk mi arról a kormányról, mely azokat a törvény­
javaslatokat hibás közjogi kifejezésekkel terjeszti elő ? 
(Zajos helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Egyéb 
tanácsot nem tudok adni a huszonöt esztendő óta 
uralkodó és folytonosan többséget, képező pártnak, 
hogy méltóztassék oly minisztereket, oly politikai fér­
fiakat bízni meg törvényjavaslatok alkotásával, a kik 
Magyarország közjogától tisztult fogalommal bírnak és 
helyes kifejezéseket hasznainak. (Elénk helyeslés a 
hal- cs szélső baloldalon.)

Mi ellenőrizzük, de figyelmünk minden egyes rész" 
leire nem terjedhet ki, épen a 1. kormánypárt az, 
mely megakadályozza, hogy osztályokban történjék a 
törvényjavaslatok megvitatása, hol minden képviselő 
részt vehet. (Igaz! Ugv van! a szélső baloldalon.) A 
javaslatok csekclv számú szakbizottságok elé jönnek 
és lia megvitatásuk alkalmával egyes kifejezések he­
lyesbítését kívánjuk, azonnal előáll a vad és nagy 
türelmetlenség az örökké hallgatagul és némán ülő 
kormánypárt részéről, hogy mi obstrukeziót csinálunk. 
(Igaz! Ügy van! a szélső baloldalon.) Tessék a t. túl­
oldalnak a maga parlamenti kötelességét több lelki­
ismeretességgel teljesíteni (Nagy zaj és ellenmondás 
a jobboldalom, a törvényjavaslatok szövegét megbi 
riílni és nem oly botrányos felirati javaslatokat 
szerkeszteni, a mind legutóbb a ház elé terjesztetett. 
(Zaj.) Oly szemrehányásokkal kell minket illetni, 
a melyek jogosultak. Jogosult az, hogy nem tudunk 
elég erőt kifejteni, hogy önöket parlamenti kötelessé­
gük teljesítésére szorítsuk (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.), de azt a szemrehányást velünk szemben 
nem tehetik, hogy mi nem teljesítjük a magunk kö­
telességet.

A parlamenti nyilvánosság fogalmához szerinte szük­
séges, hogy minden szó, a mi itt a házban mondatik* 
a közönség tudomására jusson, mert mi itt országos 
képviselők vagyunk. A mi naplóink — úgymond — 
csak hónapok múlva kerülnek ki a sajtó alól, akkor 
az azokban tárgyalt kérdések mar nem érdekesek cs 
más kérdések foglalkoztatják az országot.

A kinek tehát nines titkolni valója parlamenti mű­
ködésére nézve, annak nincs oka felszólalni az ellen, 
hogy a parlamenti tárgyalások hiteles szövegben kö­
zöltessenek. Éppen ezért pártolja Remete Géza indít­
vány át. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Polónyi Géza: A törvényhozás magasztos hiva­
tása az elet viszonyaival foglalkozni cs azokra törvényt 
alkotni. (Közbeszólások a szóisőjjbalról: két óra! Hol­
nap !) Tudom, hogy jogom vau kérni, hogy holnapra 
halaszthassam előadásomat, de ha méltóztatnak meg­
engedni, nagyon röviden fogom előadni mondani való­
mai. (Halljuk! Halljuk!)

Azt hiszem, t ház, hogy a képviselő urak között 
alig van valaki, a Li a törvényhozás működésében 
részt vesz, a kivel ne történt volna meg — s ez épen 
a jelen tárgyra vonatkozólag fontos — a mi velem 
egyszer és máskor megtörtént. Az 184-8. sajtótörvény 
rendelkezése szerint sajtóvétség miatt senki sem ül­
dözhető, a ki az országgyűlésnek, a hatóságoknak, a 
törvény által alkotott testületeknek tárgyalásait, ez a 
kifejezés van használva, hiv szellemben közli. Mél­
tóztatnak tudni, hogy ezen rendelkezéstől eltc- 
röleg hányféle módja lehet a visszaéléseknek, a me­
lyeket a közpályán mozgó férfiak beszédeivel el lehet 
követni. Eu nagy köszönettel veszem az államtitkár 
ur azon gondoskodását, hogy a hírlapok előfizetői számát 
nem akarja csökkenteni. De mert az élet viszonyairól 
beszélek, szükséges leszámolnom azzal, hogy a mai 
magyar hírlapirodalom állapota olyan, hogy a mint 
köztudomású dolog, csak egyetlen, egy lap van, 
a mely meglehetős terjedelemben szokta az or­
szággyűlési beszédeket közölni, s ez véletlenül 
épen az Egyetértés. A kormánypárti orgánumoknál 
azonban — s ezt kénytelen vagyok nagy sajnálattal 
említeni — igen gyakran tapasztaljuk, különösen ne­
kem jutott többször osztályrészemül, hogy olyan szán­
dékos elferdítésekkel közlik, rövidítve a beszéde­
ket (Igaz ! Igaz ! a szélső baloldalon.), hogy azokból 
mindenki ráismer másnak a nézeteire, csak 
annak a szónoknak a nézeteire nem, a■ leiről 
szó van.

Mi következik ebből, t. ház ? Velem nem egyszer 
megtörtént — tudom, mással is — hogy kénytelen 
voltam beszédemet utólagosan a naplóból lenyomatni 
és a választókerületbe leküldeni, hogv legitimáljam 
magamat az iránt, hogy valótlanság a mit azok a la­
pok rám fognak, mert azok tendencziózuson, rövidítve 
és elferdítve közlik a beszédeket.

Már most, t. ház, lia nem akarunk utat nyitni arra, 
hogy a parlamenti törekvések ily módon ezélzatosan 
félvemagyaráztassanak, akkor ezt az indítványt el kell 
fogadni. De el kell azt fogadni azért is, mert az igen 
t. államtitkár ur, egyetértve az előadó úrral, csu­
pán egyetlen egy okot, tudniillik a pénzügyi indokot 
hozza fel.

Ez pedig tévedés, mert ha helyes az államtitkár 
urnák az az okoskodása, hogy ezzel elvonná az elő­
fizetőket a többi lapoktól, ebből az következnék, bogy 
gyarapítaná a Budapesti Közlöny előfizetőit, akkor 
pedig az előadó ur argumentuma azért helytelen, mert 
ha egy lap oly körülmények közt foglalkozik konkur- 
rcncziával, hogy előfizetői szaporodnak, ez által az a 
lap mindig olcsóbb lesz, mint volt előbb. Eu részt- 
vettem egy ilyen hivatalos lap kiadására vonatkozó 
konkurrenczián, tudom a számításokat és hogy ha a 
hivatalos lap egy-két kolumnája az országgyűlési be­
szédeket közölné, előre is tudomásul veheti a t. ház, 
hogy akkor a vállalkozás sokkal olcsóbb lesz, mint ma.

Pénzügyi ok tehát egvátalán nem forog fenn. Az­
után, minthogy csak egy lapról van szó, mely 
terjedelmesebben szokta közölni a beszédeket, a 
többi lapok pedig csak nagyon rövid kivona­
tokban, talán nem fogja aggasztani a t. államtitkár 
urat, hogy az Egyetértés öt-hat előfizetőt veszíthet 
(Nagy derültség balról.), legalább ezt nem akarom 
komolyan venni, a többi lapok előfizetői pedig nem 
fognak csökkenni, miután azokat a kivonatokat, a me­
lyeket eddig közöltek, azután is közölhetik.

A sajtóra nézve még azt a megjegyzést teszem, 
hogy holnap interpelláczió alakjában szolgáim fogok a 
t. miniszterelnök urnák egy érdekes adattal arra, hogy 
miként teljesíti a sajtóiroda a maga kötelességét köz­
jogi tekintetben a külföldi lapokkal szemben s remé­
lem, hogy a miniszterelnök ur orvoslást fog e tekin­

tetben nyújtani. Pártolja Remete indítványát. (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök: T. ház! Hall­
juk ! Halljuk !) Ugrón Gábor képviselő ur azt mon­
dotta a ház ezen oldaláról, hogy az a nyilvánosságtól 
fél. Nekünk, t. ház, a nyilvánosságtól semmi okunk 
sincs félni s lia félnénk is, az indítvány ellenzésével 
semmit sem érnénk el, mert a sajtó mai viszonyainál 
fogva azt, a mit nyilvánosan mondanak, eltitkolni 
akarni, teljes lehetetlenség. Ez tellát nem lehet ok 
arra, hogv e kérdés elől kitérjünk. fFlelveslés jobb­
fclöl.)

Polónyi képviselő ur azt is mondotta, hogy azért 
is szükséges lenne az országgyűlési beszédeknek a hi­
vatalos lapban való közlése, hogy konstatálni leliec- 
sen, hogy egyik-másik képviselő mit mondott. Ennek 
a konstatálására van a háznak a gyorsírói feljegyzé­
sek alapján készült naplója, mely minden esetre a le- 
hető leghitelesebb.

Polónyi képviselő" ur. vagy akárki más nem von­
hatja el a politikai jellegű lapoktól azon jogot, hogy 
egyik-másik beszédre véleményt mondjanak, vagy ki­
vonatosan, vagy szerinte hibás kivonatban adják a 
beszédeket. Ha kell, hogy összehasonlítás történjék, 
akkor, a mennyiben az indítvány elfogadtatnék, nem, 
mint most, a hivatalos napló alapján történnék az 
összehasonlítás, hanem a hivatalos közlöny szövege 
alapján, igy tehát a kettő közt semmi különbség sem 
lenne.

Az egyedüli ok nálunk az indítvány mellőzésére a 
képviselő ur szerint a pénzkérdés ; de ez sem állhat 
meg az 6 okoskodása szerint, mert ha a hivatalos 
lapban az országgyűlési beszédek megjelennének, mint 
mondj, annyival nagyobb volna az előfizetők száma 
cs természetesen a díj is, a melyet a lapéit fizetni 
kell. Hanem ennek egy bökkenője van s ez az, hogy 
a hivatalos lap költségeinek fedezéséhez a községek 
is hozzájárulnak s így a községeket terhelnék meg 
költségekkel, ha ily közlések történnének a hivatalos 
lapban, mely lapnak ez tulajdonképen nem is fel­
adata. Nem a pénzkérdés tehát az, mely itt eldöntő 
szempontot képez, bár ez is egyik ok, hanem az. hogy 
nem feladata a hivatalos lapnak a politikai kérdések­
kel való foglalkozás. (Helyeslés a jobboldalon.)

Thaly Kálmán képviselő ur két észrevételt tett. a 
melyek mindegyike igen lényeges, de melyek mind­
egyikére nézve csatlakozom az ó álláspontjához. Átala- 
ban azt ellenőrizni, hogy valamely helytelen közjogi 
kifejezés ue használtassuk, a ház minden tagjának > 
nekem is feladatom : de igen tei mészetes, hogy a köz- 
jogilag nem helyes kifejezés használásáért akár tör­
vényjavaslatban. akár kormányrendeletben, akár a hi­
vatalos lapban, mindig az a miniszter felelős, a ki a 
nem helyes kiiejezést alkalmazza. Azonban átalános- 
ságban kimondani (Halljuk ! Halljuk !), hogy ne hasz­
náltassuk közjogilag meg nem felelő" kifejezés, nem 
elég, mert meg kellene jelölni azokat a kifejezéseket, 
melyek nem felelnek meg. A falában azonban hozzá­
járulok a képviselő ur nézetéhez.

A második ellenvetésre nézve is, hogy ne történjék 
meg az, hogy bizonyos közlések a bécsi hivatalos laj»- 
ban előbb jelenjenek meg, mint a magyar hivatalos 
lapban, nemcsak osztom a képviselő ur felfogását, de 
ha ilyesmi néha megtörténnék, én vagyok a legelső, 
ki illetékes helyen az ellen felszólalok, mert azt kívá­
nom a magam részéről is. hogy helyzetünknek meg­
felelőn a két hivatalos lapban egy idejülcg jelenjenek 
meg a közlések. (Helyeslés.) E kurdésben tehát intéz­
kedni nem szükséges, mert saját hatáskörünkben 
intézkedtem. (Helyeslés jobbról.)

Elnök : Kiván még valaki szólni ?
Horváth Gyula; (Szólni akar. Felkiáltások: Hol­

napra! Holnapra!)
Elnök : T. ház ! Az idő előre haladván, a tárgya­

lást holnap fogjuk folytatni. A holnapi ülés reggeli tiz 
órakor kezdődik. Napirenden lesz a belügyi tárcza 
költségvetésének folytatólagos tárgyalása, esetleg az 
indcmniti-törvényjavaslat tárgyalása. A tegnapi meg­
állapodás következtében azon javaslatot teszem a 
t. haznak, méltóztassék elfogadni, hogy a kúriai bírás­
kodásról szóló törvényjavaslat előzetes tárgyalására 
választandó harmineztagu bizottságot a szombati ülés­
ben válaszszák meg. (Helyeslés.)

Az ülés végződik délután két óra tizenöt perczkor

A képviselöház kérvény! bizottsága Perczei 
Dezső elnöklete alatt ma ülést tartott. A kérvények 
i!. sorjegyzékét Perczei Béni ismertette. A vitatkozás­
ban resztvettek Antal Gyula. Horváth Béla, Szent- 
iványi Kálmán, b. Kemény Ákos és B^rnáth Béla 
orsz. képviselők.

VIDÉK.
* Fiúméból táviratilag jelentik, hogy holnap érkez­

nek Fiúméba a Starcsevics-párt főemberei, hogy ta­
nácskozzanak a jövő képviselőválasztásnál követendő 
eljárásról és jelölésekről. A gyülekezet körülbelül üt­
vén tagot fog számlálni. A megérkezés és gyülekezés 
után Fiúméból valószínűleg Sussakra vagy talán Abbá­
ziába mennek, hogy itt tartsák meg a tanácskozást. 
A fiumei honátok, nehánynak kivételével, teljesen 
• ávol tartják magukat e mozgalomtól és érte­
kezlettől. Az értekezlet a nyilvánosság teljes 
kizárásával , feltűnés kikerülése végett majdnem 
titokban fog megtartatni, úgy hogy a fiumei hor- 
vátok közül csak kevésnek van tudomása e dolog­
ról. Az értekezleten részt fognak venni, a mint eddig 
tudva van: dr. Frank, Folnegovics, Rukavina báró, 
dr. Banjavcsics, dr. Barcsicz horvátországi képviselők, 
Starcsevics Dávid, Tuskan, dr. Ivandija, Simek, Ra­
dies volt horvát országgyűlési képviselők, dr. Langija, 
dr. Stanger, dr. Spincsics osztrák tartománygyülési 
képviselők, dr. Zerjavics Maria, Harambasics horvá- 
költő, F'iuméből dr. Baccarcsich Endre és Valuscbmgg.

* Csongrádmegye mai közgyűlése, mint nekünk 
táviratozzak, igen zajos lefolyású volt. Stammer 
alispán lemondásának és nyugdíjazásának ügye került 
tárgyalásra. Az ellenzék erélyesen kikelt a főispán és 
a megyei kormányzat ellen s egymást érték a zajos 
jelenetek. A közgyűlés végre mégis nyugdíjazta az 
alispánt. Ez ellen a határozat ellen a kisebbség fe- 
Icbbczni készül.

$ A nagyszalontai képviselőválasztás ügyében ma 
meginduló választásra vonatkozólag a B. Corr. jelenti, 
hogy Vadnay Andort, a választás védőjét, a vizsgálat 
folyamatba tételéről nem értesítették, s ezért Vadnay 
a vizsgálat kezdetekor nem jelenhetett meg Nagy- 
Szalontán.

* Á kolozsvári lisztujitás eredménye, mint nekünk 
táviratozzak, a következő : Polgármester lett : Albach 
Géza ; tanácsosok : Szuaesina Géza dr., Nagy Mór, 
Salamon Antal ; főjegyző : dr. Szabó Gyula ; árva- 
széki elnök: Loson-ezy János ; árvaszéki ülnökük • 
Vikol Kálmán, dr. Fcrcnez Ákos; fopénztávnok Gyű 
lay László ; ellenőr Czakó József; első aljegyző dr. 
Esztcrházy Sándor ; közgyám Szigethíj Gábor ; al- 
kapitányok : Magyar;./ Géza, Abraham Antal, 
Tassai/ Gábor, Pataki Sándor; községbiró: Bányai 
György ; városgazda : Czecz Gyula ; főügyész : Ta­
más;/ Sándor; alügyész: dr. Fischer Lajos; főszám­
vevő : Gothard József; kerületi kapitányok : Jelen 
József, Szőke Bálint, Filippi Gyula, Bartha Lajos. 
Főkapitánynak a főispán Deák Pált nevezte ki. A 
kandidáló bizottság mellőzte az ellenzékieket. Több- 
rendbeli szabálytalanság miatt Magyar Mihály 
fölebbezést jelentett be a választás ellen.

* Pancsova, április 26. Antalfalva, Alibunár és 
Pancsova járások összes bizottsági tagjai Bujkovszky 
esperes elnöklete alatt tartott értekezleten egyhangú­
lag Dániel Lászlót jelölték Torontál vármegye al­
ispánjául.
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— Személyi hírek. Erzsébet királyné, mint 
Athénből táviratozzék, ma délután a Miramare 
yachton inkognito a Pireusba érkezett a görög 
királyi pár látogatására.— Vilmos főherczeg tüzér­
ségi felügyelő, mint nekünk Nagyváradról távira­
tozzak, ma szemleutjára oda érkezett. — Mária 
Terézia főherczegné ma Bécsből Érsekújvárra érke­
zett. — Károly Lajos főherczeg ma Becsből Prá­
gába utazott.

— A rozanyól püspök arany miséje. Schopper 
Györgyöt, Rozsnyó aranymisés püspökét jubileuma al­
kalmából több kellemes meglepetésben részesítették 
rokonai és tisztelői. Tegnap délben igen sokan tisz­
telegtek nála. többek közt Gervay Mihály főrendiházi 
tag, a kath. kör küldöttsége, a budapesti papság stb.
A püspöki kar. a főréndtház, képviselőház sok tagja, 
továbbá Rozsnyó városa, a rozsnyói káptalan távirati 
utón üdvözölték. A jubileum örömére hetvenkét te. 
ritékii ebéd is volt a Hungária-szálló fényesen díszí­
tett nagvtermében. Az ebéden jelen voltak többek 
közt a fővárosi plébánosok, dr. Való Simon pápai ka­
in ras, Havas Sándor nyug. államtitkár, kinek neje 
ütvén év előtt Schopper püspök primieziáján nyo- 
szolóleány volt, a jubiláns rokonai: a Tömöry-, -lálics-, 
De Pre-. Heinrich-, Dőry-, Luczenbacher- és Geiszt-csa- 
ládok. A felköszöntök sorát Schopper püspök kezdte 
m°g. Hálát mondott a mindenhatónak, kinek végtelen 
kegyelme e nagy napot megérni engedte s megemléke­
zett azokról, kik ütvén év előtt vele együtt örvend­
tek e napon s kik már elköltöztek a jobb hazába, 
végül kedves rokonaira emelte poharát, kívánván, hogy 
a jó isten engedje^nekik is megérni ötvenéves jubile* 
urnákat a legboldogabb házas eleiben. Felköszöntőket 
mondottak még Havas nyug. államtitkár, Heinrich 
Aladár. Romeiser József prépost-plébános. Való Simon 
pápai kamarás, Heinrich István stb. A fényes társaság 
délután 5 óráig maradt együtt. Bucsuzáskor az ünne­
pelt a jelenvoitakat sikerült arczképével ajándékozta 
meg. Schopper György püspök még négy hétig marad 
a fővárosban.

— Rudolf trónörökös erdeje pusztul. Rudolf- 
• Vmürökös kedvelt erdeje, a görgény-szent-imrei ren-
eteg. pusztulóban van. A gyönyörű fenyvest nem a 

•fjsze irt a. hanem az erdők falánk fillokszerája, az 
n pácza-hernyú. Az erdőség kezelője mindent meg- 
ki-'érlett már a nevezetes fenyves megmentésére, de a 
pusztító hernyófajt nem volt képes kiirtani. Egyre 
!°rj?d s veszélyezteti a szomszédos erdőségeket is. 
Most az irtás minden nemét meg fogjak kisérleni, 
rgymint a hernyószedést, pilleverést, füstölést, elbódi- 
tást, gombával való mérgezést, végül pedig hernyókat 
rednek össze, azokat mesterséges módon elbetegitik 
a bacziilusoe pdléket szárnyra bocsátják, hogy hur- 

czoliák szét társaik közt a ragályt. Ez olyan mester­
ére» boeárkolera-iörma volna. Ez irtások eszközlé­
sre a belügyminiszter Görgény-Szent-Imrére rendelt 

. szegedi királyhalmi erdőűri szakiskolából kilencz 
növendéket, a kik azonnal el is utaztak a veszélyez­
tetett területre.

— Készülődések a koronázás jubileumára.
X:. tv várad v r -a, a mint nekünk táviratozzak, május 
12-iki. Riharmegye pedig május 18-iki közgyűlésén 
határoz a fölött, hogy miképen ünnepli meg a koro­
názás negyedszázados fordulónapját. Az már mo=t is 
kétségtelen, hogy a város és a megye füliratot küld a 
királynak es deputáeziót küld a fővárosi ünnepé­
lyekre.

— Schlauch Lörincz nagyváradi püspök e hó 
J7-én a fővárosba érkezik s 28-án délután négy óra­
kor a budapesti átalános poliklinikai egyesület évi 
. ndes közgyűlésén elnökül a vármegyeház termében.

— A földmlvelésügyl minisztériumból. Bethlen
András gróf holnaptól e hó 27-ikétől lógva minden 
szerdán délután 4 órakor tartja meg a rendes kihall­
gatást.

UJ kamarás. A király gróf Spaur Volkmar 7.
. -_-v. ezredbe.i hadnagynak, a kamarás! méltóságot 

> mentesen adományozta.
Az árvamegyei Ínségesek számára újabban 

5 frt 50 kr érkezett szerkesztőségünkhöz, mint nagyi- 
Bakos Pál szakoly! ev. ref. lelkész ur gyűjtése. Leg" 
utóbbi számunkban a felvidéki Ínségesek számára való 
eddigi gyűjtésünket 7068 frt 27 krban mutattuk ki, 
összes gyűjtés ink tehát 7673 forint 27 krajezár.

— A rodostól Rákóczi-templom restaurálására 
újabban 5 frt érkezett szerkesztőségünkhöz üzv. Ha­
lász Petemé urhölgytől, Gyónról. A múltkori öt írttal 
együtt gyűjtésűnk e czelra eddig összesen 10 forint.

— Vallásos est. A jövő vasárnapon, esti félhét 
órakor a skót iskola dísztermében (hold-uteza 7. sz.) 
református istentisztelet lesz. melyen a szent beszédet 
dr. Szabó Aladár theol. tanár tartja.

— Magyarosodé községek. Örvendetes mozgalom 
van most a temesmegyei n-í-met- és oláhnevü községek né­
melyikében. Arról van szó, hogy az idegen község- 
neveket megmagyarositsák. Rettisován község képvi­
selőtestülete elhatározta, hogy a község nevét Réti- 
sor-ra változtatja

— Katonai tanácskozás Albrecht főherczeg ba­
ranyai birtokán. Az 0. E. szerint jövő hó elején 
Főherczsglakon, Albrecht főherczeg baranvamegyei 
i rtokán. harmincz tábornok fog összegyűlni katonai 
tanácskozásra. A tanácskozáson Frigyes főherczeg is 
leien lesz. Albrecht főherczeg már le is utazott Ba- 
ranyamegyébe s mint egy pér-i távirat jelenti, a ma 
e?ti vonattal Beck Frigyes báró vezérfőnök, Breda 
Lajos gróf hadsegéd, Schönaich Ferencz ezredes, 
Bechtolsheim báró zágrábi hadtestparancsnok is ki­
sebb kísérettel odaérkezett. A vasútnál a város pol" 
gármestere, a főkapitány és nagyobb közönség várta- 
A főherczeg a Hajó fogadóba szállt s szerdán reggel 
tíz órakor indul kíséretével tereptanulmányozásra. A 
főherczeg a tereptanulmányozások befejezése után, 
melyek pár napot fognak igénybe venni, birtokára, 
Főherczeglakra, megy.

— Rejtélyesen kimúlt herczegnő. Nápolyban a 
múlt héten Montesarchio herczegnő, egy 27 éves 
bájos asszony, hirtelen elhunyt. Az orvosok megálla­
pították, hogy vérmérgezés okozta a herczegnő halálos 
betegségét, ennek daczára az emberek suttogni kezd­
tek, hogy a szép fiatal asszony nem természetes ha­
lállal múlt ki, hanem szándékosan mérgezték meg. A 
mende-monda alapija az volt, hogy az elhunyt nő után 
kilencz millió lira vagyon maradt, mely összeget a 
férje, Caracciolo marchese örökölt s a rossz nyel­
vek azt akarták kisütni, hogy a marchese tette el 
a nejét láb alól, hogy ehhez a vagyonhoz jusson. Az 
orvosokat azonnal kihallgatták, de ők megmaradtak a 
mellett, hogy a haláleset oka véletlenül támadt vér­
mérgezés. A bíróság ennek daczára elrendelte a holt­
test megvizsgálását, hogy megnyugtassa a kedélyeket.

— Földrengés Dalmácziáb&n és Boszniában. 
Egy mai cattarói távirat jelenti, hogy tegnap éjjel két 
Ízben éreztek földrengést Lattanéban és környékén. 
Az elsőt éjfél után 2 óra 45 perezkor helybéli idő 
szerint (2 óra 22 perez zónaidő), mely hullámszerű- 
leg terjedt nyugatról keletre és 15 másodperczig tar­
tott. A második földrengés 3 óra 23 perezkor (3 óra 
zónaidő) volt. A tompa dörgéstől kisért lökés függé­
lyesen alulról fölfelé jött és négy másodperczig tar­
tott. — Egy bécsi távirat szerint Szerajevóból jelen­

tik, hogy tegnap éjfél után 2 óra 35 perezkor Tre- 
binye közelében mintegy 2 perczig tartó, meglehető­
sen erős földrengés volt észlelhető.

— Tűz a templomban. Temesváron a józsefvárosi 
plébánia-templomban tegnap az áldozás alatt egy Ber­
ger Nina nevű leányka fátyola tüzet fogott. A zsúfo­
lásig megtelt templomban erre nagy tolongás keletke­
zett s mindenki a kijáratok felé rohant. Sok asszony 
ijedtségében elájult. A válságos helyzetnek Kögl plé­
bános vetett véget azzal, hogy teljes miséző ruhában 
elhagyta az oltárt s a lángban álló leányka segítsé­
gére sietett. A tüzet sikerült gyorsan elnyomni, azután 
visszatért az oltárhoz s folytatta a misét. Az égő 
leány ijedtségében elájult, egyéb baja azonban nem 
történt. — Hasonló, csakhogy sokkal szerencsétlenebb 
kimenetelű esetről táviratoznak Ncw-Yorkból. A fort- 
waynei (Indiána) templomban sok gyermeknek először 
osztották ki az úrvacsorát. A templomot e miatt mű­
virágokkal fényesen feldiszitették. Egy szélroham a 
papiros-virágok egyikét letépte s egy égő gyertyára 
sodorta. A kővetkező pillanatban tiiz keletkezett. A 
jelenlevők a kijáratok felé rohantak, a hol kétségbe­
esett dulakodás keletkezett. A dulakodásban sok em­
bert agyontiportak, agyonnyomtak, sok ember pedig 
súlyosan megsérült. A papokat lélekjelenlétük egy 
pillanatra sem hagyta el és sikerült is a tüzet el­
oltani. A papok közül is égési sebet kapott néhány.

— Kipusztult család. Péterváron a czár udvari 
kápolnájának a karmestere deliriumba esett s őrjön­
gés! rohamában megölte a feleségét. A holttestet szét­
darabolta és elégette, azután három gyermekét vizbe- 
fojtotta.

— Bezárt állatsereglet. A Pozsonyban időző 
Klaudsky-féle állatseregletet nagy csapás érte. Az 
oroszlánt valószínűleg takonykóros lóhussal tartották 
jól s az állatok királya megkapta ezt a veszélyes be­
tegséget. Nehogy a ragadós baj nagyobb mértékben 
tltenedjen. a rendőrség rögtön bezáratta az állat­
seregletet s a közönséget eltiltotta attól, hogy az 
állatokat nézze. Klaudsky a minisztériumhoz fordult s 
a < vesztegzár» elnézőbb alkalmazását kérte.

— Botrány a deésl zsidótemplomban. Deésen a 
zsidó hitközségi tisztviselők választásakor nagy botrány 
volt a templomban. A jelölés oly izgatottságot keltett, 
hogy a partoskodók legkevésbé se válogatták a kifeje­
zéseket. A jelölő-bizottság egyik tagja, Rottenberg 
Aron annyira elragadtatta magát hevétől, hogy Vein- 
berger Samu válla közé súlyos botjával jókorát ütött. 
Nagv riadalom támadt erre, s ha a higgadtabbak 
közbe nem lépnek, átalános verekedés keletkezik. A 
sajnálatos ügyben a bíróság megindította a vizsgálatot.

— Időjárás a fővárosban. Nedves tavaszi idő 
volt ma a fővárosban. Az eső többször megeredt 
uzvan, de azért nem volt hűvös az. idő. Délután meg­
szűnt az. eső és az ég is kitisztult s éjjel szép, csen­
des idő van.

Rövid hírek. Verserzen Steiner Adolf 
ezüstmüves felakasztotta magát. Özvegyet és öt 
árvát hagyott hátra. — Eugován (Krassú-Szü- 
rénymegye) Brindura Döme pénzügyőr, főbe lőtte 
magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — A 
martéig i pusztán a napokban egy meggyilkolt 
asszony holttestére akadtak. A csendőrség megin­
dította a vizsgálatot. — Temesváron Weber 
Krisztina, saját lakásán felakasztotta magát. Tet­
tének oka gyógyíthatatlan betegség. — Kéiréin- 
flon (Biharmegve) Popa Pavel 18 éves suhanezot. 
a falu leggazdagabb emberének egyetlen fiát, hus- 
vét másodnapján dongalopáson érték és agyon­
ütötték. — A krainburgi kerületben szerdán 
orkán dühöngött. Nagy vihar pusztított a santhali 
alpok és a Száva között fekvő síkon is.

— Eltűntek. Kiss Anna szolnoki születésű 22 — 23 
éves pénztárosuő e hő 23-án, Fábris Dominik 55 
éves szakács e hó 22-t-n eltűnt a József fóherczeg- 
szállóból. Podgyászáikat mind a ketten visszahagyták. 
A rendőrség körözi uket.

= Elgázolás. Lelíóczki-Daniel ovje Zsuzsi 15 
éves cselédleányt ma reggel hat órakor a koszorú- és 
stáczió-utcza sarkán a 41. számú villamos kocsi el­
gázolta. A leány súlyos belső sérüléseket szenvedett 
s a mentők eszméletlen állapotban szállították a 
Rókus-kórházba. A rendőrség Freutsák Jánost, a villa­
mos kocsi vezetőjét vonja felelősségre.

= Rejtélyes holttest. Tegnap délután a Rákos- 
patakban talált női holttestet mindezideig nem ismer­
ték fel. Az illetőnél semmiféle Írást vagy más tárgyat 
nem találtak, mely kilétét igazolná. A holttesten kék- 
alapu, fehér to'ásulaku idomokkal ellátott ruha van, 
vállán pedig atlaszszal bélelt gallér, mely kívül gvün- 
evükkel és rojtokkal van díszítve. A fej baloldalán, a 
szem körül kvkes-pirosan eiszinesedett daganat van, 
azonkívül a jobb mellen is piros elszinesedés látható. 
A bonczolást holnap ejtik meg s ez lesz hivatva ki­
deríteni. hogy az illetőt baleset érte-e, öngyilkosság, 
vagy bűntett esete forog-e fenn. A rendőrség a vizs­
galatot nagy erélylyel folytatja.

= Férfifehérnemű, Mr. Thornton rendszere szerint 
előállítva, a legjobb es legtökéletesebb, a mi eddig ezen 
szakmában eloállittatott. Kizárólag rendelhető Deutsch 
F. Karoly férfiszabónál Budapest, Gizella-tér 2., 1. em. 
Részletes leírás kívánatra bérmentve küldetik. Nagy 
választék. Újdonságok es különlegességek angol fér ti- 
ruhakelmt kben.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzeti színházból. A nemzeti színház a 

király koronázásának jubileuma előestéjén díszelőadást 
rendez az intézet csaknem egész személyzetének köz­
reműködésével. Az ünnepi előadásra Yáradv Antal ir 
alkalmi daiabot, a színház igazgatóságának megbízá­
sából. A költői mii, a melyen a költő most dolgozik, 
több képre oszlik s a Habsburg-háznak a magya­
rok történetével összefüggő dicsőségét énekli meg 
— A bécsi kirándulás ügye még mindig meg­
oldatlan. Az igazgatóság és a tagok küzüs értekez­
leten annak idején megállapított műsor ellen a sajtó­
ban több oldalról felhangzott nyilatkozatok után most 
újabb programúi összeállítását tervezik. Az esetben, 
ha a kirándulás — a Keglevich István gróf terve 
szerint hat —hét estére terjedhet, csak a nagy szünet 
alatt rándulnak fel. A tagok közül többen azon vannak, 
hogy Bánk-bánt minden esetre mutassák be, legalább 
részben, ez azonban ismét ama bizonyos lojális 
tekintetekbe ütközik.

— Duee Eleonora, a hires olasz tragika, holnapi 
debut-je iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánult. A je­
gyeket ma az elárusító helyeken valósággal elkapkod­
ták. A Kaméliás hölgy holnapi előadásán igen dí­
szes közönség lesz jelen, s a fővárosi szinészvQág is 
nagyobbrészt váltott már az előadásra jegyet. A mű­
vésznőnek drámai társulata Cav. Flavio Andó igaz­
gatósága alatt áll, a ki a Kaméliás hölgyben Duval 
Armand szerepét adja.

— A nemzeti színház tagjai nyugdíjintézetük el­
nöke. Fenyvessy Ferencz orszggy. képviselő tiszteletére 
holnap e=te a szinelőadás után, ban ke tét rendeznek.

SPORT.
— Bookmaker és Jockey-klub. A bécsi jockey- 

klub a bookmaker-intézményt a freudenaui gyepen 
tudvalevőleg megszüntette, de mielőtt még ezt meg­
tette volna, a budapesti gyepről is ismeretes egyik 
bookmaker!, Murától, fizetésképtelenség miatt zárta 
ki a túriról, a miről annak idejében mi is megemlé­
keztünk. Azóta már hosszú idő telt el és Murat book- 
makernek csak most jutott eszébe az ellene hozott 
rendszabály miatt a bécsi jockey-klubnak nekimenni. 
Murát egy olasz sportlapban, a Cronaca Sportiva- 
ban a bécsi jockey-klub igazgatóságához nyílt levelet 
intéz, melyben azt mondja, hogy csak most értesült 
»•klub intézkedéséről, melyről őt magát nem értesítet­
ték. sl'gy látszik, önök elfelejtették — írja nyilt levelében 
a bookmaker, — hogy kétszer akkora követelésem van

több sport-ember ellenében, mint a mennyivel én tar­
tozom másoknak. Kijelentem egyébiránt, hogy soha 
sem követeltem semmit adósaimtól, minthogy az a 
nézetem, hogy azok után, a mik történtek, nekem egy 
fityinggelj sem tartoznak. Önök ellenben, uraim, azt 
tartják, hogy nekem, miután a zsebem (mint azt önök 
előtt kimutattam) egyetlenegy verseny évad alatt 180.000 
forinttal lett könnyebb, még 8400 forintot kell kiszúr­
nom. A közönség belátására bízom megítélni, 'xajon 
melyikünk felfogása a delikátabb, a gentlemaneké, \ agy 
az enyém, a polgáremberé.» Ezután kijelenti Murat, hogy 
a jockey-klub határozatát nem veszi valami nagyon a 
szivére, azután megemlékezve a tavalyi turfbotrányokról, 
azt mondja, hogy ezekre a botrányokra való tekintet­
tel szívesebben tartozik a vésztők, mint a nyelők közé, 
melyek különben is csekély számmal vannak. Murat 
aztán áttér egy bizonyos esetre és igy végzi levelét :
«. . . A mi Harkányi ur ügyét illeti, azt hittem, hogy 
ez rendezve van, minthogy én egy turfembert, a ki 
sportmatadorrá lett Ausztriában, felkértem, hogy a 
850 forintot, melylyel Harkányi urnák tartozom,fizesse 
ki abból a négyezer forintból, melylyel az a sportma­
tador nekem adósom. Levelem végére jutottam, uraim. 
Önök látják, hogy mindent jól megfontolva, nekem 
többel tartoznak, mint a mennyit különféle személyek 
rajtam követelnek . . . Önök tudják ezt és mégis 
sérelmes határozatot hoztak ellenem . . . Ez alatt 
valami titok lappang, melyet senki sem ért s én sem 
értek. Fogadják stb. Murát.-

— A bécsi tavaszi versenyek mai ötödik nap­
jának legérdekesebb eseménye Trick-Track vere­
sége. A hires Derby-crack, melyet jóformán legyőz- 
hetetlennek hittek, elvesztette a Kisbér-versenyt, 
még pedig oly ellenféllel szemben, mely alig jöhetett 
mellette tekintetbe. Konradin, a Süllinger-kancza, 
mely a győzelmet kivívta, nagyot emelkedett ezzel a 
sikerével a sportsmanek szemében. A mai versenyek 
eredménye részletezve a következő volt :

I. Eladó-verseny. 1200 frt. 1GOO méter. 3é. és id.
lovaknak. Schindler L. id. pm. Rusnyák egy bősz- 
szál első, gróf Wenckheim D. 3é. pm. Vanaradzo 
második, gróf Kinskv R. 4é. pm. Babonás egy hosz- 
sz.al hátrább harmadik, azután Tökfilkó, lllico. Mág­
nes. Lady Mildred. Marquis, UM Ireland. Nyertest 
1600 frton Dreher Antal vette meg. Totalizator: 
5 : 23. — Helyrefogadások: I. 25 : 43. 11. 25 : 72.
III. 25 : 49.

II. Maiden-verseny. 1200 fit. 3 éveseknek. 1800 
méter. Blaskovics B. pm. Csábitó fel hoszszal küny- 
nyen első. gróf Festetics Tassilo pk. Délibáb máso­
dik, 11.., hoszszal hátrább Kivala harmadik, aztán 
Reclame. Tógyer, Utolsó-szerelem. Biró öcscse. Tota­
lizator 5 : 14. Helyrefogadás 1. 25 : 47, 11. 25 : 100.

III. Kisbér-verseny. 33(.K) frt. 3 évesek, lti00 mé­
ter. Söllinger R. százados pm. Konradin két hosz­
szal első, Dreher A. spm. Trick-Track második, 4 
hoszszal hátrább Turul harmadik, aztán Dornbusch, 
Primas 11. Totalizator 5 : 3ü. Helvretogadás I. 25:43, 
II. 25 : 32.

IV. Handicap. 1200 fit. 3é. és id. lovak. Távolság 
1300 méter. Blaskovics B. 4é. sgam. Butond, bizto­
san nyakhoszszal első, Egyedi A. 3é. pm. Torpedo 
második, lej hoszszal hátrább Highlander harmadik, 
aztán Masseur, Columbus. Totalizator 5:21. Helyre- 
fogadások 1. 25 : 45. II. 25 : 43.

V. Mermaid-verse ny. 1200 fit. 3évesek. 1600 mé­
ter. Gróf Károlyi István sgam. László küzdelem után 
alig egy fejjel első. gróf Hunyady Imre pin. Monsieur 
második, Kodolits A. tábornok sgak. .Maud K. rossz 
harmadik, aztán Brigand. Girigaré, Gilley. Totalizator 
5 : 19. Helyrefogadások 1. 25 : 38. II. 25 : 32.

VI. Gátverseny. 1800 frt. Kontin. lovak. 2400 mé­
ter. Egyedi A. 4é. pm. Czimbalmos egy hoszszal 
könnyen első. Blaskovics Ernő 4é. sga m. Fortély 
második, egy hoszszal Totalisateur harmadik, aztán 
Csufondár, Uara. Alvajáró. Totalizator: 5 : 33. —
Helyrefogadások : 1. 25 : 79. 11. 25 : 48.

VII. Eladó akadályverseny 1300 írt. 4800 mé­
ter. Streeruwitz 0. főhadnagy 5é. sga k. Lacroma 
versenytárs hiányában egyedül járta körül a pályát. 
Lacromára nem volt ajánlat az árverésen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A magánépitési albizottság legújabban a 

következő épitőengedélveket adta ki : Komáromy 
Mihálynénak VII. kér. Almásy-tór és Wesselényi-utcza 
49. számú telken egyemeletes házra, Kopt Dávidnak 
Vili. kér. Júzsef-körut es József-utcza sarkán három- 
emeletes házra. Tóth Jánosnak Vili. kér. szigony-uteza 
7138. hr. sz. földszintes házra, Schwarz Jakabnak 
Vili. kér. nagytemplom-utcza 5. szám kétemeletes 
hazra. Ne menyi Dezső és társainak VI. kér. Révay- 
utcza 3790. hr. sz. háromemeletes bérház és könyv­
nyomdára, Seemann Ignácz és nejének VII. kér. város­
ligeti fasor 4240. hr. sz. háromemeletes házra, Halász 
Olivérnek Vili. kér. Józseí-kürut 567G. hr. sz. három- 
emeletes házra, Horovitz Adolfnak Vili. kér. József- 
körut 5G7G 25. szám háromemeletes házra, Grill 
Lajosnak 1. kér. Kriszti na-kürut G59. hr. szám két­
emeletes házra, Gesztinyi Jánosnénak VII. kér. uefelejts- 
utcza 24. szám kétemeletes házra, Füredi József 
és társainak Vili. kér. Kalvária-utcza 7157. hr. sz. 
lóusztató építésére, Vörös Józsefnek VII. kér. Erzsébet 
királyné-ut melletti névtelen-utczában földszintes 
házra, üzv. Breuer Sándornvnak VII. kér. Garay-utcza 
37. sz. füldsz. házra, Politzer Adolfnak VII. kér. Cse­
re y- és llka-utcza sarkán földsz. házra. Lung Mátyás­
nak VII. kér. kisdedóvó-uteza 32. sz. kétemeletes 
házra, Hoffmann Antal és nejének VII. kér. dob-uteza 
70. és hársfa-uteza 44. sz. háromemeletes házra. Berg­
mann Józsefnek Vll. kér. Rottenhiller-utcza l.sz. négy­
emeletes házra, a Plan és Fried ezégnek IX. kor. so- 
roksári-uteza 10. és 11. sz. földsz. házra, keményítő­
gyárra és melléképületekre, a < Sanda Maria > leánv- 
nevelő- és tanító-intézetnek IV. kér. kalap- és moluár- 
utcza sarkán kétemeletes tanító intézet építésére. A 
bizottság ezenkívül több mellék- és toldalék-épület 
emelésre adott engedélyt.

— Adókivetés. A kerületi adókivetőbizottságok a 
következő helyrajzi számok adójavaslatait tárgyalják 
holnap szerdán. Az 1. és II. kerületben, a M-ikban 
G42— 1303-i" a IV.-ben 24 — 79-ig, az. Y.-ben 674 — 
700-ig, a Vl.-ban 1925—295G-ig (az uj adózókét), a 
VII.-ben 269G--2818-ig, a Vili.-ban 5165 —5605-ig, a 
IX.-ben 8898 —9000-ig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A telekkönyvvezetők mozgalma. A «Telek- 

könyvvezetők országos egyesülete» választmányának 
fővárosi tagjai több bizottságra oszoltak oly czélból, 
hogy az országgyűlésen napirendre kerülő «állami 
tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat -nak tárgyalása alkalmából sérelmeik or­
voslását az igazságügy miniszternek, az országgyűlési 
pártelnököknek, több képviselőnek és a napisajtó 
pártfogásába ajánlják.

— Az orvostanhallgatók eególyegylete holnap, 
szerdán, délután fél négy órakor felolvasó ülést tart 
II. belgyógyászati tanteremben. Az ülésen Tauffer 
Emil orvostanhallgató tart felolvasást.

— A budapesti átalános polikllnika e hó 28-án 
délután négy órakor a vármegyeház dísztermében 
(gránátos-ulcza) dr. Schlauch Lörincz védnök helyet­
tes elnöklete alatt tartandja meg évi rendes köz­
gyűlését.

^ — Az országos állatvédő-egyesület dr. Verédy 
Károly elnöklete alatt választmányi ülést tartott. 
Herman Ottó többek közt a kutyafej anatómiájáról 
értekezve, egy uj czélszerü szájkosarat ajánlott, a 
melyet az egyesület ki fog próbálni. Füredi Józsefné 
ló-itató felállítására tett indítványt, a választmány 
helyeslése mellett. Végül Herman Ottó elnöklete 
alatt bizottságot küldöttek ki, több fontos ügy elinté­
zése végett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A megbízható ember. A budapesti kir. tör­

vényszék sikkasztás és közokirathamisitás miatt ült 
ma törvényt Czihál György, a győr-sopron-ebenfurti 
vasúttársaság volt hivatalnoka felett. Czihál megbíz­
ható hivatalnok hírében állott s a vasúttársaság igaz­
gatója, Kuncz Jenő a magánügyei végzésével is meg­
bízta őt hivatalos teendői végzése után. A múlt év 
január havában dr. Kuncz Jenőné 1900 forintot adott 
át Czihálnak, hogy fizesse ki házbéradóját. Czihál 
azonban e helyett a pénzt zsebre vágta s odébb állott. 
Előbb azonban az adókönyvbe 18G0 írtnak a lefizetését 
beirta s igy átadta azt az állítólag visszakapott 40 írttal. 
Czihált Szombathelyen fogták el s Budapestre kísérték. A 
mai végtárgyaláson az adókönyv meghamisítását beis­
merte, de a sikkasztást mindvégig tagadta s azzal a ha­
zugsággal állott elő, hogy az adóhivatalbon elájult, s mire 
magához tért, zsebéből eltűnt a pénz. A bíróság úgy 
a sikkasztásban, mint a közokirathamisitásban bűnös­
nek nyilvánította ós két évi fegyházi-a ítélte. Eny­
hítő körülménynek vette a törvényszék, hogy Kunczné 
nem kívánta m büntetését.

— A főszolgabíró vadásza. Szily Miska neveze­
tes ember Somogymegye igali járásában. Nevezetes 
azért, mert Svastics József járási főszolgabírónak a 
vadásza, s mint ilyen, fegyverrel és vadászengedély- 
lyel jár-kel a főbíró kegyességéből: aztán azért is 
nevezetes ember. mert a most lefolyt kép­
viselőválasztások alatt főkortese volt gazdájának, 
ki mint a szili kerület kormánypárti jelöltje 
maradt kisebbségben. Szily Miskát azzal vádolták a 
minap a kaposvári törvényszék előtt, hogy kioltotta 
régi haragosa. Kis Máté János életét. A dolog úgy 
történt, hogy Szily Miska egy pinczeszer után Kis 
Máté János szőlejébe ment. mint meghívott vendége 
annak a Kis Máté Jánosnak, a ki kevéssel azelőtt ki­
jelentette, hogy fel fogja jelenteni a törvényszéknek, 
mert hamis váltót állított ki az ő nevével. Szily Miska 
és Máté János a többi vendég eltávozása után 
is együtt maradt hajnalig. Az előbbi reggel két óra 
tájban vetődött haza, vállán a kétcsövű puskájával, 
melv a szőlőben is vele volt és még az nap hajnalán 
(a vádlevél szerint talán azért, hogy a fris lövés nyo­
mait eltávolítsa) kártevő kutyákra lövöldözött, a mire 
különben már hetek előtt felkérték. Másnap reggel 
Kis Máté Jánost átlőtt mellel, halva találták meg 
présházában. A főszolgabíró kortesét a súlyos gyanú- 
okok miatt letartóztatták, de csakhamar megint sza­
badon eresztették. így folyt ellene tovább a vizsgálat. 
Mire végtárgyalásra került a dolog, a legterhelőbb 
tanú eltűnt a bíróság szemhatárából. A szabadlábra 
helyezés következményei meglátszottak a végtáigya- 
láson. Azok a tanuk, a kik terhelőén vallottak, a inig 
a főszolgabíró vadásza a börtönben ült, most egy­
szerre más szemüveggel látták a dolgokat. Így például 
Balázs János, ki a vádlott és a megölt Máté Já­
nos viszonyát azelőtt kutya-macskabarátságnak ne­
vezte, most igazi jó barátoknak mondotta őket. 
Psik Lajos kir. ügyész vádját az igali állapotok fes­
tésével kezdte, hol a főbenjáró büntettek ijesztő 
mérvben szaporodnak és a bűn felfedezetlenül marad, 
hacsak az isteni gondviselés nem vezet nyomára, mint 
például a Bodó-féle gyilkosságnál: mert a bűnpártolás 
Igáiban szabadon tenyészik. Az ügyész azzal végezte, 
hogy az ügyet nem lehet elbírálni a főtana kihallga­
tása és főképen a bűnrészesnek látszó Csülök János­
nak előállítása nélkül. Gruber János, a magánvádlók 
képviselője, azt óhajtaná, hogy Szily Miska gazdáját 
is idézzék be tanúnak egyes körülményekre nézve. A 
kir. törvényszék az ügyész álláspontjára helyezkedett 
és a tárgyalást elnapolta.

— Kötelességmulasztó orvosok czimii közlemé­
nyünkre vonatkozólag, melyhez a Magyar Híradó 
czimii künvomatos szolgált a tudósítással, dr. Wiesel 
Jakab orvos, a por egyik vádlottja, hozzánk irt leve­
lében kijelenti, hogy a birú előtt nem azt mondotta, 
hogy éjjel beteghez nem megy, hanem azt. hogy éle­
tének biztonsága érdekében különben is teljesen isme­
retlenhez éjszakának idején nem megy.

— Szerelmi dráma, mely házassággal végződik. 
Idestova két éve műit már annak, hogy Lépesy János 
rálőtt egy kávéházban Kcczcl Margit varróleányra, a 
kivel szerelmi barátságban élt A fegyvert alaptalan 
gyann adta Lépesy kezébe, a ki mód nélkül féltékeny
volt a sokaktól körülrajongott szór leányra. Bár a 

a kir. ügyészség

A hivatalos lap április 26. számából.
Királyi adomány. A király az idén tartott pest­

megyei bál alkalmából, a bálbizottságnak 150 fnot, 
Kajár község tüzkárosult lakosainak segélyezésére 
500 frtot magánpénztárából adományozott.

A közönség köréből.
IWOLb-FRANCIA BORSZESZ « SO
Legjobb fájdalomcsillapító bcdörzsiilés, csúz, köszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 
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lövés csak csekély sérülést okozott, 
gyilkosság kísérlete miatt pürbe fogta a merénvlőt. A 
bíróság azonban csak erős felindulásban elkövetett 
emberölés kísérletét állapította meg és Lépesyt hat 
havi börtönre Ítélte. Mikor ez ítéletet a kir. tábla 
jóváhagyta, Lépesy féüg-meddig már jóvá tette bűnét 
es a szép varróleányt feleségül vette. A védő ügyvéd 
hatni akart a legfőbb bíróság tagjaira és a táblai Íté­
let ellen beadott fölebbezéshez hozzácsatolta az eskető- 
levelet is. Csak annyit ért el vele, hogy a kúria nem 
emelte magasabbra a büntetést. A fiatal asszony most 
hat hónapig szalmaözvegy lesz s a «dráma» nem vég­
ződik minden költői igazságszolgáltatás nélkül.

-- A cognac-gyáros és utazója Klein Géza ke­
reskedelmi utazó sajtóügyi feljelentést tett a Sár­
kány testvérek cognac-gyáros ez ég tagjai ellen, mert 
ezek egy fővárosi lap nyiltterében «sikkasztanak > ne­
vezték. A megtartott esküdtszéki tárgyalás után a 
sajtóbirósag 300 forint pénzbüntetésre Ítélte. Sár­
kány Samut, a ezégnek azt a tagját, a ki az inkri­
minált hírlapi közleménynek szerzője volt. Az elitéit 
semmiségi panaszt jelentett be, de azt a kúria sajtó­
tanácsa ma elvetette.

— A Józsefvárosi követválasztás utójátéka.
Abban a becsületsértési pörben, melyet Madary 
Gábor és Wehrmnnn Frigyes indított a fővárosi 
képviselőválasztások után Rémi Róbert, a józsefvárosi 
kormánypárt főkortese ellen, a járásbíróság Rémi 
Róbertét rágalmazás és becsületsértés miatt a Madary- 
esetben 350. a Wehrmann esetben 50 forint pénz­
büntetésre ítélte. A királyi Ítélőtábla ma délelőtt Heil 
Fausztin bíró referálása után Rémit az ellene emelt 
vád alól felmentette.

MULATSÁGOK.
— A Ferencz vár ősi Társaskör kerti helyiségét 

május hó 8-án, dijtekézéssel és tánczvigalommal egy­
bekötött zártkörű ünnepélylyel nyitja meg.

— Az I. kertiét szabadelvüpártt választól
dr. Fáik Miksa országgyűlési képviselő tiszteletére a 
fővárosi vigadó termében ez évi május 5-én délután 
3 órakor ebédet rendeznek.

HAZASSAG.
— Esküvő. Bátory György máramaros-szigeti 

számtiszt tegnap vezette Újpesten oltárhoz Koppcr 
Emmát, özvegy Kopper szül. Bende Mária leányát, 
Bende Imre püspök unokahugát.

— Eljegyzés. Wilhelm Samu Cservenkáról elje­
gyezte Cilcer Etelkát Szabadkáról. — Dr. Beck Sán­
dor gyakorló orvos Halasról, eljegyezte Politczer Mal­
vint Politczer Baruch csanádmegyei bizottsági tag 
leányát.

» A karlsbadi Tízzel féezett kúrák alatt, valamint 
ntdklira gyanánt, úgy ezen vi:, valamint egyéb ásvány­
vizek használata után : a ____________________ •

jegvenyw

1 jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Reudenin» 
(de thermis. Carlabadennís tractatus) ugv nyilatkozik, hogy 

' a Giesshübler savanyúkút Karlsbad dicsőségére szolgál s 
hogy e hely forrásainak erógvhatását fokozza Loschner 

, udvari tanácsos monográfiája Giesshübl Puchsteinról.v

WOLFNER GYULA és TÁRSA
gyapjumosó-gyár Budapest.

A gvapjumosiKi idény közeledtével vagyunk bátrak szá­
mos éven át fennálló, :t legjobb hírnévnek örvendő és a 
legújabb technikai vívmányokkal felszerelt

gyapj umosó-gy árunkat
a tisztelt gazda- és kereskedő-közönség szives figyelmébe 
ajánlani.

‘ Bővebb felvilágosítással, valamint prosperitásai városi 
irodánk
VII. kor.. Károly-körut 9. szám

GYASZROVAT.
Dr. Magos Károly bánffiyliunyadi járási orvos 

nagymiiveltségü és köztiszteletben álló honvédtiszt 
mint nekünk táviratozzák, torokrákban meghalt. Te­
metése Kolozsvárt lesz.

Baross Mathlld elhunyta alkalmából a következő 
gyászjelentést adta ki a vöröskereszt-egylet: < A ma­
gyar szent korona országai vöröskereszt-egyletének 
központi igazgatósága fájdalmasan jelenti az" egyleti 
Erzsébet-kórház érdemteljes szerzetes főnöknőjének 
bellusi Baross Mechtildisz a paulai Szent-Vinczéről 
nevezett irgalmas nénének áldásos életének 43-dik 
évében, ez évi április hó 25-én reggel nyolez óra­
kor a halotti szenségek áj latos" felvétele után 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak hült tetemei 
e hó 27-én délután fél üt órakor fognak a vörös­
kereszt-egylet budai Erzsébet-kórházának halottas ká­
polnájában beszenteltetni és a németvölgyi temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise­
áldozat iM elhunyt lelki üdvéért e hó 28-án délelőtt 
tiz órakor fog a krisztinavárosi plébániatemplomban 
az írnak bemutattatm. Béke poraira I

készséggel szolnál. 10308

OROM
HYGIEA

a főraktárban friss 
töltésben kapható

ORRAS
BUZOGÓ
Andrássy-ut 21. sz
Távbeszélő, ioích

Dr. K. E. ezredorvos úrhoz!
Miután úri passziókat gyakorol — nagypénzbe játszik — 

ennélfogva felszólítom becsületbeli tartozásának tegyen eleget.
10404 Sz. S.

TÁVIRATOK.-
Becs, április 26. A képviselőhöz ülése. Elnök 

jelenti, hogy Bilinski és Beicher képviselők letették 
mandátumaikat. Skala újonnan megválasztott képvi­
selő leteszi a fogadalmat. Schönborn igazságügyminisz-» 
tér átiratban tudatja, hogy Lueger képviselőnek ql 
november 14-iki tőzsdepánik tárgyában a vizsgálati 
iratok előterjesztése iránt tett sürgősségi indítványai 
következtében határozathozatalra felszólította a bécsi, 
országos törvényszéket, minthogy nem tartja magát 
jogosítottnak arra, hogy a bírósági ügyiratok kiszolgál­
tatását maga rendelje el. Az országos törvényszék 
elutasító határozatot hozott. A pénzügyminiszter a 
miniszterelnökkel egvetértőleg átiratilag tudatja, 
hogy a bécsi tőzsdekamaránál eszközölt vizsgá­
lat alkalmával nem tűnt ki. hogy a tőzsde ve­
zetősége üzleti vagy alapszabály-szerű kötelezett­
ségeit megsértette volna. A kormány nem látta 
magát indíttatva, hogy az ügyiratok felmutatását kö­
vetelje és nem érzi jogosítottnak magát, hogy ily ügy­
iratokat a ház bizolt-aga elé terjeszszen. minthogy ez 
a tőzsdetestület üzleti autonómiájába ütköznék. A kor­
mány tehát a tőzsdekamara vizsgálati iratait nem bo­
csáthatja a ház bizottságának rendelkezésére. Richter 
interpeilácziót intéz a kereskedelmi miniszterhez a bécsi 
magántelefontál saság hálózatának azonnali való állami 
kezelésbe vetele tárgyában azon esetre, ha e társaság 
több hivatalnoka által kibocsátott rüpiratban foglalt 
vádak a valóságnak megfelelnek. Menger interpeilá­
cziót intéz a miniszterelnökhöz a parasztok ki­
zsákmányolása ellen folyamatba veendő intézkedé­
sek tárgyában. Massaryk a Comenius-ünnepélyen 
való részvétel megtiltása miatt interpellálta a 
közoktatásügyi minisztert. Zacsek szintén ez ügyben 
interpellált. Pernestorfer kérdést intéz a miniszter­
elnökhöz, hajlandó-e a felső-ausztriai helytartót a 
linczi szoczialdemokrata pártgyiilés betiltásáért fele­
lősségre vonni. Fim interpeilácziót intéz a közokta­
tási miniszterhez Spincic tanárnak az állam alaptör­
vényeibe ütköző intézkedése tárgyában. Kaizl képvi­
selő" a munkásvédelmi törvénynek a napszámosokra 
való kiterjesztését indítványozza. A képviselőhöz elfo­
gadta Xitschl indítványát, hogy Karlsbadtól a határig 
vezető vasút végrehajtó bizottságának kérvénye a kor­
mány figyelmébe ajánltassék. hogy lehetőleg figyelembe 
vegye. Pergelt. Plazek, Kozietrodski és Zacsek képvi­
selőket igazolják. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Becs, április 2o. Az egyesült német balpárt mai 
klubülésén Plener a cseh tartomány-gyűlés eljárásáról 
tett jelentést és kiemelte, hogy a kiegyezési javaslatok 
elnapolása csakis az ifju-cscheknck vált hasznára. A 
weckelsdorli járásbíróság felállítása tárgyában kibo­
csátott adminisztratív rendelet mindenesetre további 
lépés az elhatárolási akczióban. Suess tanár üdvözli 
a csehországi németeket, bogv a hazaszeretet a csa­
lódás daczára, erősebb volt bennük az indulat szavá­
nál. Ez önmérséklésben rejlik az erő. Khucnburg 
miniszter a tartomány-gyűlések utóbbi működésé­
nek kiváló momentumaként kiemeli az iskolai tör­
vényhozás egyetértő és lényegében kielégítő szabályo­
zását Tirolban, e fontos tartományban: továbbá 3 
cseh tartománvgyülés munkálkodását, különösen a né­
met-csőn kiegyezés ügyében. A miniszter biztosit ar­
ról, hogy a cseh kérdés egész horderejét és annak 
visszahatását a belpolitikai pártviszonyokra méltá­
nyolja ; ő meg van győződve, hogy a csehországi né* 
ííTeitK jogos érdekeinek képviselete pártjának legkima­
gaslóbb feladatához tartozik. Szóló ezen párt nézeteivel 
c-s tradiczióival teljesen egyetért, ha kijelenti, hogy a cseh 
kérdés megoldása csak az egész belpolitikával összefüg­
gésben és azzal egybehangzója" fog bekövetkezni és a 
csehországi németek jogos érdekeinek a párt által va-o 
védelme csakis ezen feltevés, valamint az egész pár* 
egyetértése mellett lehetséges. A kormány kijelentette 
a cseh tartomány-gyűlésben, hogy a kiegyezéshez, mely 
által magát kötelezve tartja, ragaszkodik. Ezt meg i» 
mutatta a kormány ismeretes előterjesztésével a ki* 
egyezés! bizottságban adott nyilatkozatával, a felső 
bíróságok területének elhatárolása ügyében kiküldött 
bizottság egy behívásával, valamint a weckelsdorfi 
járásbíróság felállításával. E rendszabály nem hagy 
fönn joeos kételyt a kormány azon komoly szándé
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lit illetőleg, hogy a kiegyezést keresztül akarja vinni, 
a mennyire a fennálló törvények és a kötelező meg. 
egyezések alapján teheti. A miniszter fel van hatal­
mazva annak kijelentésére, hogy a kormány elhatá­
rozta, hogy igyekezni fog az összes elhatárolási mun­
kálatokat a legközelebbi tartománygyülés összehívásáig 
lehetőleg befejeztetni és a tartománygyülés határozatát 
kikérni, továbbá, hogy a trautenaui és schlaui uj járás­
bíróságok felállítására szükséges összegeket a legköze­
lebbi költségvetésbe fölveszi és erre nézve is ki­
kéri a tartománygyülés nyilatkozatát. A kormány 
ezen magatartása csakis ugv magyarázható, hogy a 
kormány illetékessége keretén belül és a rendelkezésre 
álló törvényes eszközökkel iparkodik, a kiegyezést, 
melyet halottnak és eltemetettnek nem tekint, lassan­
ként, ha súlyos viszonyok közt is, keresztülvinni. 
(Általános tetszés.) Khuenburg miniszter beszédé után 
Plener a miniszternek köszönetét mond, hogy rend­
kívül súlyos viszonvok közt kitartással és ügyességgel 
végzi misszióját a kormány kebeleben. Végre egyhan­
gúlag elfogadták Suess rezoluezióját, mely szerint a 
csehországi németek jogos kívánalmait az egész párt 
támogatni fogja.

Béos, április 20. Az ifjú-csehek elhatározták, hogy 
inditvánvozni fogják, hogy az igazságügyminiszter az 
1 SOS. évi június 11 én hozott törvénynek a weckels- 
dorti járásbíróság létesítése által tett megsértése miatt 
vád alá helyeztessék. Az indítványnak a képviselő­
házba való benyújtására negyven aláírás szükséges’ 
mig az ifju-csehek csak harminezöt aláírás felett ren­
delkeznek.

Prága, április 20. Az ifju-cseh képviselők kiált­
ványt intéznek a cseh néphez, hogy védekezzenek 
ama veszélyek ellen, melyeket az elhatárolási eljárás 
idéz fel.

Béci. április 20. Gautsch közoktatásügyi minisz­
ter a Lipót-rend nagykeresztjét kapta.

Becs. április 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A konstantinápolyi büntető bíróság hirdet­
ményt tett közzé, melyben Sismanovot és Tufek- 
csiev testvéreket, a kiket a bolgár jegyzék mint 
Yulkovics miniszter gyilkosainak jelöl meg. felszó­
lítja tiz nap alatt a jelentkezésre, mert elleneset­
ben összes polgári jogaikat elvesztik és török te­
rületen Ív vő birtokaik elkoboztatnak.

Berlin, április 26. A Reichsanzeiger közzéteszi 
Magdeburg államtitkár kinevezését Hessen-Nassau 
tartományi elnökévé.

Brüsszel, április 26. A képviselőhöz meg­
kezdte az alkotmányrevizió tárgyalását.

A miniszterelnök hosszabb beszédben kifejtette 
a kérdés előzményeit s kijelenté, hogy a revízió 
ajánlott rendszereit nem fogadja el es az angol 
rendszer mellett foglalt állást, mely a választási 
jogot egy lakházban, vagy valamely lakház egy 
részében való I;k.-.'‘ül teszi függővé. A miniszter­
elnök hevesen megtámadta a forradalmárok esz­
méit. a kikre nvzve az átalános szavazatjog 
egészségtelen programmjuk kivitelére alkalmas 
eszköz volna.

Brüsszel, április 26. Az alkotmány revízió 
folytatólagos tárgyalásánál Becrnaert miniszterelnök 
kijelentette, hogy ö hajlandó azoknak a választók­
nak. a kik betöltötték negyvenedik életévüket, a 
szenátorválasztási jogot megadni. A szenátorvaiasz- 
tási joghoz megkövetelt adóhatárt le fogják szállí­
tani. A mi a királyi referendumot illeti, kevésbé 
kell a királyi hatalom, mint inkább a parlament 
túlkapásaitól tartani.

Brüsszel április 26. Tekintettel a május 1-én 
bekövetkezhető esetleges tüntetésekre, az 1*87. és 
1S*S. évi miiiezosztályokat a gyalogezredekhez és 
az 188*. évi korosztályt a granátos-ezredekhez 
behívták.

Paris, április 26. Az államtanács a mendei 
püspök legújabb pásztorlevelét hivatalos hatalommal 
való visszaélésnek nyilvánította.

Pária, áprili' 26. Dnveyrcher ismert Afrika-utazó 
öngyilkossá lett.

London, április 26. Az alsóláz mai ülésén a 
kormány képviselője kijelentette, hogy elfogadja a 
kormány nevében Birkbeck indítványát, mely azt 
k.\ ai a. hogy a tengerparton levő őr- és jelzőállo­
mások táviró és telefon utján köttessenek össze, 
egymással, hogy hajószerencsétlenségek esetén a 
seg-lvnyujtás hathatósabb lehessen. A kormány a 
világitóhajókat és világítótornyokat is táviró és 
telefon utján szándékozik összekötni a szárazföld­
del. Birkbeck indítványát egyhangúlag elfogadták.

London, április 26. Mint a Standard-nak Kal­
kuttából jelentik, a Kunya területre vonatkozólag, 
mely száz év óta tributáriusa volt Kínának. Angol- 
ország és Kina között egyezmény jött létre.

Róma, április 26. Az Opinione jelentése sze­
rint a tegnap és ma tartott miniszteri konferen­
ciákon a parlament elé terjesztendő javaslatokat 
illetőleg teljes egyetértés jött leire. A gyufaegved- 
áruságra vonatkozó konvencziót már aláírták A 
katonai czélokra kért rendkívüli kiadásokat illető­
leg semmiféle véleményeltérés nem áll fenn.

Róma, április 26. A vöröskereszt-egyletek nem­
zetközi kongresszusa a következő javaslatokat fo­
gadta el : A vöröskereszt-egyesületek működésűket 
nyilvános szerencsétlenségek alkalmával is fejtsék 
ki és e czélból mindenütt albizottságokat alakít­
sanak. Interveniáljanak továbbá az egyesületek 
gyarmati háborúknál és oly nemzetek közti hábo­
rúnál is. melyek a genfi konvencziót nem írták 
alá. feltéve, hogy a genfi konvenli a határozatait 
tiszteletben tartják.

Szófia, április 26. Ferdinánd fejedelem ma 
családi ügyekben Bécsie utazott. Mint rendesen 
Stamlulov miniszterelnök bízatott meg a fejedelem 
képviseletével.

Szófia, április 26. (A Pol. Corr. jelentése.) 
Ferdinand fejedelem a keleti expressz-vonattal el­
utazott Olaszországba. A fejedelem elutazása előtt 
Gryparis görög diplomácziai ügyvivőt, a ki itteni 
állásától megválik, az arany érdemrend nagykereszt­
jével tüntette ki. A fejedelem képviseletével Stam- 
bulov miniszterelnök bízatott meg.

Pétervár. április 26. Hir szerint nagyban 
dolgoznak a jövedelmi adó tervezetén, melyet mint 
mondjak, már 1893-ban életbe fognak léptetni, 
hogy az egyensúly az államháztartásban lassankint 
helyreállittassék. Bukharával a vám-unio létesítése 
legközelebb várható. Az orosz vámtarifa ennek 
következtében Bukharában is érvénybe fog lépni.

Az anarkisták.
Berlin, április 26. Tegnap házkutatásokat tar­

tottak szoczialistáknál és anarkistáknál. Húsz em­
bert elfogtak és a talált anarkista és szoczialista 
irányú nyomtatványokat lefoglalták.

Brüsszel, április 26. A kormány intézkedé­
seket tett a dinamittal való viszaélés ellen és szi­
gorúan szabályozni fogja a dinamit forgalmát.

Róma, április 26. A múlt éjjel itt és Olasz- 
ország nagyobb városaiban letartóztatták az anar- 
bisták vezéreit.

Milánó, április 26. (Az Egyetértés tudósitójá- 
uak távirata.) Genuában tegnap éjjel hisz anar-

kistát fogtak el. Bresciában tegnap a székesegyház 
közelében dinamitbombát találtak, melynek ka- 
nócza kialudt. Kilencz embert letartóztattak. (N. 
Fr. Pr.)

Livornó, április 26. A svájezi konzulátus elő­
csarnokában ma délután egy lőporral telt papir- 
bomba felrobbant, de nagyobb kárt nem okozott. 
A város teljesen nyugodt.

Becs, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ruc clichy-i robbanás után Franczia- 
országból kiutasított Rubinstein Salamon nevű 
osztrák alattvaló tegnapelőtt ide érkezett. Beszéli, 
hogy tegnap a rendőrségnél volt és azt kérte, hogy 
tartóztassák le, ha azt hiszik felőle, hogy anarkista 
cs ha őt tartják a brüsszeli zsinagógában eredmény­
telenül megkísérelt merénylet okozójának. A rendőr­
biztos azonban nem tartóztatta le, mert nem tör­
tént ellene semmiféle feljelentés. Erre azt kérte, 
hogy gyanutalan voltát hivatalosan bizonyítsák, a 
mit azonban a rendőrbiztos szintén megtagadott. 
Rubinstein most Becsből panaszt akar emelni a 
franczia kormánynál kiutasítása és °nnek kímélet­
len módon való végrehajtása miatt. Rubinstein 
neve nem fordul elő a bécsi rendőrség anarkista 
névjegyzékében. (N. Fr. Pr.)

Bécs, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Deutsche Revue májusi füzete Jides 
Simonnak egy levelét tartalmazza, melyben 
javaslatokat tesz az anarkisták leghathatósabb 
elnyomása iránt. Büntető határozatokat javasol a 
robbanó szerek előállítására, tartására és szállí­
tására vonatkozólag, az anarkisták ellenőrzése 
érdekében külön rendőrség szervezését, a robbanó­
szerek állami monopóliumát és nemzetközi állam­
egyezményt hoz javaslatba. (N. Fr. Pr.)

A legújabb merénylet.
Mai számunk táviratai között már jelentettük, hogy 

Párisban az anarkisták tegnap este újabb merényletet 
követtek el. Az anarkisták beváltották fenyegetésüket 
s felrobbantottak a boulevard Magentán azt a vendég­
lőt, a melyben P,avacholt elfogták. Az anarkisták 
valószínűleg nem puszta véletlenségből robbantották 
fel épen tegnap este Very korcsmáját. Bevárták an­
nak a napnak előestéjét, a melyen a Ravachol elleni 
tárgyalás ki volt tűzve. így nemcsak boszujokat akar­
tak kielégíteni, hanem valószínűleg rettegésbe is akar­
tak ejteni a bírákat. Egy párisi távirat máris jelenti, 
hogy a főállamügyész a Ravachol elleni fenyitő tár- 
gvalás elnapolását fogja indítványozni. Ha ez a hir 
megfelel a valóságnak, akkor az anarkisták elvitáz- 
hatlanul nagy erkölcsi nyereséggel dicsekedhetnek.

A legújabb merénvlet Párisban óriási rettegést oko­
zott s a legnagyobb félelemmel néznek május elseje 
elé. Az idegenek tömegestül hagyják el Parist s attól 
tartanak, hogy a bekövetkező nyári idény óriási 
kereskedelmi pangást fog okozni A legtöbb idegen 
épen a nyári hónapokban keresi fel Parist, másszor 
április derekán már valamennyi szálloda túl van zsú­
folva, most pedig üresen állnak.

A tegnap este elkövetett merényletnél tizenöt ember 
sebesült meg. Yerynek, a súlyosan megsebesült ven­
déglősnek mindkét lábát amputálni kellett. Állapota 
reménytelen. A katasztrófa többi áldozata : Very neje 
és leánva, továbbá L'Herot Julia súlyosabb sérüléseket 
szenvedett s arezuk is összeégett ; Hamon és Gaudon 
k ön vvn vom tatók egész testét sebek borítják. L Herot 
pinezér, aki a rendőrséget a Ravachol nyomára 
vezette, a robbanás pillanatában a helyiség hátteré­
ben volt és csudálatos módon teljesen sértetlen 
maradt.

A vendéglőben a robbanás alatt tizenegy ember 
volt, a kik valamennyien megsebesültek. Ezek közül 
hármat a rendőrség még az éj folyamán kihallgatott 
a kórházban. A vendéglő előtt a boulevardon sétáló 
közönség közül is tizenöt ember könnyű sérülést ka­
pott. A vendéglő előtt álló rendőrt a nagy légnyomás 
a földre terítette. A kik a vendéglőben voltak a rob­
banás pillanatában, azok majd valamennyien megsi- 
ketültek.

A robbanás következtében a vendéglő teljesen el­
pusztult. A padlózat beszakadt s Very meg egy ven­
dég a pinezébe zuhant. A lalak is bedőltek s ez által 
a szomszédos üzletek is nagy kárt szenvedtek. A ven­
déglő valamennyi ablaka kitörött s a mi fából ké­
szült bútor volt a helyiségben, mind szétforgácso- 
lódott.

A robbanást a bányászoknál használatban levő rob­
banó anyaggal kövétték el. Körülbelül négy kilogramm 
ilyen anyagot használtak. A tettesekről eddig a rend­
őrség semmit sem tud még. Három embert, a kik a 
robbanáskor azt kiáltották : «Éljen az anarkia» le­
tartóztattak, de ma reggel már szabadlábra helyezték 
őket. Átalános a feltevés, hogy a robbantó bombát 
egy zubbonyos, eddig ismeretlen ember dobta a korcsma 
pinezéjébe vagy udvarára. Fél órával a robbanás előtt 
ugyanis egy parasztzubbonyba öltözött ember volt a 
vendéglőben, a ki V erynétől szobát akart bérelni. A 
vendéglősnénak azonban gyanúsnak tűnt fel az idegen 
külseje s elutasította őt. Ez az ember előzőleg már 
megfordult egyszer a Very-féle vendéglőben, a hol egy 
másik, szintén parasztruhába öltözött emberrel meg- 
vacsorált. A két ember közül az egyiknél kézitáska 
volt s lehet, hogy abba volt a bomba elrejtve.

Az anarkisták legújabb merénylete a párisi lakosság 
között óriási izgatottságot és rémületet okozott. A ma 
megjelent párisi lapok élesen kikelnek a kormány 
ellen, a mely, állításuk szerint, a legutóbbi anarkisía- 
razziával a közönséget félrevezette. Az anarkisták a 
tegnapi robbanás által tanujelét adták oly szervező 
erőnek, a melyhez csak a kormány tehetetlensége 
fogható. Az a tény, hogy a vendéglőt, mindamellett, 
hogy éjjel-nappal őrizték, nem voltak képesek az 
anarkisták bosszújától megóvni, azt bizonyltja, hogy a 
rendőrség is tehetetlen. A lapok újólag hangsúlyozzák 
a rendőrség élégtelenségét s rögtöni reformokat köve­
telnek. Egyes lapok kijelentik, hogy az anarkisták 
ellenében, kik a jogon kívül helyezkednek, a hadi tör­
vényszék inkább volna helyén, mint az esküdtszék.

Azt beszélik, hogy Ravachol tudta, hogy az anarkis" 
ták az ő bünpörének tárgyalása előtti nap merényle­
tet fognak elkövetni. Az anarkisták ezt meg is írták 
Ravacholnak ; a levelet a börtön igazgatója lefoglalta. 
Sokan azt hiszik, hogy a tegnapi merényletet Ravacho; 
czinkostársa, Mathieu követte el, a ki ellen a vizsgá. 
latot beszüntették.

A robbanás után nemsokára a robbanás színhelyén 
megjelent a rendőrfőnök, a községtanács elnöke és a 
belügyminiszteri elnöki iroda főnöke. A rögtön meg­
indított vizsgálat eredményéről még semmit se tudni.

A lapok jelentése szerint tegnap este a rue d’Enghien . 
ben egy kereskedők által lakott házban egy cseléd, 
leány égő kanóczczal ellátott dobozt talált. A leány 
■ábával gyorsan eltaposta a kanóczot. A dobozt, mely

nek tartalmáról nem tudnak semmit, átadták a rend­
őrségnek.

Éjjeli távirataink a következők :
Paris, április 26. (Az Egyetértés távirata. A 

robbanás után a boulevard Magentán sétálókat 
óriási rettegés fogta el. Valamennyien újabb rob­
banástól tartottak és vad futásnak eredtek. Csak 
negyed órával később kezdett a megrémült kiván­
csi közönség a robbanás színhelyén összegyűlni. A 
kiváncsi nép a száz lépés széles boulevardot tel­
jesen elfoglalta s reggelig ott maradt. Ma is száz­
ezren vándoroltak a felrobbantott házhoz.

Páris, április 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
merénylet hire még tegnap éjjel terjedt cl villám­
gyorsan az egész városban. Tiz óra körül a me­
rénvlet hire a színházakba is bejutott s a közön­
ség "rögtön elhagyta a színházakat. Sokan oly gyor­
san távoztak, hogy ruhájukat nem vették ki a 
ruhatárból. Egész éjjel nagy csapat kiváncsi em­
ber vonult a város különböző részeiből a boule­
vard Magentára, a felrobbantott házat megnézni.

Páris, április 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Very vendéglős ma reggel három órakor a kórház­
ban belehalt sebeibe. Very neje, L’Hérolt pinezér 
nővére, megtóbolyodott. A szerencsétlent szigorú 
felügyelet alatt tartják, mert a merényletektől való 
félelmében megakarja ölni magát. X ery kis leánya 
csak könnyű sérülést kapott. Egy kitépett ablakfa 
a hátába vágódott. Egy Catoux nevű pinezér. a ki 
szintén sértetlen maradt, felkapta a kis leányt s 
kimentette az utezára. mielőtt még a falak rá­
zuhantak.

Páris. április 26. (Az Egyetértés távirata.) Very 
és L’Hérot az utóbbi napokban ismét sűrűn kap­
tak az anarkistáktól fenyegető leveleket. L’Hérot 
tegnap kapott egy ilyen fenyegető levelet, a mely J 
igy hangzott: «Holnap tárgyalják a Ravachol- 
ügyet. Jusson eszébe, hogy a mi hosszunk eléri 
önt, mielőtt mé* az ítéletet kimondják.»

Páris. április 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
rendőrség a tettesek felől még egyre bizonytalan­
ságban van. L’Hérot gyanúja három nő ellen irá­
nyul, a kik ugyanannál az asztalnál vacsoráltak, 
a melynél Ravachol ebédelt. A bárom nő egymás 
között folyton sugdosott s oly gyanúsan viselték 
maguk, hogy L’Hérot a sógorát figyelmeztetni 
akarta rájuk. A nők egyikénél fedett kézi-kosár 
volt. A robbanás pillanatában a három nő 
a vendéglő hátsó részében , a konyha kö­
zelében tartózkodott s nyomban a robba­
nás után eltűntek. Sokkal komolyabb L’Hérot 
tapasztalatánál egy bérkocsis vallomása. A bér­
kocsis ugyanis azt állítja, hogy két utast a X'ery 
szállodája elé vitt. A vendégek leszállottak, kifizet­
ték a kocsist s azt mondták, hogy várjon egy per- 
czig. A két ismeretlen a ház kapujába lépett s 
rögtön rá visszajött. Egy kosárkát, melyet maguk­
kal hoztak, a házban hagytak. Ismét felültek a 
kocsira, meghagyták a kocsisnak, hogy gyorsan 
hajtson s alig haladt a kocsis száz lépésnyire, a 
két ember kiszállt s egy mellékutczában eltűnt. 
Nyomban rá következett a robbanás. E szerint 
igazolva volna a rendőrségnek az a feltevése, hogy 
a bombát a bejáratban helyezték el.

Páris, április 26. (Az Egyetértés távirata.) 
L’Herot, a ki félig megsiketült, a helyszínén meg­
jelent újságírók előtt a kővetkezőkép mondta el a 
robbanásnál tett tapasztalatait: «Épen a vendéglő 
hátsó részében voltam, a hol nővérem, X'ery né 
asszony vacsoráit. Sógorom és Cadoux pinezér a 
vendégszobában volt elfoglalva. Yéletlenségből visz- 
szafordultam. Ebben a pillanatban villámszerű 
lángot láttam, melyet irtózatos dörgés követett s 
rögtön rá éjjeli sötétség támadt. A légnyo­
más oly nagy volt, hogy földre estem. A ven­
dégszobából jajveszéklés és segélykiáltás hangzott. 
Rögtön felismertem a sógorom hangját. A nő­
vérem felé rohantam s kiragadtam őt a sza­
badba. Arcza sötét volt a rárakódott koromtól. 
Megkérdeztem tőle: «Megsebesültél húgom?» de ő 
nem válaszolt. Sőt ugv tetszett, hogy nem is érti 
szavaimat. A legkisebb felindulás jelét sem vet­
tem rajta észre s a férje sorsa iránt nem mula­
tott nyugtalanságot. Minek utána nővéremet egy 
orvosra bíztam, visszatértem az étterembe. Ekkor 
láttam csak meg az irtózatos pusztítást. A terem 
közepén nagy üreg tátongott; valószínűleg ott 
volt a robbantó eszköz elhelyezve.»

Páris, április 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
legújabb hir szerint a bombát a pincze szelelő- 
ablakában helyezték el. A bombához hosszú gyújtó- 
zsinór volt erősítve, úgy hogy a boulevardról ké­
nyelmesen meg lehetett gyújtani. Mindenesetre kü­
lönös marad, hogy a merényletet elkövethették, 
annak daczára, hogy a házat folyton rendülök 
őrizték.

Páris, április 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
romok között eddig még nem akadtak a bomba 
részeire. Egv, a felrobbantott ház szomszédságá­
ban lakó nő azt állítja, hogy látta, mikor egy 
ember valamit a vendéglő felé dobott s rögtön 
bekövetkezett a robbanás. A robbanás oly erős 
volt. hogv a vendéglő utczai fala kidült, a pléh- 
táblával bevont kimérő-asztal pedig egy, a ház 
előtt elhaladó lóvonatu kocsiba repült, a hol őt 
embert megsebesített.

Páris, április 26. A múlt éjjel elkövetett 
dinamitmerényletre vonatkozólag újabb adatot nem 
derítettek ki.

Páris, április 26. Teljesen téves az itt elter­
jedt bir, mintha Dresch rendőrbiztos lakása előtt, 
ki tudvalevőleg Ravacholt letartóztatta, robbanás 
történt volna. Saint-Etienne-ből érkezett távirat 
szerint egy csatornában több töltényt találtak. A 
városban e miatt nagv az izgatottság.

Páris, április 26. Egyes lapok az ostromállapot 
kihirdetését követelik, és azt mondják, hogy a 
veszedelmes helyzettel szemben a kormánynak 
rendkívüli intézkedézekhez kell nyúlnia. Ártalmat­
lanná kell tenni mindenkit, a kihez az a gyanú 
fér, hogv az anarkista-eszmék hive. — A Temps 
szembe száll a konzervatív és ultraradikális lapok­
kal és Constans volt miniszter közlönyeivel, melyek 
a tegnapi merényletet a kormány ellen ntézett 
féktelen támadások kíséretében pártczélok>a ak­
názzák ki. A veszély, mely az anarkisták őszéről 
fenveget, relativ, a veszély abban rejlik, hogy a 
publikumnak és a kormámnak nincs meg a kellő 
bidevére Útját kell állani minden pániknak a 
lakosság körében ; minden jó polgárnak meg kell 
értenie, hogv a kormány veresége most súlyos 
veresébe volna a társadalomnak és a hazának.

Ravachol a bírák előtt.
Ma kezdődött Párisban a Ravachol elleni pör tár­

gyalása. Páris lakossága, mely a nélkül is óriási 
izgatottságeal várta a pör tárgyalását, a tegnap este 
a "boulevard Magentán történt újabb dinamit-merénylet 
következtében túlfeszített idegességgel nézett a tárgya­
lás elé. Egész Párisban egyébről sem beszélnek, mint

arról, hogy elég lelki erővel birnak-e majd az esküd­
tek Ravachol felett kimondani a halálos Ítéle­
tet. A közvélemény, mely már-már rokonszen­
vesen fordul Ravachol felé, a tegnapi merénylet óta 
nagyot változott. A merénylet nem félemlitette 
meg a kedélyeket, hanem felbőszítette. Ma reggel hire 
terjedt, hogy a főállamügyész elhalasztani akarja a 
tárgyalást, a mely hir nagy visszatetszést s elkese­
redést szült. A párisi közvélemény hangosan követeli, 
hogy Ravacholt halálra Ítéljék.

Hogy mily nagy volt az anarkisták bosszújától való 
félelem, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy a negyven esküdt közül kilencz, jogérvényes 
orvosi bizonyítvány nyal a tárgyalástól való távolma­
radását igazolta.

Gues, a törvényszék elnöke, a törvényszéki palota 
őrségével rendkívüli elővigyázó rendszabályokat lépte­
tett életbe. A törvényszéki palotának még csak a kö­
zelébe sem szabad senkinek jutni, a ki személyazonos, 
sását nem tudja bebizonyítani. Az újságírók arczképük- 
kel ellátott belépti jegvgyel léphetnek a törvényszék; 
palotába. Hasonlóan az ügyvédek is kénytelenek lesz­
nek magukat igazolni. Az ügyvédi kamara elnöksége 
gondoskodott arról is, hogy nem jogosított ember ne 
vehessen magára ügyvédi köntöst. Hir szerint Ravachol 
védője tiltakozni fog ezek ellen a rendszabályok ellen 
s hivatkozni fog a tárgyalás nyilvánosságára. Az igaz­
ságügyi palota közelében levő utczákban is gondoskod­
tak a palota biztonságáról.

A tanuk között vannak L’Herot, Benois semmisítő 
törvényszéki biró, a ki ellen a boulevard Saint Ger. 
mainen elkövetett dinamit-merénylet volt intézve, 
továbbá Bulot államügyész, a ki ellen a rue de 
Clichyben történt merénylet irányult s ezeken kívül 
még hat tanú.

A tárgyalás lefolyásáról a következő távirati tudó­
sításokat kaptuk :

Páris, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tiz órakor az igazságügyi palota környéke 
még üres volt. A Place Dauphin-on csak municzi- 
pális gárdistákat lehetett látni; az igazságügyi 
palota rácsozata be volt zárva. Féltizenegykor nyi­
tották ki a tárgyalási termet, a hová csak jegyek­
kel lehetett bejutni. A terem csak lassan telt, itt 
is rendkívül sok őr van felállítva. A korláton belül 
egv asztalon vannak a corpus delicti-k, letört ajtó­
kilincsek, lépcsőrácsozat-darabok, faldarabok, hajlított
vasrudak, vegyi szerekkel telt ládák, egy nagy bádog­
doboz, a mi bombáknak volt szánva, két revolver 
és egv régi czilinderkalap. A hallgatóságnak szánt 
téren főleg rendőrök ülnek polgári öltözetben. Siri 
csend állt be, mikor a szokásos ünnepies formá­
ban a törvényszék megjelenését jelentették. Gues- 
nay de Beaurepaire főállamügyész a becsületrend 
nagvkeresztjének jelvényeit viseli. Most a tanuk is 
belépnek, köztük L’Hérot pinezér, a ki nagyon 
halovány és kuszáit arezu. Utánuk Ravacholt kisé­
rik be, kit egy egész csapat őr vesz körül. Az öt 
vádlott körül tizennégy őr ül, azonkívül még 
négy őr van a korláton belül. A vádlot­
tak a jólápoltság színét tüntetik föl. Ravachol 
vézna, alig középtermetű ember, a kin nem 
látszik meg, hogy elfogatásakor azt a rop­
pant erőt tudta kifejteni. Arcza energikus, bajusza 
fekete, haja el van választva. Belépésekor harago­
san tekint körül. Parancsoló tekintetű szemei kü­
lönös kifejezéssel valakit keresni látszanak a te­
remben. Ha minden óvatosság ellenére is barátjai 
közül valaki a terembe belopódzott volna, akkor 
e pillanatban már az őrökön át néma pillantások 
által megértették volna egymást. A vádlott 
Simon egy szakúlltalan suhancz, Chaumartin
kövér kis ember, Balas előkelő külsejű fia­
tal ember, az ötödik vádlott Soubcrre asszony, 
egv fekete kendő alá rejti arczát. Az esküdtek es­
kületételénél Ravachol szúró pillantásokat vet rajok. 
Az átalános kérdésekre azt feleli, hogy neve Kö­
nigstein Francois Claudius, kit máskép Ravachol­
nak is hívnak. A vádiratot figyelemmel hallgatja, 
némelykor fejét csóválja, némelykor megmosolyog. 
Az elnök rendkívül szeretetreméltó és lekötelező 
módon a chamblais-i remetén elkövetett gyil­
kosságról kérdezi Ravacholt, ki nagyot hall, 
a védő kérelmére a bírók asztalához ve­
zetik. Négy csendőr áll körülötte. Ravachol az 
elnök szelíd rábeszélése ellenére is kijelenti, hogy 
azokra a tényekre vonatkozólag, melyek nem ké­
pezik a vád tárgyát, nem ad feleletet. Ravachol 
igen jártas a beszédben. Benoit bírót azzal vádolja, 
hogy az anarkisták perében részrehajlást tanúsí­
tott. Ravachol az elnöknek lekötelező kérdéseire 
majd indulatosan, majd gúnyosan, majd pathosz- 
szal felel, gyakran pedig, ha a kérdés megett va­
lami cselt gyanít, megtagadja a választ. A 
tervezett és a vádba be nem foglalt rue
cjlchv-i merényletet Ravachol, mint mondja, 
azért nem hajtotta végre, mert egy rendőr
állt ott. Simon a. legutolsó pillanatban arra 
leérte, hogy álljon el a merénylettől. Ravachol ez­
után nyugodtan elbeszéli a boulevard-saint-ger- 
main-i merénylet végrehajtását és hogy mikép tör­
tént elfogatása. Elnök: Ez abban a szomorú hí­
rességre jutott vendéglőben történt. Ravachol ezt 
a tegnapi robbanásra tett ezélzást nem látszik ér­
teni. Ravachol azután Atbalin bírót dicséri, 
a mire a főügyész erélyesen közbeszól, hogy 
a bírói karnak nem kellenek az ő bókjai. 
Az elnök kérdi, hogy hová lett a lopott 
dinamittöltények el nem használt része, a 
mely kérdésre Ravachol megtagadja a választ. Ká­
váéból anarkista programmokat olvas fel és hivat­
kozik arra az esetre, melyben elfogott anarkistákat 
kínoztak és vizet sem adtak nekik, hogy sebeiket 
megmoshassák. Ezért akartuk magunkat megbo- 
szulni. Ravachol ezután az esküdtekhez fordulva 
igv folytatja : Meg akartam mutatni azoknak, a kik 
mások" fölött bíráskodnak, hogy irántuk sem gya­
korolunk könyörületességet. Mi anarkisták meg 
akarjuk semmisíteni a mostani állapotot. Az 
anarkia egy nagy családot fog képezni, mely­
ben a gyengék oltalmat fognak találni, a ho 
senki se irigvli a másikát, a hol mindenki biztos 
benne, hogy a szükségest nem fogja nélkülözni1 
Az én szándékom volt a társadalmat terrorizálni, 
hogy egy jobb kort idézzek elő. Ez az anarkia, 
uraim, most tudják. Én végeztem. A többi vádlott 
kihallgatása kevésbé volt érdekes. A tanuk vallo­

másai színtelenek voltak. Mikor Chaumartin asz- 
szony hat éves leánykájával megjelent, a vádlott 
Chaumartin sírva fakadt. Ravachol elrejtette arczát 
egy oszlop mögé. Mikor újra felpillantott, meg- 
átszott rajta, hogy sirt. Chaumartin asszony nem 
akart tanúvallomást tenni. A főügyész annak a 
véleményének ad kifejezést, hogy az anarkisták 
fenyegetéseinek befolyása alatt áll.. Mikor a tanú 
kiment, hangosan zokogott. Ravachol is sirt. Nagy 
mozgalom keletkezik, mikor L’Hérot pinezért hív­
ják fel tanúnak. Ravachol mosolyog. Kiderül, hogy 
a X ery-vendéglőben történt robbanásról már tu­
domása van. V7ery halálhíre valótlan volt, mert már 
valamivel jobban érzi magát. Félhétkor megkezdi 
Gucsnay de Beaurepaire vádbeszédét. Mindenekelőtt 
szétfosztja azt a szélhámosságot, hogy az anarkia 
politikai párt. Ezek az emberek rettegésben akar­
ják tartani a közönséget és maguk közt és bíráik 
közt ámító leplet igyekeznek fentarlani. Ezek a 
bűntény poseurjei. Minden politikai válságunkban, 
melyekben, fájdalom, annyira bővelkedünk, a 
pártok közt fosztogató csőcselék szokott felme­
rülni, mely a czivilizácziót veszélyezteti. Egy nem­
rég letartóztatott négy más robbantást hajtott 
végre, a polgárság kénytelen lesz Parist elhagyni, 
mint 1793-ban, akkor aztán az anarkistálr szivük 
kívánsága szerint fosztogatnak majd. A főügyész 
ezután megvilágítja Ravacholnak állítólagos nagy­
lelkűségét, azért a Ravacholét, a ki aggastyánokat 
gyilkolt, sírokat szentségtelenitett, hamis pénzt csii- 
nált, valószínűleg azt, hogy a szegényeknek aján­
dékozza. Ilyen árulókkal szemben nem szabad 
lágyszívűnek lenni, ezeket halálra kell ítélni. Ön 
nevet Ravachol ? Ön ma nagyon vidám a tegnapi 
merénylet miatt. Remélem, hogy elmúlik majd a 
kedve a nevetéstől. A főügyész azután Simon és 
Balas vádlott veszélyes voltát világítja meg, a kik­
nek bűnössége kétségen kívül áll és azt mondja, 
hogy Chaumartin talán ki fog buvni az el­
itéltetés alól, mert bűntársai őt kimenteni 
igyekeznek. Souberre vádlottat maga a fő­
ügyész az esküdtek kegyelmébe ajánlja. Beszédét 
igy végzi: Meg akarták félemliteni az esküdteket. 
Ki fél ebben a teremben ? A rendes államügyész 
nagy sajnálattal engedte át nekem ma e helyet, 
de én. mint az ügyészség főnöke, magamra akar­
tam vállalni a teljes felelősséget a vád vitelért és 
az ítéletért. Úgy nézek-e ki, mint valaki a ki fél ? 
Kész vagyok meghalni. Ha az esküdtek gyenge­
ségre volnának képesek, akkor ez a gyengeség nagy 
veszélyt eredményezhetne. 1871-ben nagvobb ve­
szedelmeken mentünk keresztül, mint a minőket 
e gazok előidézhetnek. A polgár ember, a ki mun­
kájával s törvény tiszteletével hatalomra jutott, eJ 
fogja Ítélni e felforgatókat. (N. Fr. Pr.)

Páris, április 26. A Ravachol elleni végtár­
gyalást ma délelőtt tizenegy órakor kezdték meg. 
A tárgyaláson Gues törvényszéki biró elnököl. 
A törvényszéki palota bejáratainál és a folyosókon 
nagymérvű óvintézkedéseket tettek. Az őrségek 
igen szigorú utasításokat kaptak. A hallgatóság nem 
igen nagy. Az esküdtek nyugtalanoknak látszanak. 
Az öt vádlottat elővezetik. A törvényszéki jegyző 
felolvassa a vádlevelet. Ravachol a kihallgatásnál 
egész hidegvérrel vallja be, hogy ő követte el a 
boulevard saint-germaini és a rue de clichyi me­
rényleteket és kijelenti, hogy kész elviselni azokért a 
felelősséget. Azt mondja, hogy a levallois-perreti anar­
kisták elitélése bírta őt erre a cselekedetre. A kihallga­
tás végén Ravachol az anarkista theoria fejtegetésébe 
bocsátkozott. Azt óhajtja — úgymond — hogy az 
anarkisták nagy családot képezzenek, melyben 
minden egyes ember testvérének tekintse a má­
sikat. A merényleteket azért követte el, hogy 
fölhívja a figyelmet az anarkisták siralmas hely­
zetére.

Simon vádlott nem vallott semmi újat. Nyi­
latkozataiban nagy czinizmust árult el és bevallja, 
hogy a boulevard Saint-Germainen elkövetett me­
rényletnél ő volt az őrszem. Chaumartin vádlott 
azt mondja, hogy a Soissy sous Etiollesban elkö­
vetett dinamitlopásnál Ravachol volt a bünszerző 
Azt vallja továbbá, hogy Ravachol az igazságügy; 
palota folyosóin is dinamittöltényeket akart le­
rakni. A többi vádlottak is mentegetni igyekeznek 
cselekedeteiket, de nem mondanak semmi újat. 
Ezre megkezdődött a tanúkihallgatás, mely nem 
derített ki semmi újabb adatot. A tárgyalás nagyon 
nyugodtan folyik.

A főállamügyész indokolja a vádat, kimutatja a 
vádlottak bűnösségét, a kik közönséges gyilkosok.

A főállamügyész Ravachol és Simonra a halál, 
büntetést kéri kimondani s a többi vádlottak mel­
lett enyhítő körülményeket hoz fel. A tárgyalást 
erre megszakították.

A tárgyalást este kilencz órakor folytatták. La- 
gasse, Ravachol védője, kifejtette, hogy a jelen 
esetben politikai bűntett forog fönn és megtámadta 
a levallois-perreti rendőrséget, azt vetvén szemére, 
hogy gyűlöletes nmdon járt el az anarkisták elle­
nében.

Páris. április 26. A Ravachol elleni pörben a 
törvényszék elnöke kérdést intézett Ravacholhoz a 
terhére rótt gyilkosság és hullabecstelenités bűn­
tettet illetőleg és mivel Ravachol vonakodott fe­
lelni, mert e tények a vádhatározatba felvéve nin­
csenek, az elnök maga közölt ezekre vonatkozólag 
részleteket.

KÖZGAZDASÁG.
London, április 20. A Standard szerint az uj indiai 

kölcsönt 21/4/°0 prémiummal árulják a tőzsdén. Á piacz 
megnyugvást talál abban, hogy az uj kölcsön mint 
ezüstkölcsön csekély és jelentéktelen.

Moszkva, április 20. A Moskowskija XX'jedomosti 
kimerítő czikkben száll sikra a kiviteli tilalom 
megszüntetése érdekében. A megszüntetés halogatása 
mondja a nevezett lap, a mezőgazdák és gabona- 
exportőrök súlyos megkárosításával jár. A balti zabot 
és a déioroszországi tengerit nem lehet tovább vissza­
tartani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutarendezés és a reláozió. Szemben a 

Nordd. Alig. Ztg.-nak táviratilag jelzett czikkével# 
mintha az alacsony reláczió megállapítása a külföld; 
hitelezők károsodásával volna egyértelmű, a M. Érte;
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s:tő hltelp3 informácziók alapján a következüket Írja: 
A reláczió ismeretes összege ellen eddigcló nem tör­
tént felszólalás oly részről, mely bármi tekintetben is 
k omolván számba vehető volna. A relácziót csaknem 
teljesen a napi árfolyamnak megfelelőié g állapították 
meg; a külföldi hitelezők károsodásáról ennélfogva szó 
sem lehet. Bizonyítja ezt az a tény, hogy midőn köztu­
domású lett a relácziónak ‘2 franc 10 centiinban tör­
tént megállapítása, ugv az osztrák, mint a magyar 
értékpapírok árfolyama lényegesen emelkedett. A két 
pénzügyminiszter teljes figyelemmel volt a külföld* 
hitelezők iránt, hogy igényeik a legteljesebb mértek­
ben kielégittesscnek. Egyébiránt, hogy mily rigorozitás- 
sál jár el a magyar pénzügyminiszter műveleteiben, 
kitűnik azon tényből is, hogy épen tekintettel a kül­
földi hitelezőkre az 5%-os magyar papirjáradék kon­
vertálásánál, mely a reláczió megállapításakor a pari- 
árfolvamot meghaladta, a cz.imlcteket nem al-parin, a 
mihez joga volna, hanem azon felül fogja átvenni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank

múltkori közgvülésén az intézet alapszabályszerü mii. 
ködési köre ecvnehány ponttal kibóvittetett és többek 
között hosszabb törlesztésű Kamatozó Kőtelezők. 
kibocsátása is vétetett fel az intézet programmjaba. 
Mint most halljuk, a nevezett bank szándékában van, 
már üzemben 'lévő jó riczinalis rostotoknak el­
sőbbségi részvényeit, melyek kedvezően jövedelmez­
nek. lassanként és kellő elővigyázat mellett megvásá­
rolni és azok alapján kötelezőket kibocsátani.

Kereskedelmi szerződés Szerbiával. Ausztna- 
Magvarorsr.ág és Szét fia meghatalmazottjai mintegy 
két heti pihenés után tegnap ismét ülést tartottak,
miután a szerb meghatalmazottakat kormányuk újabb 
utasításokkal ellátta. Az állategészségügyi egyezményre 
vonatkozólag jelentékeny közeledés történt, a menny,- 
ben a szerb meghatalmazottak a magyar és az osz­
tóik meshatalmazottak propozieziuira állítólag olyan 
elknpropozu iókat tettek, a melyeket a tárgyalás alap­
úul el lehet fogadni. ....................

' Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé ápri­
lis 23-ikáról szóló heti kimutatását, mely szerint a 
kölcsönüzlet 1.7S2,000 írttal növekedett, a mennyiben a 
váltótárrza 1.939.000 írttal emelkedett, a lombard-üzlet 
oedi" 157.000 f. ' il csökkent. A bankjegyforgalom 
1,403,000 írttal, az ércztészlet 129,000 fi Unixeik­
ként."’eV.er.ben az adómentes bankjegytartolék 1.57.7,000 
írttal növekedett. — \ kimutatás főbb tetelet, össze- 
liasbciitva a tavalyi és a tavalyelőtti megfelelő téte­
leik-’, a követkéz ö k | v o! t a k :

bankjegyforgalom . . • •
érczkészlet...........................
váltótárcza..........................
lombardiizlet . - • • •
dómentes bankjeevtartalék 
» r-y ezukorgyár fizetésképtelensége. Elbogen 

Siegfried schönprieseni ezukorgyára megszüntette fize- 
*. sT:t Csehország legnagyobb tzukuríinomik- gyaiae 
•ne-;'naponkint kétezer zsák nyers ezukrot dolgozol 
el. hétszáz munkást foglalkoztatott s 1- , mii mnai 

többe került. Csupán berendezései magát 9 MOG fo 
rintra becsülték. Fizetéseit a ezukorarak i gy hanyat­
lása miatt volt kénvtelen megszüntetni. A gyár ezu- 
korkötései mintegy kilenczvcnezer zsákra rúgnak, a 
miből ötvenezer zsákot álUtólag külföldön realizált. A 
hitelezők közt a Thors-ezeg -i*.* > 000 form.tal, a prag.u 

• bank 200.000 forinttal szerepelnek. 
Az angol-osztrák bank 600.000 tonntU^van érdekelve, 
de követelése biztosítva van. Az érdekelt korok békés
felszámo..,sva tör.keszi. s. .

Fizeíéskeptelecségek. A bé -i Kreditorenver-
ei köveik tetésképtelenségekről tesz jelentest:
Martinovics Koszta kávés Valjevoban, kurand,cs 
Koszta k reskedö Pozareváczban, Faremics Mihszav 
kereskedő (todeczevoban, Elieser Jakab kézmüáruke- 
reskedő Szófiában, Jonescu Lache kereskedő^ Karakal- 
ban, Sperber Zsigmond kereskedő Staniszlanban, ® 
ser Róbert v • ve - árukereskedő Lichtemvorthben, t Ion 
Ferencz ■ zip. Bu shen, Goldfinger Mihály kereskedő 
.Vagymihályban, Weisz Hermann kereskedő Szász­
sebesben. Wvl : Álltai fiiszerkercskedu Budapesten, 
Grünberger Dezső kereskedő Beszterczebányán.

Irin) 1891 l.?92
millió forintokban

195.2 396.2 394.7
241.8 244.9 245.8
143.6 141.5 135.8
21.2 22.7 22.6
4<.8 52.4 57.6

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 26. —

Gabonatőzsde.
A bura-üzlet ma határozottan szilárdabb volt. Mér­

sékelt kir-dat es kedvező kereslet mellett mintegy 
20.000 mm. búza kelt el s az árak könnyen emel­
kedtek 10 krajezán 1. A rozs ára szintén 10 krral. 
a tengerié pedig ö kvaa z.irral javult ; az árpa és 
zab ar i néni változott. Kiadatott :

Bnza. liszavifleki 200 mm. . - k. 9.30 frt, 
100 mm. 74.7 k. 9 . 100 mm. 7Í k. *.>ó fr t. 200
nm. 77 k. frt, mind három hóra.

Pestmeggei 1-0 mm. 7- k. >90 frt. 200 mm. 14
8.9;, íj r. "2ÖU rr.rn. 71 1.. S>7‘ _. frt, mind há­

rom hóra.
Fehérvári 300 mm. 73 L. 9 frt, három hóra.
Tolnai 2uvv mm. 7> k. 9.40 forint : három hóra.
Bácskai -70 mm. 7S 3 k. és 1,00 mm. > / 3 k. 

9.47: . i.:. 21UÚ mm. 73' I. 9.03 forint, mind há­
rom hóra.

Dunát id elei 1200 mm. 79.8 k. 9.37! % frt, há­
rom hóra.

Raktári 2300 mm. 73.2 k. 9 10 frt, 4000 mm. 77 
k. 9.30 frt, mindkettő három hóra.

Oláhországi 400 mm. 77 k. és 500 mm. ,3.2 k. 
S.50 frt. ÍOUO mm. 70 k. '.10 frt, mind három hóra.

Szerbiai 2700 mm. 74.3 k. 7.90 frt. három hóra.
Rozs 40*7 mm. 9 frt. 20** mm. >.92’ .. Irt, 100 mm. 

> >3 irt. mind készpénzfizetés mellett.
Árpa 230 mm. .3.0.3 frt, 200 mm. 5.721,, fi t, mind- 

kettő készpénzfizetés mellett.
Zab 10*1 mm. 3.03 fi i. loO mm. 3.87*frt. 100 

mm. 0.03 nt. 1*mi run. 3.f*7‘.- fit, 100 mm. 3.93 frt, 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 300 mm. 4.93 fit. *><7*9 mm. 4.93 frt, 2*70 
mm. 4.0*7 frt, nvnd készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árai::
írttól írtig

Bnza 1; bún>,t?i .............  T.r>— k-7. S.JSfi
— - 1 -zavidéki.........  7;i—80 »
— . vidéki .........  7*i- 80 >
— t-héri’“ rv‘ í .. .. 70- -a >
— > t,ócskái ......... 70—8*1 » h.hf>
— » é-zatc mat-vr«ror»z. 75—80 > —

Rozs > ... .. 70-72 » 8.70
Árpa > takarmány......... 60—62

- i -i-tih v. -: -......... r,V—64
»

—
— > Mirlűzdei .........  64—66 > —.—

Zab > .........................  ;:y 41 > r,.ur#
Tengeri harisai ......... 7f>

v iiia-neiíia ......... 7J
4.W
4.Í5Ó

Rencze
Köles

» k.ii-.O'Zta............. —.— »
5.Gf>

ti..i*7

ti.—

Határidőüzlct meglehetős élénk forgalommal nyílt 
meg s eleintén magasabb amerikai é- angol gabona- 
urak következtében emelkedő ir.mvt követett, később 
nyereségreáiizálások miatt kissé gyengült, de zárlat 
>!é az e.7< k’.iv-üzi--1 javulására ismét szilárdult. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 10.000 mm. 9.03, 

9.03. 9.02, 9 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 50.000 

mm. S>.$3. á.S7, $.!>«*.'3.90Ü S.91. 8 93, 8.92, 8.90, 
>68 &.á7, 3.SS, '8.89, 8.90 Shrirtt

5.61,

8 92— 8.94 
8.38— S.40 
4.90— 4.98 
fi.58— 5.62 
5.60— 5.62 

12.15—12.25

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 8.35,
8.37, 8.38, 8.40, 8.41, 8.43, 8.41, 8.40, 8.38, 8.37,
8.38, 8.39 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.99, 
4.98, 4.96, 4.95. 4.96 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20000 mm. 5.G3,5.65, 
.7.64, 5.62, .3.61, 3.60, 5.58, 5.60 forinton.

Kápoeeta-repoze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 12.25, 12.30, 12.35, 12.25 frton.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt ugyan, de az 

irány szilárd maradt. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 

mm. 8.92, 8.90, 8.91. 8.93 irton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.38,

8.40. 8.39 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 3000 mm. 4.96, 

4.97 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm.

5.02 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 

Szokványbuza tavaszra ........ .. •• frt 9. 9.05
Szokványbuza május—júniusra ...... •• »
Szokványbuza őszre.......  >
Tengeri május—júniusra .. ~ ...............- *
Szokványzab tavaszra.. „ .................. - - *
Szokványzab őszre .................................. *
Káposztareprze augusztus—szeptemberre .. .. »

Délutánt forgalom.
A délutáni tőzsdén nz irány alacsonyabb berlini 

árak és kedvező idő miatt bágyadtabb volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 8.93, 
8.91, 8.90. 8.89, S.S7, 8.86, 8.85, 8.83, 8.82, 8.81, 
8.79, S.S0 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.38, 
8.37, 8.36, 8.34, 8.33, 8.32, 8.31 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.97, 
4.95, 4.94. 4.93, 4.92 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
5.10, 5.09 forinton .

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.5S, 5.5< 
forinton.

Este ő órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................... „ _ írt 8.90— 8.9e
Szokványbuza május—júniusra ....... » 8.80— 8.82
Szokványbuza őszre ............... ... » 8.80— 8.32
Tengeri május—júniusra .. ..  ........ ... - » 4.91— 4 93
Tengeri julius—augusztusra.. ........ » -5-08— 5.10
Szokványzab tavaszra ............... .......... - » 5.55— 6.60
Szokványzab őszre ................... » 5.56— 5.58
Káposztarepcze aug.—szept.-re » 12.30—12.40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilva üzletiden volt : zsiradék­

árukban változatlan az irány. — Köttetett:
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52'/, frton. 
Szalonna 30 kilogramm 45 frton.
Szilvaiz szlavóniai áru szeptemberre —októberre 

17»', frt.

Értéktőzsde.
A párisi dinamitmerénylet rossz hatást idézett elő 

a tőzsdéken, a mi az üzlet megnyitásakor általános 
realizácziókban és igv az árfolyam elgyengülésében 
nyilatkozott. Az üzlet folyamata alatt azonban újra 
jobb hangulat kerekedett felül, minthogy a külföldi 
tőzsdék az anarkisták legújabb tevékenysége felett 
napirendre tértek át, az árfolyamok megint megszilár­
dultak. úgy hogy az utótőzsdén már lényegesen javult 
árfolyamokkal találkozunk : a mi különben nem kizá­
rólagosan bankpapírokra vonatkozik, mert ez alkalom­
mal az osztrák-magyar állam vaspályarészvények is ja­
vullak 1’, forinttal és rima-murányi vasmürészvények 
2 forinttal, a déli jegyzésekkel szemben. Iparvállalati 
értekekben ma alig volt üzlet ; valuták és váltók meg­
drágultak valamivel.

Előtözede.
Az előtőzsde szilárdan indult ugyan, de az üzlet 

folyamata alatt alacsonyabb bécsi jegyzésekre elgyen- 
güit az irány. Osztrák hitelrészvéuyek mozc>gtak
323.30— 321.8*7, magyar hitelbank-részvények 361 —
360.50, osztrák-magyar ál 1 amvaspá 1 yarészvények 283.50
— 2'í. í imatnurányi vasmű-részvények 174.25—174.37, 
4%-os magyar aranyjáradék 109.85—109.95, leszámi- 
tolúbankrészvények 113.87 — 116.23 között.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 322—322.10, magyar hitclbankrészvények 
360.75—361, osztrák-magyar allam vaspálya-rész vények
283.30— 283.75, déli vaspálya-részvények 87.37—87.50, 
rimamurányi vasmű-részvények 174.25—174.75, 4%-os 
magyar arunyjáradék 109.85—109.87»;,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi papírokra nézve eleintén 

kedvtelen volt a hangulat, de az üzlet folyamata alatt 
magasabb külföldi árfolyamokra újra javult az irány. 
Osztrák hitelrészvények mozoglak 320 80—321.80, ma­
gyar hitelbank-részvények 359.25—361, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 283 —283.50, deli vaspálya­
részvények 87.25—87.50 között. Helyi bankpapírok 
szilárdan tartottak magukat : kereskedelmi bank-rész- 
vények köttettek 98-4—9S5-ön, leszámítoló bankrész­
vények 115.87—110.12-őn, fiumei hitelbank-részvények 
10-í-en, bankegyesületi részvények 129.50— 130-on, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bankrészvények 112.62— 
113-on. Bányapapirok közül rima-murányi vasmürészvé­
nyek vásároltattak 174—174.50-en. Iparvállalati értékek­
ben csendes az üzlet : kötések csak szórványosan jöt­
tek létre; Adria hajózási részvények vásároltattak 
138-on. nemzetközi waggonkölcsönző-reszvények 125-ön. 
Állampapírok szilárdak. 4 % -os magyar arany járadék 
köttetett 109.75—109.83-ön, regale-kötvények 99.20 — 
99.45-őn. 4%-os földtehermc-ntési kötvény 94.10-en.

lóra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 321.70—321.80, magyar hitelbank-részvények 
360 —300.25, osztrak-magyar államvaspálya-részvények 
283.12—283.25, rima-murányi vasmű-részvények 174.25
— 174.50, déli vaspálya-részvények 87.2Ő—87.ü0,4%-os 
magvar aranyiutadék 109.80—109.85.

PraemiumUzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 7.50 — 8.50 frt, egy hó­
napra 16—17 forint.

Utótőzsde.
Magasabb külföldi zárlatárfolyamokra az irány szi­

lárdabbá vált és az árfolyamok javultak. Osztrák hi­
telrészvények hullámoztak 321.70—322.40, magyar 
hitelbank-részvények 360.23—361,osztrák-magyarállam- 
vaspálya-részvények 283.62—284.73 , rima-murányi 
vasmű-részvények 174.75—176.50, 4%-os magyar arany- 
jaradék 109.85—109,87* „ között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
322.Hí—322 20, magyar hitelbank-részvények 360.50—
360.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284.25 
—284.50, rima-murányi vasmürészvények 175.50—
175.75, 41,-03 magyar aranyjáradék 109.83—109.87»/,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 26. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45’;.,—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
ként 300 -400 nlgr. súlyban) 44» ,—45 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) —47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47 — 47’., kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
45* ,.—46 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 — 47* ., kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 kígron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) —-----kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kizrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—4Gl 2 kr. 
Í5. Közép (páronkint 220—260 klgr.súlyban) 46—46*/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig teijedő súly­
ban) 45*;,—46% kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj 
czárokban értendők, tizokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonanuo 
ie. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) suya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1S92. évi április hó 24. napjan volt 
készlet 145.442 darab, április hó 25-dik napján 
felhajtatott 2773 darab, április hó 25-dik napján elszál- 
littatott 2736 darab, 1892. április hó 26-ik napján 
maradt készletben 145.479 darab. - A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Április 25. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. Lilije Hartá- 
ról 508 ram. búzával és 674 mm. árpával. Árpádja 
Temesvárról 3800 mm. búzával, Tóth Ferenez Ár­
pádja Ó-Kanizsáról 1702 mm. búzával és 498 mm. 
tengerivel, Győrfi és társa Bezdánja Szántóról 2092 
mm. tengerivel, John Miksa Elzája Bács-Földvárról 
2753 mm. tengerivel, Weisz Fülöp Batinája Rancso- 
váról 1263 mm. búzával és 4533 mm. tengerivel, 
Freund és Trebitsch Móricz«, Yukovárról 2727 mm. 
tengerivel, Fritz és Molnár lparja Kobilról 2950 mm. 
tengerivel, Kggenliofer József 3. sz. hajója Yukovárról. 
1250 mm. búzával és 772 mm. tengerivel, 4. sz. ha­
jója Palántáról 1162 mm. búzával és 684 mm. ten­
gerivel, Sárkányja Patináról 4519 mm. búzával. Schwe­
rer és társa Mihályja Sziváczról 3174 mm. tengerivel, 
Eggenhofer József 2. sz. hajója Belgrádról 3000 mm. 
búzával és 8. sz. hajója Újvidékről 1850 mm. ten­
gerivel.

Budapesten áthaladt: Freund Jakab fiainak Ja­
kabja Faiszról 1158 mm. tengerivel Esztergomba, Pop­
per Hermann fiainak Laurája Add ról 3500 mm. búzá­
val és Idájuk Török-Becséről 2950 mm. búzával, Du- 
nyerszky L. Csernahórárja Szent-Tamásról 2000 mm. 
búzával és 2000 mm. zabbal, Geiringer és Berger 7. 
sz. hajója Bajáról 300 mm. tengerivel és 3000 mm. 
zabbal, a győri gőzhajózási társaság 3. számú hajója 
Nagybecskerekről 270 mm. búzával és 300 mm. 
tengerivel 15. sz. hajója Nagybecskerekről 1000 mm. 
búzával és 1663 mm. tengerivel, 23. sz. hajója Pan- 
csováról 3800 mm. tengerivel és 31. sz. hajója Nagy- 
becskerekról 767 mm. búzával és 5233 mm. tengeri­
vel, mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözede.

Bóes, április 26. (Az Egyetértés távirata.) A leg­
újabb párisi anarkista-merénvlet következtében a mai 
előtőzsde bágyadtan nyílt meg, a spekuláczió pedig a 
Norddeutsche Alig. Zeitungnak a valuta-reláczióra 
vonatkozó czikke miatt lehangolt és tartózkodó volt. 
A forgalom ennélfogva nem volt olyan élénk, mint az 
utóbbi napokban, de azért bankértékeket mégis élén­
kebben vásároltak s ezek árfolyama emelkedett is. 
Vasúti értékek szilárdabb irányt követtek. Építési ér­
tékeket illetőleg, barátságosabb hangulat uralkodott, 
de forgalmuk szűk mederben mozgott. Járadékok szi­
lárdabban jegyeztettek. Valuták nem változtak. A 
prolongáczió könnyű feltételek mellett ment végbe. 
Zárlat bágyadtabb.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
321.35, magyar hitelbank 361.—, Länder-bank 211.50, 
unionbank 244.75, angol-osztrák bank 150.— , osztrák- 
magyar államvaspálya 283.—, déli vasut-részvények
87.25, elbavölgyi vasút 230.50, alpesi bányatársaság 
59.60, dohány-részvények 168.25, májusi járadék 95.60, 
magyar aranyjáradék 109.85, huszlrankos arany 9.51*/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlettel nyílt meg, az árfolya­

mok gyengén tartották magukat. — Jegyeznek: Osz­
trák Intelrészvények 321.25, magyar hitelbank 360.50, 
Länder-bank 211.30, unionbank 244.75, angol-osztrák 
bank 150.—, bankegyesület 115.75, osztrák földhitel- 
részvény 395.—, osztrák-magyar államvasut 283.—, 
déli vasút 87.25, Károly Lajos vasút 213.75, elbavölgyi 
vasút 230.50, török dohányrészvény 168.25, alpesi 
bányatársaság 59.50, rimamurányi vasmű 173.—, 
májusi járadék 95.55, magyar aranyjáradék 109.S5, 
magyar papirjáradék 100.50, huszlrankos arany 9.51’;,.

A forgalom később is pangott, kereslet teljesen 
hiányzott, mert a párisi tudósításokból azt lehetett 
következtetni, bogy a párisi tőzsde nagyon lanyha 
lesz. Az üzérkedés! és coulisse-értékek árfolyamai 
mind bágyadtak. Valuták és váltók feszesek, változat­
lanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 321.75, 
magyar hitel-bank 360.—, angol-osztrák bank 150.60, 
unió-bank 244.25, Länderbank 210.50, bank-egye­
sület 113.40, osztrák-magyar államvasut 283.65, 
déli vasút 87.75, elbavölgyi vasút 231.—, Károly 
Lajos-vasut 213.75, északi vasút 2873, dunagőzhajózási 
részvény 313.—, Lloyd-részvény 3S2.—, észak-nyugati 
vasút 210.—, alpesi bánya-társaság 60.30, rima-murányi 
vasmű 174.50, májusi járadék 95.65, osztrák arany­
járadék 110.85, magyar aranyjáradék 109.80, magyar 
papirjáradék 100.50, bécsi községi sorsjegy 157.—, 
iiuszfrankos arany 9.51, német birodalmi márka 58.62, 
rubel 1.21*/,, váltó Londonra 119.85—120. Igen szi­
lárd. Paris kevéssé gyengült árfolyamokat jelez.

Bécs, április 26. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
íoldteherment. kötv. 93.75, magyar hitelb.-részvény
359.50, erdélyi vasut-részvény 200.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.20, Magy. nver.-k.-sorsjegy 146.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.50, 4",„-os aranyjáradék 109.80, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.—, 
Alföldi vasut-részvény 200.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.50, 1869. te. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —. —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179.50, 5% magyar papirjáradék 100.52, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. —.

Béce, április 26. (Osztrák éHékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 321.87, déli vasut-részvény 87.62, 
4% osztr. aranyjáradék 110.83, londoni váltóár 110.80, 
Károly Lajos-vasut-részvény 213.75, 1864. sorsjegy 
1S4.—, 1860. sorsjegy 141.50, török sorsjegy 37.—, 
4 2% ezüst-járadék 95.15, dunagőzhajózási társaság 
részv. 312.—, dohány-részvény 168.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 150.75, osztrák államvasut-reszvény
283.75, 20 frankos arany 9.51, 42% papir-járadék
95.65, osztr. hitelsorsjegy 193.—, német bankváltók
58.65, cs. k. arany (vert) 5.65, osztr.-magy. bank-r. 
997.—, elbavölgyi vasút- részvény 230.50, bécsi 
Bankverein-részv. 115.25, Alpina részv.-társ. 60.40. 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béce, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a magán- 
forgalomban maradt osztrák hitelrészvény 322.62 
után 322.—, Länderbank 210.60, osztrák-magyar állam­
vasut 284.62, déli vasút 88.—, török dohányrészvény 
168.—, alpesi bányatársaság 60.75, májusi járadék
95.65, magyar aranyjáradék 109.80.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidő ma ismét emelkedő irányt követett 
s az árak általában jelentékenyen emelkedtek, részint 
az angol gabonapiaczokról érkezett kedvezőbb tudósí­
tások és jobb new-yorki jegyzések, különösen pedig a 
budapesti effektiv üzlet szilárd irány következtében. — 
Köttetett: búza tavaszra 9.40. 9.35, 9.38 fi t, búza 
május—júniusra 9.04, 9.10, 9.06, 9.13, 9.10 frt, búza 
őszre S.57, 8.67, 8.61 frt, rozs tavaszra 9.35, 9.48 Irt, 
rozs május—júniusra 8.90. 8.84, 8.8C frt. rozs őszre 
7.80, 7.85, 7.75, 7.82 frt, tengeri május—júniusra 5.35, 
5.32, 5.36, 5.32 forint, tengeri julius—augusztusra 5.50, 
5.49, 5.52, 5.47 frt, uj repeze 12.60, 12.80 frton. Zab 
üzlettelen: május—júniusra 0.10—6.12 frton, őszre 
6.06—6.08 frton jegyezteti. Felmondtak 2000 inra. 
búzát.

Délután a forgalom a legmagasabb napi árfolya­
mokkal nyílt meg, de később lanyha berlini és ki nem 
elégítő párisi tudósítások és nagyobbmérvü realizálá­
sok következtében az árak ismét majdnem ugyan­
annyival estek, mint a mennyivel előbb emelkedtek. 
— Köttetett: búza tavaszra 9.30 és 9.23 frt, búza 
május—júniusra 9.13 és 9.02 frtt búza őszre 8.63 és

8.53 frton, rozs május—júniusra _ 8.85 és 8.82 frt, 
rozs őszre 8.82 és 8.70 fit, tengeri május jumusra 
5.31 és 5.27 frt. Zab átalában lanyha volt ; tavaszra 
és május—júniusra 6.06 írton, őszre 0 írton kínálta

Készáru, üzlettelen volt, de szilárdabb budapesti 
tudósításokra jobb irányt követett.

Szesz ára hanyatlott. Kész kontingentált áru 1 ■ *'S 
18.75 forinton kelt s maradt 185/„ frt pénz és 18./., 
frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsde a legújabb párisi dinamit- 
merénvletre vonatkozó hírek és a Nordd. Alig. Zeitung- 
nák a reláczióra vonatkozó czikke miatt eleintén bá­
gyadt volt, később azonban üzérkedés! vásárlásokra 
Jól megszilárdult. — Jegyeznek : Osztrák hitein ~z ■ < nj
172.25, Disconto-Commandit 192.37, darmstadti bank 
138.-, Deutsche Rank 1GO.S7. drezdai bank 140.7o, 
Handelsgesellschaft 140.50, nemzeti bank H6-3*. 
orosz bank 66.25, osztrák-magyar államvasut 1 - >.->0. 
osztrák déli vasút 42.—, elbavölgyi vasút 10_.SC, 
bustiehradi vasút 197.50, dux-bodenbachi vasút 240.50, 
varsó-bécsi vasút 218.75, orosz délnyugoti vasút 76.12. 
Svájczi vasutak bágyadtak ; svájezi központi vasút
132.25, Gotthard-vasut 139.37, svájczi észak-ke­
leti vasút 113, unión-vasút 68.75, meridionális \asut
121.50, földközi vasút 92.30. Német vasutak emelked­
tek. ISSO-iki orosz kölcsön 94.—, keleti kulcson
66.25, magyar aranyjáradék 93.50, olasz járadék 
88.60, orosz rubel 208.50, scrips 8u.,0. Bányaérté­
kek emelkedtek. Laura-kohó 110.75, dortmund, o/ o, 
bocimra, 120.-, gelsenkireheni 131.12. harpem 43.8/, 
Hibernia 116.25, Trust 135.62. Lloyd-részvény lO^.oO- 

Magánkamatláb 1 ,/2°/<

Lajos-vasut 91.20. Szilárd.
Hamburg, április 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

részvény 274. (Májusi árfolyam.)
Hamburg, április 26. (Zárlat.) Magyar aranyjára­

dék 93.30. osztrák aranyjáradék 94.75, osztrák ezüst­
járadék 81.-, osztrák hitelrészvény 275.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar al- 
lamvasut 016.—, osztrák déli vasút 184.—, olasz já­
radék 88.70. Nagyon szilárd.

Frankfurt, április 26. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 93.20, osztrák hitelrészvény 273.75, osztrák­
magyar államvasut 21o.50, osztrák déli vasút >0. .
Csendes.

Pária, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az anarkista-merénylet miatt az értéktőzsdén 
kezdetben nyomott hangulat uralkodott, később meg­
szilárdult az irány. — Jegyeznek: 3 % -os franczia 
járadék 96.82, uj 3°/„-os franczia járadék 96.85, 
törleszthető járadék 97.57, 42/„%-os járadék 105.77,
Banque de France 4125.—, Credit Foncier 1183.—, 
Szuez-részvények 2791.—, egyiptomi kölcsön 491.87, 
spanyol külső járadék 58.56, magyar aranyjáradék,
93.50, olasz járadék 88.95. orosz 93.12, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 75.81 , portugál 3°/0-os kölcsön 
27.18, osztrák Länderbank 461.—, ottomán bank
556.25, osztrák-magyar államvasut 612.—, osztrák déli 
vasút 213.—, Rio-Tinto rézbánya 388.75.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 9G.S2, 4’/2°/0-os járadék 105.77, törleszt­
hető járadék 97.52, magyar aranyjáradék 93.50, osz­
trák-magyar államvasut 613./5, osztrák déli vasút
213.75, osztrák földliitelrészvény 1145.—, "osztrák 
Länderbank 448.75, alpesi bányatársaság 140.—, 
török dohány-részvény 354.37, Banque de Paris 640.- -, 
ottomán bank 556.22, török sorsjegy 73.87. Szilárd.

London, április 26. A mai tőzsdén csekély volt a 
forgalom. Argcntiniai értékek szilárdan, amerikai érté­
kek gyengén jegyeztettek. A párisi dinamitmerénylet 
lehangoló hatást gyakorolt.

London, április 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
92.75, osztrák aranyjáradék 92.—, osztrák déli vasút
8.50, ezüst 39.68, 23/4%-os angol consol 96.31, uj 
spanyol járadék 58.50, olasz járadék 88.37, egyiptomi 
kölcsön 97.37. Nyugodt.

London, április 26. (Megnyitás.) 23/4 % -os angol 
consol 965/lc.

London, április 26. Ezüst 39*J;1C.
Pétervár. április 26. X álló Londonra 9/.G.j.
New-York. április 26. A tőzsde alacsony árfolya­

mokkal nyílt meg, később javult, a zárlat kedvtelen 
de szilárd" volt. Részvényforgalom 208.000 darab, 
ezüstkészlet 2.600.000 unczia, ezüst 20.000 unczia, 
ezüst vásárlás 380.000 unczia 8710—8719 árfolyamon.

Külföldi értéktözsdékzárlata.

meciura, illetőleg uiumura run.ue. « , .VJ*
oediúra M-mel. az ultiméra L-val vannak megjelölve. Magatul értét<xuk„ 
hogy a lenti átszámításokhoz még a transakczió-kültsegek, továbbá a 
meoió- és ultimo-arfolyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolungaczio-letelek >s számításba veendők. A *-gal jelül- értékét a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam »Du marka vista 

= 58 *rt 65 £r- lüu frank visia 47 irt 65 <r.
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. Különbözet az
Buaa- j uto!só zárlat- 
Pe'‘< hoz kepeet 

egyenleg 05Ztr. értekben

96 82
105 77 —• — 
613 7S 284.15
213.75 88.55

1145 — —
97-52 —
93.50 110.05 

556 25
448.75 
354.37 
610.—
140 -

81.4, 
85 70 
60.90 
34.70 
93.4C 
85 30 

102.80 
171 90 
123 20 
42 -j 
S1.1C 
76 - 

2OS 25 
170.45

95-77 
10C 67 
94 SO 

111.16 
1C9 77 
101.06

322*39 
283 74 
88 3C

182 66 

53Í641 -

.20 95.55
, 60 100.56
l 90 94 90'
*80 111 271
[.30 103.66
,.70 1C0 85:
l 62 321.39! 
í 50 1002 74. 
I 50j 283 48 
25/ —

i 63 83 13
I.— 198.72
>.35! 58 66

0 3? 
0.10

0.11

o.i:

C.4S
0.23
0.11

0*37
0.46
0.45

0.01

C.11
0.23

PÁRIS.
•Franczia járadék — —

< 4’ -%-os « — — —
Osztrák-magy a r államvasut — —
Osztrák déli vasút............................. —
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
’Franczia törleszthető járadék —
Magyar 4% -os aranyjaradék — —
Ottoman-bank........... — — — —*
"Osztrák Länderbank — — —
Török dohányreszveny — — —
Banque de Paris_ ... — — —
"Alpesi bányareszvény — — —

BERUH.
Osztrák 4-2%-os papírjaradék —.

« r>%-o* < — —
c 4-2%-os ezüst járadék — —. 
c 4%-os aranyiaradék —

Magyar 400-os nranyuradék — —
« 5%-os papirj tradól — —

•Elbav -Igyi vasút........... — — —
Cfsztrák hit#»lrészvénv — —
Osztrak-maeyar államvasut... -. —
Osztrák déli vasút ... — — —
Károly-Lajos vasút........... — — —*
Kassa-oderbergi vasút ... — —
•Orosz bankiegy — ..................... —
Váltó becsi ptaczra................... — —*

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papírjaradék ... «

« 5%-os < — —
c 4 2%-os eziistiáradék —
« 4 % - os aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjaradék -
« ”, % - os papírjaradék — —.

Osztrák hitelrész eny ........... — -
ösztrák-mag>ar bank — — —
Osztrák-magyar aliaravasut... ... -
Karoly-Lajos vasút ........... — —
Osztrák deli va<ut........... — — -
Mag)ar-gacsor>zagi vasút w — —
Váltó bec^i piaczra........... — — -
Unionbank ...................  — — -
Villamossági részvény ... — —
‘Alpesi bányatársaság — — -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Trieszt, április 2",. A ezukorpiaez lanyha, czentri 
fugal-pilé kész áru IS1/,—18°, irt. - Keivé, szesz 
és bors változatlan.

Prága, április 26. Nyers ezukor Prágában lfi.70— 
1Ő.7Ü Irt. Aussigban 16—16.0", fi t, íinomilott ezukor 
Prágában 30 frt.

Berlin, április 26. Búza lanyha, rozs alacsonyabb, 
zab bágyadt, olaj, szesz csendes.

Hamburg, április 2ü. Petroleum, helyben 5.85, 
augusztus—deczembcrre 5.80 márka ; nyugodt.

Hamburg, április 26. Kávé áprilisra vagy májusra 
G5:;/.v deczembcrre 633/v fillér fontonkint. "

Hamburg, április^25. Szesz április—májusra 29.25, 
május—júniusra 29.50. lanyha ; augusztus —szeptem­
berre 31.30, szeptember—októberre 31.20.

Pária, április 25. Nyers ezukor SS0 készáru 30 
frank, bágyadt; fehér ezukor foivú bónanra 3C1.,

májusra 36.30 frank, nyugodt: májustól négy hónapra 
368/4, októbertől négy hónapra 35.10, fluomitott kész 
áru 100—101 frank.

Pária, április 26. Búza tartva, liszt szilárd, olaj 
bágyadt, szesz csendes; idő borult.

Bréma, április 25. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, április 25. Petroleum■ 14 frank; 
nyugodt.

Havre, április 26. Kávé folyó hónapra 86 frank 
négy hónapra 81*/4 frank.

London, április 25. Angol búza. szilárd, szűkén 
van, *;2 shillinggel drágább, külföldi teljes árakon 
meglehetősen keresett. Jászt nyugodt, de tartott; a 
felhozatalok nagyok. Tengeri tartott, élénk. Árpu. 
nyugodt, perzsa árpa a vevőre kedvező. Zab jól ke­
restetik, különösen török, orosz zab */„—1 shillinggel 
drágább, mint 14 nap előtt. Érkezett buzarakományok 
szilárdak, de nyugodtak, ausztráliaiért 3G*/2 shillinget 
kínálnak. Úszó ’ gabonából búza nyugodt, de tartott, 
árpa üzlettelen. Tengeri nyűgödtabb, de tartott. — 
Picpczeolaj névleg 23* 4. - Felhozatal: 22.004 qu.
búza, 5871 qu. árpa, 37.473 qu. zab. — Az idő hideg,
nedves. _

Newyork, április 25. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
Newyorkban -.—, júliusra —.—augusztusra —. . 
Gyapot Neworleansban —.—. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban 6.10. — F inomitott petro­
leum standard white Philadelphiában C.05 — Nyers pet­
roleum 5.40. United pipe line certificates u7.25. — Liszt
3.50. — rjiros őszi búza helyben 99 , (= 9-01 frt), 
áprilisra 963 , (=8.72 frt), májusra 91 (= 8.24 frtj,
júniusra 90 d '(= S. 15 frt) 100 kilónkint. — Ten­
geri 47. — Czukor (Fair refining (Muscova­
dos) —. — Rió-kávé 13. — Zsír (Wiícox jegy­
zése) —.—. (Fairbank jegyzése) 6.45. — Gabona-
fuvardij-imperial quarterkint Észak-Amerikából az an­
gol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőibe 1.75. (— 0.78 frt 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból — bál.

Külföldi árntözedók zárlata.
átszámiiási árfolyam német piarcokra íoo márka vista 58,65 frt. 100 frk 

47.85 te,.
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Különböze: xí 
Buda- utolsó zarlat- 
pesti hoz kepeit

gyenieg értekben

PÁRIS
Bnza folyó hóra — ... *3.60 11.25 . + 0.02

— móiusra — —_— — 23.90 11.39 4- 0 02
— 4 hóra májustól _ 24.25 11.55 1 4- 001
— 4 utols" hóra __ _ — — 24.75 11.79 ♦ 0.08

Liszt folw hóra ...________  — - 51.10 15 24 4- 0 03
— májusra —_ ____ — — 51.40 15.33 + 0 11
— 4 hóra májustól ..._— — 51.40 15.63 -4 0 11
— 4 utolsó hóra ..._— — 53.80 18.05 -4- C.09

Ol&J lolyo h ra ...____ — — — 52.25 24.65 — 5.33
—— rmijnsra ,,, 4     - 52.50 24 77 — 0 22
— 4 hóra maiustól _... — — S3 25 25.12 — 0.22
— 4 utolsó hura ... _— — 55.25 2b.C6 — C.11

Szósz folvó hóra................... ........— — 43 25 22.83 — C.12
— májusra ... _____ — — — 43.25 22.83 — 0.12
— 4 hóra mj uistol ... — — — 43 25 22 83 — 0.1 *

4 utolsu h -ra____— — — 40 25 21.27 + C.01

BEKLEBT.
Bnza áoril —r-:.: usra_. _ « — — 139.- 11.03 — o.oe

— junkus-uiliusra _—. —. 187.25 10 97
Rozs aprít - májusra ............ — — 189.- 11.08 — C.21

— junius-juliusra ... _— 1 79 50 10.51 + 0.01
Zab anril—r .-jusra ____— 147.25 8 63 + 0.01

roájus-iuniusra ... — — 148.— 8.68 + C-05
Olaj áonlis-maiusra _... — — 53.50 31 49 — C 06

— szept okt.-rf...   —. _ 51.60 3C.28 + 0.12
Szesz aprtl—májusra«..   — 40.10 23 52 - C.12

aug-.szppt .-re _____— ^ 41.80 24.51 - 0.12

ETETTOff.
Bnza ápri: —má’usra ____ —. — 2C4.50 12.- 4- C.C6

— rnaj.-jun.-ra_____... _ 233.50 11.34 J. C.03
Rozs ápr: 1—májusra ____ _______ 2C3.— 11.91 * 0.31

199.- 11 68 + C.36
Olaj aDr;i—májusra ____ ___ 52 - 31.19

— szept.-ok1.-re ........... _. _ 51.75 30 47
Szesz hnyben 50 marka

fogyasztási adóval ........... ....... ....... ___ _ __
— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­

tani adóval........... ............... ...... 40.- 23.49
— apni-rr.-.jusra 70 marka togyasz­

tali aduval......... ............................... 40.- 23.45
— aug.-szept.-re 70 márka fogj-asz- 

Ui.-t aduval...____ ___ ___ ___ 41 75 24.43 - 0.03
KÖLN.

Bnza : ..iiusra_ ____ ___ ... _ _ —
19.70 11.56 + o.ce

Rozs májusra____ ___ ... _„
— júliusra ____ ___ ___  ____ 20.70 12.15 + C.06

Olaj iu.i;usra... .............. ................. 54.75 32.23
— októberre................... _ ____ 53.25 31 34 + C.03

30BCSZLÓ.
22.1C 12.96 ___

Eozy, (uj) — ..._... _ 21.60 12X6
Zab ... _. ... _. ... ... 14.80 8.69
Repeze ... ....... ....... ....... ...... .................
Szesz ... _. ..._...
Olaj ... ... „. ... ... _. 58.40 24 36
Tengeri 15.- 8.81

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs, (St.-Marx), április 26. A mai vásárra C968 
sertést jelentettek be, s a vásár kezdetéig 2227 fiatal 
és 4343 magyar bízott, összesen tehát 6570 sertést 
hajtottak fel. Az alacsony eleségárak miatt a mai 
üzlet nehézkes volt. — Jegyeztek : elsőrendű serté­
sekért 42 -42’ ., krt, kivételesen 43 krt, középszerűek­
ért 37—41 krt, könnyükért 34 -36 krt, süldőkért i í 
krt kilónkint élő súlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A tenyészállatvásár megnyitása. Az ország.£ 

magvar gazdasági egyesület által rendezett tenyé-z- 
állatvásár csütörtökön, e hó 28-án délelőtt 11 órakor 
nyílik meg a külső kerepesi-uton levő Tuttersal he­
lyiségében. A vásáron szarvasmarha-, juh-, sertés- és 
baromfiosztály lesz s a vásár díjazással kapcsolatos* 
A belépti dij első nap 50 kr, a következő napokon 
30 krajezár.

* Az országos gazdasági egyesület tenyész-áiiat
vására és baromfi kiállítása e hó -8-án d. e. 11 óra­
kor nyílik meg a l’aitcrsall helyiségeiben. A vásár és 
a kiállítás iránt úgy a tenyésztők, mint a vevők részé­
ről igen nagy érdeklődés mutatkozik. Bejelentetett 
összesen 350 szarvasmarha, 340 sertés és 320 juh. A 
tenyészállatoknak beszállítása a kiállítás helyiségeibe 
már megkezdődött. Előre láthatólag azok a tenyésztők, 
kik tenvészállatjaikat, íuképen a nyugati fajtájuakat a 
tenyészvásárra hozták, igen jó üzletet fognak csinálni, 
mivel számos hazai és külföldi vevő van máris Buda­
pesten. kik határozott vevő-szándékkal jöttek ide ; 
nevezetesen a szerb kormány többeket küldött ide, 
hogy a hazánkban nevelt s Így a szerb gazda-ági vi­
szonyokhoz jobban hozzá szokott állatukat, kitűnő 
tény észággal hazájukba vigyék és a gazdasági kultúrát 
intenzivebbé tegyék. A baromfi-kiállításon szintén ;rá- 
ijios kiállító fog részt venni.

NAPIREND: április 27 én.
Naptár : Szerda. Rom- kath.: Peregrin. — Prot: Ai 

túz. — Görög-orosz : íáprili- 15.) Ari-ziárk. — Zsidó: «X- 
san 30.) Kos. Hachod. — Nap kel: 4 óra 51 p. nyug­
szik : I óra 5 p. — Hold kél: 5 óra 11 p. reggel, nyug­
szik : 8 óra 10 p. este.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A földmivelésiigyi miniszter fogad d. u. 2 órako-
A horvát-szlavon miniszter fogad d. >•. J0-től u. 2-V.
A természettudományi társulat nyilvános ülése a mű­

egyetemen d. u. 5 órakor.
Orgona, előadás a kálvinién református templomban e-íi 

7 órakor.
Dnse Eleonora első fellépte a városligeti színkörben. Kez­

dete fél 7 órakor.
Az ügyvédjelöltek és joggyakorr-okok körének I ol­

vasó estélye fél 7 órakor saját helyiségében.
A katholikns kör felolvasó estélye esti 6 órakor 

di=zterméhen.
A virágtiazár hölgy bizottságának értekezlete az U

városház tanácstermében.
Jótékony estély a reformál,i- lögimnázimn dísztermében.
A Tabitha-nöegylet közgyűlése a Deák-téri i- gimnázium 

egyik termében.
Országos képtár az akadémiában, nyitva i. e. 9-tul 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-tűl d. U. 1-ig- 

A mnzenm többi tárai megtekinthetők 00 kr. belépti 
dij mellett.

Tavaszi kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-161 dél­
után 0-ig. Belépti dij 50 kr. Délután 1 —ü-ig 20 kiajczér.

A magyar technológiai ipar mnzenm (\ 111. kér. Józ--.- 
kürut ti.) megtekinthető: hétkőznanokon (szombat kivett-

1892
lével) d. e.
nap és tlnne

Bndapesti "
állandó 
van napon 
7 óráig. Szab^

A kereskede
démia-uteza 
»-12-ig és

Egyetemi kői 
Akadmíai koJ 
Múzeumi kön|

Kivonat 
Árverések

írtra becs. ing 
Krumpbolz Ja 
Dohány-utcza í 
(V. kér. Alkotr 
becs. ingós. al 
2291.) Weisz 
(I. kér. Kültele| 
írtra becs. inge 
52.) Grosz Her 
(VI. kér. Királj 
írtra becs. inge 
45.) Ascher Jól
kér. Ujviíág-utf 
ingós. ápr. 33 
Sándor 17216^
mány-uteza 1 )
május 16. Tóti
községházánál. I 

Árverések I
írtra becs. ing! 
17885 írtra b| 
János 2976 frt 
Mór 3836 frtj 
Nikolics SztanJ 
Aracs község 
frtra becs. mgl 
belits József 11 
község. Pálmaj 
27. Szegeden, 
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Schlesinger Jaj 
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tálnál VI. osztl 
csa a követi 
gondnok, kórfcj 
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1892 EGYETÉRTÉS. SZERDA, ÁPRILIS 27.
lével) d. e. 9—1-ig és d. n. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

Smdapeeti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. Aka- 
dénua-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap ápr. 26. számából.
Árverések a fővárosban. L. Szabó Jenő 1542 

frtra becs. ingós. április 27. (Újpest, Deuk-utcza t>5.) 
Krumpholz Jakab 413 írtra becs. ingós. (VII. kér. 
Dohány-utcza S2.) Magyar Pál 2500 trank május 3. 
(V. kér. Alkotmány-utcza 22.) Augner Antal 2560 frtra 
becs. ingós. április 28. Ml. kér. Zugló (Egressy-ut 
2291.) XVeisz József 1224 frtra becs. ingós. április 28. 
(1. kér. Kültelek, (Zugligetben.) Grauer Zsigmond 40Ü

ingós. áp"r"° 30. (Vili. kér. Kercpesi-ut 81.) Tárczy 
Sándor 172103 frtra becs. ingatl. május 13. (Alkot- 
mánv-utcza 1.) Seeler Anna 21190 frtra becs. ingatl. 
május 16. Tóth Gizella 3900 frtra becs. ingatl. Újpest 
községházánál.

Árverések a vidéken. Szokolovszky János 789 
frtra becs. ingatl. julius 18. Szepsiben. Újhelyi Málvina 
17SS5 frtra becs. ingatl. május 9. Halmon. Vogl X. 
János 297G frtra becs. ingós. május 9. Pécsett. Luger 
Mór 3S36 frtra becs. ingatl. május 5. Pozsonyban. 
Xikolics Sztankó 3148 frtra becs. ingatl. május 17. 
Aracs község (Türük-Becsén). Szerdahelyi Karoly 2745 
frtra becs. mgós. május 33. Baga-Szt.-Györgyön. Ga- 
belits József 194 írtra becs. ingatl. május 28. Csepel 
község. Páimay István 3451 frtra becs. ingatl. ápr. 
•27. Szegeden. Luger Mór 3836 frtra becs. ingós. má­
jus 5. Grünbaum Pinkász 5689 frtra becs. ingatl. má­
jus 4. Zomboron. Tóth K. Sándor 920 frtra becs. 
ingatl. május 14. Jászberényben. Trautner Janos 8862 
frtra becs. ingatl. május 13. Szent-András község. 
Krausz Mihály 3643 frtra becs. ingós. május 9. Kulán. 
Fejer László 3359 frtra becs. ingatl. julius 27. Kis- 
Yardan. Peczuka Paine 7S0Ú írtra becs. ingatl. Szat- 
már-németi. Csizmadia Antalné 1500 írtra becs. ingatl. 
május 2Í. Újpest község. Frank Ferencz 759 frtra 
becs. ingós. április 27. Buda Eorsön.

Ceödnyttás. A szabadkai kir. törvényszék részéröl 
Schlesinger Jakab bajai kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Mészáros Zoltán törv. jegyző, tömeggondnokul dr. 
Ki máncz György bajai ügyvéd. Bejelentési határidő 
ma Ur 11.

Caödmegszüntetéa XVeichhertz Hermann perj'á- 
mosi lakos ellen, llandtel Vilmos debreczeni lakos 
ellen.

Pályázat. A sziszek!, günai és jaszkai kir. adóhiva­
talnál VI. oszt. adótiszti, — a Budapest főváros taná­
csa a következő állásokra : Szt.-János kórházban 
gondnok, korházi ellenőr és gépész, — a korponai 
kir. járásbíróságnál végrehajtó;, — a tabai kir. járás­
bíróságnál telekkönyvi írnoki, — a bártfai kir. járás­
bíróságnál irnoki adásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdmos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Szigeti K. M. Frldf'brö
Dr. Alexy J. Lőcse
Marffv K. Ka - i
Mr- K K<t -a
Ledruízky 7 K -Sz -Márton
Byduákutj b. BcAZtcrczebanya

Kozics E. Zenta 
Labedire A- 
Spitzer G. Fiume 
Neuhut M r-. ’.rrad 
Fáayi J. N.-Kikrnda 
Geilo A. Bt- -;
Bonetti F Dtxaványa 
Weill G. Frankfurt 
Lucdauer M. K.-Bvr

Mautner H. Tapolcza 
Hosenfeld B. Tiszafüred 
Blau J. Miskolcz 
Steinfeld M. Nevesmye 
Weisz J. Arokszallas 
Zenetauer J. Jablonka 
Maur A. Bocs

Európa szálloda.
Burgigli A Paris 
Tavernet Paris 
Liwvr F. Becs
Glücksthal A- T.-Sz.-Marton 
Narbuth J. Szeged 
Polacavk 5. M.-somogyi 
Freund A. Becs 
Basch S. Töviskes 
Wcrnet A. Paris 
Gruudn.ann N. Becs 
Papay M. Barcs 
Spitz S. F.-Gyarmat 
Poliak S. Becs 
Tollak A. Praga 
Schiller L. Kassa 
Hoszpotzkv A. Orsóvá 
Wavhncr G. Becs 
Baumgarten H. Becs 
Krieshaber J. Becs 
David S. Madaras 
Dohány J. Madaras 
Müller C. Becs 
Goldman L. Nagyvárad 
Waldman K. Borsod 
Garber M. Becs 
Molnár I). Galgócz 
Milliner E. Bocs 
Cavrogi 1). Bvdog

Erzsébet szálloda.
Dr. Bou’dán V. Arad 
Dr. Vajda K. R.-Almos 
Führer S. H -Almas 
Dobsa L. Kassa 
Mila-.-ex ,,.s J. Nyíregyház 
dzerjvk J.-né N -Gűcz 
Malvlv r B. Bacsku 
Papp L. Makad 
Klukner F. Becs 
Mv-lnár L. Csíkszereda 
Stollinan A.-né Losoncz 
BarnafFy K.-né S.-A.-üjhely 
Szabó L K.-Uj-SzallaS 
Mozvik V. Párád 
Koncz M. Miskolc/
S/ersödy K. Szombathely 
Tabady V. Ungvar

Központi szálloda.
Gr. Teleky A. Brassó 
Br. Dory A. Zombor 
Boda V. ki'pv. Szegzárd 
Ritcz J. bírt. Baja 
bchoeller K. Kopenhaga

Färber J. Kassa 
Dr. Gandia L. Czortbooi 
Bacarv A. Zágráb 
Himelreieh K. Becs 
Rosen féld M. Becs 
Fleischer L. Becs 
Berger K. Becs 
Level J. Kisbér 
Müller J. Szolnok 
Snielberger Gy. Becs 
Sexta S. Máeocs 
Groszmann K. Pozsony 
Hacker K Pozsony 
Weingartner R. Lincz 
Christian A. Pancsova 
Knotz K. Pancsova 
Freund Zs. Drezda 
Ungar S. Budapest 
Monti V. Viddia 
Kurcz J. Marburg

Ringer 2 korona­
szálloda.

Horvath J. fbirt. Anostag 
Mitits J. kdó Nis 
Tasits J. kdő Nis 
Andrcovits G. kdő Leskovacz 
Ganz M. kdő Sári 
Schuster F. kdö Reischdorí 
Papp A. fbirt. Dab 
Wuisz J. kdő Szeged 
Tamas F. ip. Kolozsvár 
Krausz J. kdő Becs 
Spitzer S. kdő Szabadka

Walter Fehérló
szálloda.

Rocsey A. fbirt. K.-Darócz 
Molnár A. fbirt Zemplén 
Dr. Weiner V. orv. Karczag 
Gottfrid .1. mérn. Mitrovicz 
Lakó J. tan. ó-Kecske 
llosvay J. tan. Decs 
Szarvadi F. tan. Deés 
Spann A. főmern. Deés 
Színei A. hív. Grácz 
Menhard M. hiv. N.-Bilitt 
Szatori J. Liv. Rutka 
Szenkel M. kdő Gyula 
Lonszki P. kdó Trencsőn 
Hay V. kdö K.-Kőrös 
Kudvicska K. kdő N.-Sxafunlá 
Schön R kdő Nyitra 
dán cső J. kdö Szolnok 
Horovitz F. kdő Kassa 
Komárom J. kdő Szolnok 
Grill J. kdő N.-Károly 
Melau M. kdö N.-Karoly 
Holosi A. kdő Tcmoj 
Brüll M- Pozsony 
Komol A. kdö Becs

Elhaltak névsora 1892. április 26-án.
Gerendásé I. 3 é. szabó 1. VII. Almássy-tcr 7.
Fellesz L. 3 c. fütö fia IX- Vendel-u. 10.
Huber J. 4 e. hentes fia VIII. Szigetvári-u. 13.
Koos J. 2 e napsz. fia IX. k.-soroksári-u. 64.
Waszilievics I. ó e. napsz. 1. Vili. oriás-u. 28.
Ziegler J. 4 é. napsz. fia III. Majlath-u. 30.
Rruchleitner sz. N. Zs. 67 ó. kötélgyártó n- ül. kórháZ-U. 7« 
>vortsik A. 3fi .v máz. II. N.-Rókas-u. 14.
Neumann A 3 e. kad. 1. V. Vizafogó-u- 1412.
Bertók J. 3 t>. bognár fia VII. csömörí-u. 12.
Hazai Cs. T. 68 c. őzv. VI. huszar-u. 18.
Schrödl P. 23 é. fényező VIII. futó-u. 26.
Prohaszka A. 34 e. zen. VIII. futó-u. 26.
Aftergott R. 34 e. fodr. n VII. dob-u. 101.
Wurmbauer J. 59 e. VII. százház-u. 31.
Adamovics M. 50 e. lak. útról, 
ciecsevics 1. 20 e. máz. VII. nefclejts-u. 4.
Alexi J. 24 e. kocsis útról, 
k in <7. S. K. 41 u. szabonó VII. király-u. 1^
Da’.madi A. 58 e. napsz. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Siebel Bárdossy I.
Márta Henszler

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, április 27-én. 
Blaha L. assz. mint vendég.

Szép Darinka.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Kláraé Angyal I. 

Személyek:
Csörgő András Szabó Antal
Klára 
Lidi 
Balázs 
Csépi Lajos 
Káka János 
Holló István 
Piroska 
Janda Vincze 
Darinka 
Milán 
Gyúró 
Rektor 
írnok 
Kisbiró 
Baki Adám 
Szegfű Gergő 
Szügyi Tamás Marton 
Fonyó György Izsó

Pártényiné
Blaha L.
Vidor
Lubinszky
Horváth V.
Németh
Vidornc
Tirnovai
P. Lukács J.
Kiss M.
Újvári
Bérezi
Virágháti
Hidassi
Tollagi
Nánásy

Kosár József
Szekeres Péter
Csériné
Tücsökn#
Téglásnó
Jutta
Sári
Borcsa
Rózsi
Panni
Zsuzsi
X'icza
Trézsi
Dini
Lajos
Pali
Miska
Gábor
Pista
Gyuri
1- ső öreg
2- ik .

Mándoki 
Sántha 
Izsóné 
Szőcs K. 
Vörös M. 
Gellei K. 
Fivári M. 
Vedress G. 
Vasváriné 
Rontai B. 
Horváth J. 
Gyöngyösi L 
Ágostom B. 
Békési 
Enyyári 
Vojnits 
Békeii 
Balog 
Kis P.
Eőry
Hortobágyi
Várdai

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, április 27 én.

La Signora DaUe Ca- 
melle.

Dramma in 5 alti di A. 
Dumas,

Este *;s7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 101. Havi b. 23. 

Budapest, április 27-én.

A csapodé r.
Vigj. 3 felv. Irta Sardou V. 
Fordították Bérezik Árpád és 

Fésűs György.
Személyek:

Chamqignac
Constance
Camilla
Riverol
Fridolin
Josselin
Komorna

Kezdete

Nádav 
Lánczy I. 
Csillag T. 
Gyenes 
Zilahi 
Latabár 
Keczeri 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 78. sz. H. b. 18. sz.

Budanest, április 27-én. 
Ferotti Gyula ur vendé^fei- 

léptével:
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Gounod K. Szöve­
gét Goethe után írták Bar­
bier és Carré. Fordította Or- 

may F.
Személyek :

PerottiFaust
Mefistofeles
Valentin
Wagner
Margit

Odry 
Takáts 
Ney B. 
Kaczér M.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház j»teltrendje: Csütörtökön, április 

28-án : Fenn az ernyő nincsen kas. Uj betanulással másod­
szor. Havi bérlet 24. szám. — Pénteken, április 29-én : Er­
zsébet királyné. Havi bérlet 25. szám. — Szombaton, 
április 30-án: Clémenceau. Havi bérlet 26. szám. — Va­
sárnap, május 1-én : Az atyafiak. XV. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön, 
április 28-án: Colonnese Elvira k. a. vendégfellépté- 
vel: Gioconda. Évi bérlet 79. szám. Havi bérlet 19. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, április 29-én : Baba­
tündér. Nürnbergi baba. Nap és Föld. Bérletszunet 8. szám. 
Bendkivüli mérsékelt helyárak. Kezdelo 6 órakor. — Szom­
baton, április 30-án : Szilágyi Bella k. a. és Pcrolti Gyula 
ur vendégielléptével: Siegfried. Évi bérlet 80. szám. Havi 
bérlet 20. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, május 
1-én: Parasztbecsület. Csárdás. Bérletszünet 9. szám. Mér­
sékelt helyárak.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, ápnlis 28-án : 
A kis molnárné. — Pénteken, ápnlis 29-én : A madarász. 
— Szombaton, április 30-án: Kanon, Ninon.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma lép fel először Adele Mariska és Rózsika kitűnő czigáoy- 
Mrmas és Mr. W. Walton kitünően idomított majmaival és 

ponnyjaival.
Először Master Charlis a nyújtón. Továbbá Miss Walton 

15 kutyájával. Giardinetto nagy costume-potpourri, Les trois 
Fréres Mathias mutatványa. Le Fourneau diabolique, Brothers 
Antonio excentrique gyorsfestők, Willy és Charlie a világ 
legkisebb akrobatái. Gaines és Tompson excentrique szere- 
csenek. Carola Cecilia, Rück Ferdinand.

Gr iar dinetto

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Ein Sonntagskindel
cs

Fesche Qeisler.
Fellép az összes művész személyzet.

gtjgT Vendógjegyek érvényesek.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Ablak- és lakás-tisztitó
■valaralaa-t

padló-beeresztés! vállalat
Telefon 1156. Glzella-tér 3. Telefon 1156.

megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesít. 10401

jninöT*D¥ A Ma este az étteremben

, Rácz László
SZÁLLODA ™itílSt1te,

Kezdete 8 órakor.

Ma este a díszudvarbansmTm *sJl!mosesFiai
U B A ll ll ti ü Ae ismert és kedvelt népzene-

____  kara játszik.
BV -Le=;d.ete S óra.lero-. THj 2758

SZÁLLODA.
Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 órakor. 2898

Vízállás , 1892. április 26 án.

Folyó Vizmórcze
z u

k
SS Sí
•9-; «

5 jj

cm. cm. C
In» brhardiug........ .......... 1 4- 181 < 42 4 6
Duna Fasbdu —........ .......... I

Lin:........... + -15 < 15 4- 9
Bccb_
Pozüonv - 218 > 2 10
Komárom.................. - 2ÜS > 5 11
Budapest................... 250 > 10 13
Mohács ... - 5S0 > 11 + 9
Gombos 43-3 > 7 - 12
Ui vidék - 403 u 13
Zimcny 46-1 < 7 - 13

> Pancsova ______ 433 < 6 13
Orsóvá 416 < 8 - - 13

Baba boivor _ - 65 > 3 -1- í)
Győr ............ .. . 241 > 7
bzered ---- ------------ - 90 > 2 4- io

Drava Zákány 4 < 1
Bart's ------------------- - 128 > 5 + 10
Eszek ......... - 255 > 13 - - 11

Száva Sziszek ---- ----------- L 2!2 > 37 - - 10
Mitrovicza_______.... r 523 < 2 - - íi

Te» «8 Kis-Kostely............ - 178 < 1 + 10Sega Kiszeto - 101 0 4- 11
Temesvár................ .. - 5« > « + íi
Nagy-Bccskorck ....... - 100 > 3

Szamos Deés . ............... - 88 < 2 - - 3
Szatmár - 146 > 14 - - 1UKrasina Nagv-Majténv ........... - 109 > 51 !

Tisza Marmaros-Szigct___ -h 102 0 4- 6
Tekchaza ................... - 70 > fi 4- io
Tisza-Vjlak - 52 > 6 + 8
Vás.-Nainénv ......—. - 241 > 3U ; + 7
Záhony (C^ap) ....... - 135 > 30 + 7
Tokaj........................... - 433 > ló + 7
Tiíza-Fürcd........ U 533 > 3 ! *- 11
Szolnok - 537 > 1 + 1-
Csöng rád ................... - 552 0 4- io

> Szeged - 600 < 2 h 10
Töruk-BccäO.._......... - 417 < 4 - 13
Titel ........ ........... - 453 < 2 h 12

Latorcza Munkács .................. - 50 2 L lü
Ondova-Tapoly Hoor ............. ............ - u > 7
Bodrog Zcmpltii ...................
Berettyó Berettyó-Újfalu ....... - 58 > 32 k 10
Sebes-Körös Nagyvárad ... h 59 > 3 - 11
Fekete-Köröo Tenke............. ............ h 49 - 10
Fehér-Körös Boros-Jcnó h 73 > 22 - 11
Kettös-Körös Békés............. ............ I. - 281 > 26 L 12
Hármas-Körös Gyoma 443 > 9 t- 9
Maros Branyicska (Déva)... ^ 166 > 22 k 9

j Arad ............. ............ - 81 > *23 1 4- 10
* Makó ...... ................... 1 t- 26-1 > 16 1 r 12

Jegyek magyarázata: + null fölült, — == null alatt, < áradt,
> = apadt.

nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 ■=■ többnyivé borult, 
4 «= egészen borult, @ == eső, ifc ■= hó, o «=» kód, 
K = zivatar.

A helyzet lényegesen átalakult, miután az é-zaki depresszió 
határa alatt a légnyomás Közép-Európában átalánosan su- 
lyed és ezen a Földközi tengerig nyúló alai .-ony nyomású 
területet keletről é nyűgöt ról magasabb nyomá ; környezi.

Az időjárás Közép-Európában v-.ős, a reggeli liömérséklet 
változatlan.

Hazánkban az ülő borullabb és helyenkint esős.
A szarajevói észlelő állomás jelentése szerint ma hajnalba» 

2 óra 35 pénzkor Trcbinjén 2 niásodiienzig tartó, megle­
hetősen erős földrengés volt.

Nyugoti szelekkel változóan felhős idő i-ásztás csőkkel hő 
változás nélkül várható.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai koznonti intézet távirati 

jelentése 1892 április 26-án reggel 7 órakor.
A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D => dél, 

Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több-

Állomások

ínra váralja— —
Trencsén — — 
Sehneczbánya —. 
Magyar-Ovár —
Ó-Gyalla _ —
Budapest __ —
Sopron _ ... —
Keszthely —. — 
Csáktornya _ —
Zágráb_— —
Fiume ... _ —
Crikvenica_—.
Pancsova .— — 
Zsombolya — — 
Orsóvá ... — —. 
Arad — ... —
Szeged_... .—
Szolnok___  —.
Eger...-----------
Debreczcn — — 
Késmárk „ — 
Ungvár ... — — 
Akna-Szlatina ... 
Szatmár..- 
Nagy-Várad— ..
Kolozsvár .........
Nagy-tizeben 
Becs... ...
Krakó —. 
Bregenz... 
Salzburg 
Klagenfurt 
Pola— ...
Lesina _
Sarajevo 
Torino ... 
Flórenez 
Róma —
Nápoly ... — — 
Brindisi... — —
Caghari_ — —
Palermo — —
Malta —-------
Zürich — — — 
Paris — — — 
Nizza ... — — 
Biaritz — — —
Breszt ...-------
Kopenhága — —
Hamburg .........
Swmemünde — 
Memel — — — 
Berlin ... — —
Münster..........—
Stornoway ... -. 
MuUarhmore ...
Scilly" -------- —
Schields.........—
Skudesnaes... — 
Ghristiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár .- 
Moszkva — —
Kiew —..........-
Odessa — — —
Varsó-------—
Sófia — — —
Sulina .............-
Konstantinápoly

E

fi
A hő­

mérséklet Szél
iránya 

eb ereje

vppvdce;)

Hs®:rsék!:r

rosti- mini­mum* (ma me

754 -f- 65 NY 1 © 1 10 3
754 + 10 0 — 4 1 —
757 4* G 2 DK 2 3 i 13 1
756 4- 96 ENY 2 ($ - 16 7
758 + 10 0 ENY 1 4 1 — 16 9
756 4- 88 NY 4 4 I 1 14 8
75« + 90 EK 1 4 1 5 13 *
755 + 96 E 2 @ j * 14 7
755 + 90 D 1 4 2 17 6
756 + 10.0 EK 1 4 1 16 16 10
755 + 18 5 DK 3 © ; 4 18 12
755 + 13 3 — 1 i - —
758 + 11 9 ENY 4 2 ! 1 16 6
759 + 95 ENY 1 © 1 — 16 8
7«0 + 118 D 1 1 1 - 17 5
758 + 11.0 NY 4 9 1 _ 15 7
757 96 ENY 2 4 1 1 14 6

.757 + 10 2 ENY 2 4 í — 15 8
757 + 90 ENY 1 4 — 14 5
759 + 84 DNY 1 4 — 16 6
757 + 64 D 2 3 1 — —
757 + 7.7 ENY 1 4 1 — 14 6
760 + 45 ny 4: 2 1 - _ —

_ 759 :

759 
759 
755! 

- 754
. 760

— — 756

— — 759

4 1 - 16
3 ! 1 1 -

738
748 
753
749 
753

+ 42 DNY 5 O —
8 5 NY 4 4 1 — !

+ 8.7 EK 2 4 1 4 !
+ 64 ENY 4 4 ! 16 j
+ 7,4 DNY 1 © 6 ;
+ 60 DNY 1 © '2 !.
+ 7.3 K 14! 4 !
+ 18.2 D 2 3: —•
+15.2 D 3 2 — !
+ 14.6 DK 3 3 — 1
+ 13,3 D 3 4 — 1
+14.6 NY 3 4 —
+ 118 EK 3 4 — 1

NY 6 — — '
+ 17,0 EK 3 2 — ;
* 14,0 ENY 2 1 -- ;
+ 14.7 _ 0 --- ‘
+15.6 NY 0 2 3
+ 7.1 EK 0 4 2 j
+ _4-8 E 1 2 —

DK 0 —
— NY 3 - -

+ 81 ENY 4 3 14
+ 3.4 NY 3 9 6
+ 2.7 NY 2 4
+ 3.2 NY 3 S —
JL 7.3 NY 3 2 1
+ 5.2 D 4 1 5 j
4- 5.2 D 4 2 1
4- 6.i ENY "6 3 1
+ 72 ENY 5 2 _ i
+ 94 ENY 6 3 5
+ 56 ENY 4 3 4
+ 5 8 D 2 3 io:
+ 4.7 DNY 8 4 i
+ 54 DK 3 © — i
+ 60 NY 2 © —
+ 41 D 1 4 2
+ 4.5 ENY 1 0 2
+ 3-8 NY 0 0 1
+ 8 4 NY 0 3 —
+ 4.6 NY 2 4 —
+ 88 — 0 —

+ 11.6 NY 2 0 —
+ 16.9 ENY 1 0 —

12

^ a j Irányzat
100 kilogramm

. «V.
Minős.
súly

hektuiit

100 kilogramm

: rt?, 1 j írtig írttól írtig

Bűze
P.-.v-agi _ uj szilárd 75 6.85 9.—

76 8.95 9.15 77 9.05 9 25
78 9.15 9.35 79 . 9.30 9.40
80 9.30 9 4a 81
/ 4 75 8 85 9.—
76 8.95 9 15 77 9.05 9.25
/8 9.15 j 935 79 9.20 9.40
80 9 30 : 9.45 81
74 75 8.83 8.95

F- , *: ....... ................« 6.30 9.10 77 9.— 9.20
c 73 9 10 8 30 79 9.15 9.35

80 9.25 9 40 81* ________ « 74 75 1 8.85 9.-
Fí..er»tí)«-------------- « « 76 .8 85 9.25 77 ! 9.05 9 25

78 9.15 ! 9"3S 79 1 9.20 9.40
80 9 30 9 45 81

« _ __ « 74 75 8 85 9,-
--------------- « 76 8 95 9.15 77 9.05 10.25

« __________ « 73 9.15 ! S.35 79 9.20 9.40
60 9.30 9.45 81 — —

« ................ . - « « 74 75 ____
-ízskmagyaroríí.----« 76 77

« __________ « 73 79
80 ■ -- j -- 81

Rozs---------------------

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 26.
Különféle Iránvzat ^ a j

fiere-cag--------

Repczeolaj--------
Olajpogácsa-----
Disznózsír------- -

1 I Szalonna------

Ga! ona ó vagy uj Irányzat Faj Minőségi
suiy

hektoiiterk.

100 kilogramm 

írttól !

— uj

Zab-
í

takarmány ‘ 
everni való 
bOrfőzcej

ended

70-72 !
60—62 - |-eo 
62— 64 j 6-~- 
64-65
39vl41 i ÜO

75 j _4-8j
ZaVlklál j **•”

— j 5.0J

6.05
4.95

‘4.90

6 -

‘ Búza___ : _ .. í • tavaszra
« jun.us -*?

r "I n -
• *.rp l ki. 1*1)1 •*" -

Zab ~ « Bpe»t atal. táv:. o

Kap. repeze_ ; sz-ldid Aut*.-szept. lbjz,

9.C5
8.34
•8.40
4.98

ÉRTÉKPAPÍROK

Szilva határidőre

csendes
csendes

SzQva-íz-----------

Szilvaiz hatanaőre

Mez.

Szeaz --------------

lanyha

csendes

szilárd

Luczerna magyar, idei-.
Vörös, idei — ------ -—•
őszi, kétszer finomított...

M. la légensz. áru m. bz.
Városi lvgensz. ---------—

< <3 darabos
Füstölt----------------
Olvasztott------------------
boszniai. f->?

szokv anynunőaeg 1 o 
ICO darabos | E
65 c
tzerbiai. 1S90 í ^

szokványulmőacg I .'5
100 darabod | =
85 c V*
boszniai 1891 íí?

szokvanyminőddg 1^5
lOu aarabos VE
85 c
szerbiai 1891 nov.

szokvanyTumódec * «5 
100 darabed | E
85 « I2
Szlavóniai 1891 —------
Szerbiai---- ----- ---------

Sarga. csorgatott -----
j Rozsnyói-------- ——
I Szlavóniai-----------------
I Szesz nyers osztalvkolt— 
I Szesz-elesztő «
' Szesz, tinomitoít...

Pénz Áru

frt frt

37.— 43.-
58.- 64.-
37.- 38.-

5.75 6.-
i 52.25 52.50

43."- 44.'—
43 50 43.75
45.50 46*»
49.- 5';. -
35.- 36 —

11 11.40
13.- 13.4C
16.50 17.-

11.— 11.40
13.- 12.43
13-50 V.-

13.40 15 80
15.20 15.60
19.20 13.60

13.40 13.90
15.20 15.60
19.20 19.50
17.5C 18.-
16.- 18 50
1/.50 18.-
17.— 18.50
37.'— 38Í-

139.— 140.—

1 /'.55 18-
21.— 21.50
56 — 56.50

rószsulUté-e f'—xrourdajtételei.

Gyű

Duna

Tisza

Száva
Bega

Pancsova --------

Kalocsa ...---------
Duna-Földvár —
Szentes---------- -
Szeged —-----—.

Titél ...---- -—
Mitrovicz--------
Temesvár------- -
Nagy» Becskerek

30—33
!

I 8—10 krajezárra!

drágább a budapesti 

díjleteleknel

*A hajódijtetelek 
értetnek a szállí­
tási időt bele­
ért vo cta biztosí­
tási uyat ki zarva;
a Bega-allumasok 
a burczelhroidat 

beleértve.

Utülpó árkelet

ALLAMADOSSAG.

‘ k.:. ra-.cii . : rr.cLle.-j V 0. 500, 1000 —
« < < 10,VUÜ —--------- -
* < € -----

r Flr>rac-rk adómentes -----------------------------

ÍC9./5 11005

15

1S89. évi 41 1

4' .% a. . im. i
adó...

Tiszát
M. adom

'
Msgyar foititehern:en*.< ,
A g> ar o 
K.r. borv

tJ*

aüamk tveny arauynan  ------------- ^
iám-..is úti - ■ - n aranyban ...........  4*

v.,.. k- tzüstben-------------- 4‘ 2
" V"J ^ frt --------------------------

kötvény-------------------- ’e 3

-m. kv'.vény-----------  f
j henu. kvtv--------- 4
x-k horvátországi .......  o
"k -xenxek • 10U frt) — 3

:ieűy -UW 0'- — •>
-J ti L . * HOC -tf)

sta. fv

109.80
100.50100.50
117.50 
119.7-,
100.50 
146.- 145.-
99.2097.—

136.50 94. - 
93.50

109*90 
100.80 
100.60 
118.- 
120 25 
101.25
147. —
148. -
29.70

137Í5C 
64 50 
94.50

^ iliü;

100.- — .—

95.75 96.25

ÉRTÉKPAPÍROK
' Utol«.

------- ez,
-----------4*/,

fvb. —aug--------------- 42!

Egyesített államadosrag papírban február— aug..
Egyesített allamaaossag ezüst kamat máj.—uuv.

< < <
Osztrák aranyjaradvk adómentes------------------------

< parirjaradek adómentes ------- —----------------- — ^
< altaiuadós.-.ag, kioorsv.ad 1 -*■>-!-jti - -fl frt p. p------4
, < < 1SU0-k; ÁUO frt o. e------ a
, , « VGU-ki 100 frt « <------- 5
c € € V',4-ki 1<X) frt < <------
_ Ä < 1864-ki 50 frt < «

95.75
95.5C
95.50

110.50 
10C.75 
140.- 
141.5C 
1S0 50
183.50 
18J.50

A temes-bégavölgyi viZ.-zabályozo társulat ---------------- -
Budanest főváros 1690-iki kölcsöne adomehte3-----------
Bolgár fvjedelmi allamva»uu zálog kolcsunkotveny------
Sz* rbiai r.ycremeny-kölcsdn 100 frank .......—..................€ « « « oszir. telulbelycgzesc
Beta varos , xerecneuy-kulcrön 1874-bci ............. .............

96.25 
96.— 
96.- 

111.— 
101.45 
141.- 
142 50
151.50
184.50 
184.50

102.50
99.50

101.50 
38.SC
33.50 

159.—

Osztalék! 
1891-re 1 ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
j pénz j áru

9.851 .

9.80 
9.94< 10

7.94*'*
9.94% 
9.85“. ,0 

4. őt)

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank —------ ----- ——•
A bpesti alt. hitelegyl. mint szövetk 50 
Budapesti bankegye^. részv.-társ—100 130.
Budapesti keresk. cs iparb. r.-társ 100 9 9.-—
Fiumei hitelbank-----------------------  — 105.—
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 , 93.—
Horvat leszámítoló bank----- —----- —• 300 —
Magyar általános hitelbank----------- ^.. 200 j 359.7d
Magyar általános hitelbank május. 15-rv |j 360 "
Magyar ipar- kere>k. bank r.-t. 100 ij —
Magyar ipar- és került, bank r.-t máj. 15. | 112.75
Magyar ielzálog-hitelbank -------------. 200 j —
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. li. kib. id. elis.május.lb-re 179.— 
Magyar leszámítoló el penrvaltóbank 100 ,j 115.25 
M. leszámítoló-spenzvaltobackmájuslS-ro 115.25
Osztrák hitelintézet--------- ------------- 1»0 • ~~
Osztrák hitelintézet........ ......... május.4-re 321.60
Osztrák-magyar báni:---------- —------  600 11000- —
í magyar iparbank ________ ________150 ; 186.50
Pesti raagvar kerc-kcaelmi bank ...— 500 jj 983.— 
«Umos-bank__________________ 200 i •

b) Biztosító társulatok.
Bcc'i biztosító társáéig ----------------- 200 ij
Becci elet- és jaradek-Dizt. tarsasag... 200
Első magyar altalános bizt.-társ------.1000 'Z
Fonciure pesti biztosító intézet — 100 
A «Lloyd» viszontbiztosito 100
Magyar-franczia bizt. társ----------- ... 100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannonit vidzontbiztosito társaság 300

9.9l* ■

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------—------- 500
ELŐ budapesti------------------- —---------500
Erzsébet-: alom---- -- ----- —--------- 200
Hengermalom------- ----- —------------— 400
Luiza-malom --------------------    160
Molnárok es sütők--------- —-------- ----  200
Pannónia------------------------------------- 1000
Viktória---------- —----- —.............. .......... 150

d) Kőzlekedéal vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei--------------------------------- 200
Aradi éd csanadj egyesült vasút---- - 10U
Barcs-pakracn vasút reszv.-tara—_ 200
Báttaszék-dombovan-------------------- 200
Budapest-pecsi xnuiut r.-t.----------------200
Epést-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-L 100 
Bpest-SzVLőrincz helyiérdekű As5 r. 100
Debreczen-hajdonanasi v. első r----- 100
Deli vasút---------------------- — 200
Deli vasút --------- ------------ - május.15-ro
Északkeleti vasút -----------  200
Erdélyi vasat------------------- 200
Gyór-sopron-ebenfurti vasút____ — 200
Kassa-oaerbergi vasút------- ------- ----  200
Magyar-galicziai varat------- --------------200
M. ny. v. (szekeafehervar-gyór-graczi) 800
Marmarúsi sovasut r.-t. els. r-------- - 100
N. -KiVinda—N.-becskerek v.-u. eis. r. 100 
Ósztzak-magyar államvasut — ar. 200 
Oszt vak-magyar áUamvasut„.május. 15-ro
Becs-barcsi vasút----------------  200
El=ő cs. kir. szab. dunagózh. ttrs.p. f. 500
pt‘3ti közúti vaspálya ---------------- — 200
pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
Pesti Luzuu vaspálya masodaorozatu 200

e) Takarékpénztárak.

Budapesti 111. kerületi———......  50
Országos központi —--------------..... 300
Pesti első hazai ----- „..1000
Egye-ült Budapest főváros---------  300
Magyar ált* tazarekpéuzur r.-t.......... 100

1040.-

48C.— 
1220.— 
438.- 

: 505.— 
303.- 
420.— 
885.- 
238.-

137.-
200.50

203.50 
201.— 
200.—

87.75
87.50

197.-
200.-
181*25
200.-
205.-
95.-

283Í-
283.-

310.- 
323 — 
158.—

361.25
360.50

113.25

179.50
115.50 
115.SC

321 80 
1005 - 
187.— 
385.—

176.-
297.»

2825.-
71.—
86.-
80.-

1060*.-

485.-
1230.-
443.-
510.-
308.—
422.-
893.-
240.-

139.-
201.50
2 04.'50 
202.-
200.50

G8.2S
88.-

198.—
200.75
18t.*7S
200.50
200.50
95.50

283 .*50 
283*50

315.-
325.-
160.—

OsztaJjk
ISUi-ro értékpapírok Utolsó árfc

80.— Pesti könyvnyomda részv.-társ............ 509 1^:o.-
15.— Pallas irodalmi és nx’omdai r.-t.___ 200 227.— 229.-
70.— Fiumei I. m. rizsbánt. és rizscem. r.-t. 500 120C.— 1250.-
80.— Ganz és Tarsa vasöntöde es gépgx'ár 400 1825.- 1330.-

Jordán \ikior-féle bőrgx-ar réazv.-t. 100 101.— 102.-
Nadrági vasipar-társulat___________ 200

24.— Gbchwindi-fé!e szeszgxar_______ ___ 200 410.- 415.-
23.— Gx-apjumosó és biz. ei.--ő magx'ar....... 200 315.— 325 -
L'O.— Kőszén- és tégiagx'ár <Dräsche)........... 200 494.— 496.—

balgufarjáni kőszénbánya............ .......... 60 625.— e:a.-
Gőzdéglagvar. kőbánvai............... ........... 140 585.— 590 -

15.— Tégla és mészégető, újlaki........ .......... 150
Tégla- és ezementgvár egvos. id. ti is. 100

227.- 240.-
135.- 136.-

10— Magyar Asphalt részvény-társaság_l’?0 185.— 130.—
Magyar kender- és lenipar-rész+.-tr.s. 200 255.- 256 -
Nemzetközi villamossági társaság___ 300 210.— 220.—
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100 
Rimamurany-saígótarjani vasmű----- 100

<24.75 125 25
iá.- 174.— 174750
12— Rimamurányi vasmű _____  május.15-re <74 — 174.5C
14.— SchÜck-féle vasöntöde es gépgyár___ 200 230.— 232.-
45.— Sörfőzde első magyar —.......................  300 980.— ICO0.- í
.'0.- fcertéshizlalc............. .............. ................. 200 218.- 320.-

Spodium es csontlisztgyár_________  150
8.— Szálloda rfczvenv-tátsasa?................... 30 200.— 1

Szállítási vállalat 7. m.......... ................ 500
hzrgcdi szeszgyár ez finomító r.-t. ... ‘-'00

U frank Tőreit bír. döhany-egyedarus___ fre 20i)

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bnesli főv. takar*« nenzt.
Magyar föídhitelint. papirértek-----5 %

99.- 39.50
102.- 103.-

« < « ....... 4l a% 103.75 10!.50
« c < .......  4 °í) 95.50 96 —
< c sr. V. ez.......... 5 116.25
c «ezabalyoz. estaiaji:av. 4 °o 93.50 94.
« jelzálogbank-------------------- 5l*0 102.50
< « ------------------- 5 % 101.50 102.-
* « .................. .......  4l,”ó 99.75 100.25

M.)elzolcgb.köz5.-kötv.50évvf.ll0f. 4 % 97.- 97 50
« « Közs. kötél. 50dvvf. i1 59.- 95.50

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 41/,% 
Kibbirtckosok orsz. foldhitelmtézeta 5*., %

93.- 99.50
103.- 104 --

« « « 3 % 101.25 101 50
« « « 50*,évre 4' .% 100.- 100.50

ObzArák-magyar bank o. é................ 4l 3 101 —
« « < « « 40' , évre 1 33.70 100.20
« « « « c 50 evre 4 % 99.70 100.20

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 101.- 102.-
« « « «... 4",% 93.75 100.25

Pesti magy. kér. bauk közs. kölv. il-% 101.— 101.75
«Albina» takarék- es hitelintezot 6 % 101.- 102.-

« « « ... 5 100.- 101.-
Aradi polg. takarekp. 10 ov vf. no 5 100.50 101.50

< « « « « « c 5i',yí 100.50 101.50
Erdelyr. m. ;ú1z. biti-, i1 ev visszafiz. órí 98.50 99.-
Nagyszeben; íüidhiteliu: ;et-.~.__ _ 5 aé 101.75 102 25

< < ...............5*/,% 102.- 102.50
« < -----------S 103.-
« alt. takar.-p. 51 Ml év vf. nof. 5 c» 102.-
c « < 4U óv vf- 10ő f. 5 °9 102.-
« « » III. k:b. 5 101.75 102.25

Temesvári elsü takarékpénztar...... . 5 uá 100.- 101.50
c « ___ á1,”. 93.25 S8.75

Magy. jeizalogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 *• 120.— 121.-
< « osztr. lelülbélyegzóssei 4 °0 121.75 122.30
« c nyeremeny-jegy--------
< « osztr. íelüibélyegzessel 21.- 23.-

Osztr. fí;lQh.-:r.t. ny. kölcsön kiitv. 3 *. 111.25 112‘25
< < ku:v. nyerem, jegy 23.- 25.-

Pccíi hazni I. takp. e. kin. kotv._. •,% 92.50 ICC.—

E R TEKPAPIRO:
Utolsó ár kelet

95.2
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng. haidzisi 1 ;• /‘í
Bpesfi közúti va^n. társ. 1SS7___  i1

< < <" « 1539 ___ 4’ ,»»
Budapesti lánczhid....................... lT’0 G p0
Budapcst-pecsi vasút................... ti;)3 4 c9
Déli vasút ...............400/r00ü márka 4 »á
Dmiagőzhajozasi társaság ...lüV/200 4

« < 190 ; ",
1. n. spodtum-, (/ivv -, eyi tér. gy.a* 5
Északkeleti vaapái>a................... í >„

« « (aranyó )... JO! °a
C C > ...lOuO d

Lloyj és tőzsde épület............. ie:) . °n
Magyar galicziai vaspaly.t . . - 1 •

c « «II. L;1j. - I '»
c < c ezüst... L’OD 4

1!. ny. v. (Bz. feh.-győr-grii'-zi) - "i < n 
Magyar nyugoti v. ÍS74. km.... -' > > r> > 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. éuó .» °9
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amisitvány
Égessünk el egy mintát a venni szándékolt fe­

kete selyemből s a hamisítás rögtön kiderül : 
Mert mié a valódi s jól festett selyem az elége­
tésnél nyomban összepödörödik es csakhamar 
kialszik, maga után csekély világosbarna hamut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinti szalonnás lesz és könnyen tónk) lassan 
tovább ég (minthogy rostszállal a festanyagtol 
telittetten tovább izzanak) és sötét barna hamut 
hagy maga ntán, de valódi selyem modjara 
soha össze nem pödörödik, csak meggörbül. 
Henneberg G. (cs. kir. nudvan szállító) 
■elyemgyára Zürich ben házhoz szállih a, 
póstabér- és vámmentes n szívesen küld bár­
kinek is mintákat is akár egyes öltönyökre 
való, akár egész végekben levő, valódi selyem 
szövgeiből.  SS39

500
4’

adok annak, ki ;i

KOTHE-FOGVIZ 45
egy üvegének — ára-37 kr. — elhasználása ufón fogfájásról 

panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
ZOTH E - POGPOE

kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, -gy
doboz ára 30 kr. — Kilünő, lágy cs kemény fogkefék 

30 és 50 kiért ajánltatnak. 0220
T Csak ezen védjegygyei ellátott 

■wC KíJSUO üvegek valódiak. — Hamisítá­
soktól óvakodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gycgyszertáráDan király-utca 12. szám.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 27.
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Discret barát
levele van a kiadóhivatalban.

Unokahugom
egy gyönyörűen kifejlett, szép 
és egészséges leány, minden 
testi kellemmel és lelki jó 
tulajdonságokkal, háziasán ne­
velt, tiszta és érintetlen, a 
miért kezességet vállalok. Egye­
düli hibája, hogy szegény s 
ezért az a veszély fenyegeti, 
hogy partiban hervad el. Köl­
csönös megismerés és megked- j 
velés esetén felajánlom felesé-' 
gül, olyan tisztességes, közép­
kora. biztos állású és józan 
gondolhpzásu hivatalnoknak, 
vagy kereskedőnek, a ki a 
modern korszellem affektált 
jelszavainak nem hódol, hanem j 
nőül mer venni egy szép leányt 
hozomány nélkül is. Nem ano­
nym ajánlatok a kiadóhivatalba 
küldendők «Sarolta» czimen.
A levelek csak a hirdetési 
-.•ámla felmutatójának adat-1 
nak ki. 20037

Antonia 142.
Levele van a megjelölt helyen.

12680

Feleséget keresek.
45 éves özvegy, előkelő állású 
földbirtokos vagyok. Vagyo­
non! értéke 40.000 frt. Vidé­
ken lakom, de esetleg Buda­
pestre fogok költözni. Leendő 
nőm iránti igényeim: megfe­
lelő vagyon ; 25—45 év kö­
zötti életkor; hajadon vagy 
gyermektelen özvegy; rokon­
szenves, csinos külső. Aján­
latok e lap kiadóhivatalába 
küldendők, ezen hirdetés alá­
írása és száma alatt Az első 
levél álnév alatt is küldhető, 
megjelölésével annak, hogy 
válaszomat mely czirn alatt 
intézzem. Gyöngédség. 20170

Székely kukoricza
legkorábban érő eredeti vető­
mag m. mázsája 11 frt. két 
mázsán felüli megrendelésnél 
egy forinttal olcsóbb. Ugrón 
Ákos Székely Udvarhely vasút­
állomás. 10073

Fischer J.
zsákgyár raktárában Buda­
pest, n.-korona-utcza 18. 
vízmentes ponyvák kölcsön 

i kaphatók. Ugyanott uj és egy- 
I szer használt vízmentes pony- 
’ vak julányosan kaphatók. Rep- 
czeponyvák darabonként á 
3 frt 40 kr. 9001

Fekete pedalczimbalom,
csaknem uj, haláleset miatt 
70 írtért eladó. Halász Mária 
Akáczfa-utcza 41. ajtó 9. 
__________ ___  20176

Egy jó karban
lévő íélfedelü kocsi eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 20172 

T

Kivaloan intelligens
fatal hölgy, egy vagyonos 
minden tekintetben gavallér 
úri emberrel óhajt megismer­
kedni. Komoly nem anonim 
ajánlatot -Igaz barát" czimen 
elfogad a kiadóhivatal. 2í>lf>5

Eladás.
Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i becsi penzszekreny gyári rak­
tár Budapest, V., Bál* 
rány-uteza 6. sz. 7403

Eladó borok
300 hektoliter 20 éves, finom 

! bor, folyó hó 2ti-áu birói ár­
verésen el fog adatni. Czim a 

I kiadóhivatalban. 20104

Nyaralóknak.
Körmöczbányán, hol egészséges 
és gyönyörű a vidék, jó és 
olcsó az élelmezés, egy szép 
kilátással biró, emeletes ház 
kerttel jutányosán eladó, vagy 
a lakások bérbeadók. Tuda­
kozódhatni a körmöczi takarék- 
pénztárban Waibert urnái, vagy 
Szlávy Péternél Zágrábban, 
Priláz 42. 10366

Nagy-Kikindán
egy ezer négyszögöl nagyságú 
sertéshizlalda teljes berende­
zéssel : magtárak, kosárka, 300 
négyszögöl luezernás ts nagy 
sertésmázsával eladó, vagy 
bérbeadó, legjobb gabona be­
vásárló hely, közeli külön vas- 

I úti felrakodóval. Bővebbet 
í Horváth János urnái Nagy- 
I Kikinda. 20179

Kisebb birtok
kerestetik megvételre bármelyik 
vasút mentén Budapest köze­
lében. Ajánlatok kiadóba czim- 
zendők. 20183

Alkalmazást keres.
Egy házias

müveit lelkű leány, házvezető­
női állást keres intelligens csa­
ládnál vagy özvegy urnái, hol 
gyermekek vannak. Ért a főzés 
és gyermekruha varráshoz. 
Cam a kiadóban. 20146

Vétel.
Telepitvóny részére

kerestetik egy 3000 esetleg 
4000 holdas birtok. Szives 
ajánlatok a feltételek, valamint 
földminőség közlésével kéret­
nek Benes Ignácz hit- mérnök 
Eötvös-uteza 15. szán! Aradon 
czim alatt megküldetni. Közve­
títők kizárva. Csak direkt aján­
latok vétetnek figyelembe.

20160

Középkorú
nyugdíjas özvegy, ki a ház­
tartás minden ágában jártas, 
kitünően főz, jelenleg egy nagy 
háztartásban van alkalmazva, 
nyugalmasabb állást keres, 
mint házvezetőnő magános 
urnái. Komoly ajánlatokat kér 
a fizetés megjelölésével. Czim 
a kiadóhivatalban. 20149

Müveit kisasszony
jó családból, németül és fran- 
cziául teljesen, angolul részben 
tud, utikíséröi vagy társalgónöi 
állást keres. Szíves ajánlatokat 
«Emilie» jelige alatt a kiadó­
hivatalba kér. 10392

Munkavezetői
alkalmazást keres, épít kezesnél 
egy több nyelvet beszélő s jó 
bizonyítványokkal rendelkező, 
tapasztalt főpallér. Szivén meg­
keresést kér levélileg «Pallér» 
alatt a kiadóhivatalba. 2Q1S2

Mükertész,
nőtlen, ki a kertészet minden 
ágazatát érti, állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 201S1

Pinczemester,
kitűnő borász, alkalmazást ke­
res bornagykereskedésben,ura­
dalomban vagy cliampagne- 
gvárban. Levelek a kiadóhiva­
talhoz „Pinczemester- alatt.

20145

Egy 27 éves
nős fért. ügyes rajzoló, első­
rendű építésztől kitűnő bizo­
nyítvánnyal. malomberende­
zések és kezelésekben tökéle­
tesen jártas, katonaságtól kü­
lön bizonyítvánnyal, ügy és 
kereskedő, stb. családi ügyek 
miatt, jó forgalmú lisztkeres- 
kedését. melyet 5 éve bir, 
eladja cs valami hasonnemü 
alkalmazást keres helyben vagy 
vadéken. Beszél magyarul, né­
metül és románul. Levelek 
«Szorgalom» czim alatt a ki­
adóhivatalba. 20171

Legjobb ajánlatokkal
biró, északnémet oki. tanítónő, 
ki az angol és franczia nyelv­
ben tökéletes, a szünidőre al­
kalmazást keres. G. 700. 20169

V egyipargy árba
vagy nagyobb vállalatokhoz, 
uradalomba vagy bármely 
más bizalmi állás elfoglalására 
ajánlkozik egy okleveles gyógy­
szerész, a ki jelenleg is alkal­
mazva van. Czim a kiadóhiva­
talban. 20158

Alkalmazást nyer.

Lakás és bérlet.
Szobák

a klinika közelében, napokra 
50 krért, havonkint 8 írtért 
azonnal kiadandók. 20175

Olcsó lakások
VII. kér. Arena-ul 34 d. 201 "S

Ügyvédjelölt,
keresztény, praxissal biró fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

20 ISO

Gyártelep bérbeadása.
A néhai hr. Baldácsy Antal 
hagyatéki tömegéhez tartozó s 
Budapesten, VI. kér. a külső- 

! váczi-országuton 1509 sz. a. a 
körvasút mellett fekvő, újonnan 
fedett gyári helyiségek munkás 
lakóházakkal együtt, vagy azok 
nélkül, haszonbérbe adatnak 
s azonnal elfoglalhatok. Bővebb 
értesítés szerezhető Kováts Jó­
zsef ügyvéd mint hagyatéki 
zárgondnoknál Budapesten, I.k. 
Krisztina-utcza 4. sz. 10160

Haszonbérbe
keresek 200 holdtól 600 holdig. 
Czimem a kiadóhivatalban.

20159

Oktatás. Két uj palotában
(a főváros közepé- 

Nevelőnőnek benjkisebb-nagyobb
ajánlkozik anyátlan gyermekek elegáns lakások és 
mellé egy fiatal hölgy, ki úgy bolthelyiségek ki­
ll zongorában mint a franczia adók augusztus el­
es nemet nyelvben oktatást . . . , , ,yelvben
adhat. Levelek «Nevelőnő» 
czimen akiadóhivatalba. 20164

sej ere.
sitést a

Részletes érte 
kiadóhivatal ád.

József föherczeg-telepen
most épült ház, zárt verandával, 
minden úri kényelemmel el­
látva, egész övre, vagy nyári 
idényre kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 20153

Különféle.
35 kilométernyi

mezei-vasúti-
aczélsin

kevéssé használt, csaknem nj, 
folyó méterenként 51 - klgr 
súlyú; 35 garnitúra aczél ke­
rékpár Panama-csap-ágygyal, 
60 cm. nyomtávolságú; továbbá 
1 Krauss-féle Tender-mozdony 
76 cm. nyomtávolságú, egész 
kocsirakományokban, helyt a 
m. k. államvasutak tetszéssze­
rinti állomására, jutányosán 
kaphatók. Tudakolhatok a tu­

lajdonosnál

KOHN A. M.
vas- és fémüzlet 10216

Budapestül, Mozsár-utcza 9.

Tolnamegyei

BOROK
ROTTER S. és Fia

dunaföldvári pinczéjébol.
Fehér asztali borok hektója 
18. 20 és 22 frt. Szegszárdi 
vörös bor hektója 24 frttól 

feljebb. —» Főraktár:

PINTÉR GYULÁ-nál
Bpest, Kecskemétl-utcza 8.

Fehér kitűnő ó-bor literje 
p&laczkozva 34 kr., a fővá­

rosban házhoz szállítva.

Ügynökök
nagy provízió, esetleg havi fize­
téssel helyben éa vidéken ke­
restetnek engedélyezett sorsje- 
gyek eladására részletfizetésre.

Ernyei A. II.
bankház 10294

Budapest. Kerepesi-ut 8. szám

JBécs „Hőtel Métropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Qnai.

K1ní> 1*5 mir ii II ti ír szálloda.
100 sióba e? terem ti írttól feljebbK személy-felhnzó, olvasóterem min­
der, ívszagbeli újsággal. „Egyetértés“, pompás tivag-terem, duna
f£rd5k es í.ivird.;i hivatal a szálló iaban. Szállodái omnibu-z minden vas- j 
pal vaui varban. Hosszabb idei tartuzkouaa mellett mérsékelt árak.
SSld SPEISER L. igazgató.

Gyönyörű minták magánosoknak ingyen és bérmentve. 
Mintakönyvek szabóknak bermentetlenül.

Ruha kelmék.
Peruvien cs Dost .r.g a magas papságnak, előirt kelmék a c$. és k.
hivatalnoki karnak, hadostyánoknak, tűzoltók ak. tor 
nászoknak es libériára Billard • > játékasztal-posztok, lo­
den. vizruvnt •< is vadászkabatokra - mosokelmék. Utazó- 
plaidek 4 — 14 frtig stb. A ki olcsó, becsületes, tartós, 
tiszta gyapju-árut r ' rongyokat, ni-Iveket udva­
rokon i» íruinak a házalok **$ a munkadijat sem enk m^g, 

akar venni, forduljon 9539

STIKAR0FSKY JÁNOS-hoz BRÖNN-ben.
Állandó raktár fél millió forint értékben.
A szárazföld legnagyobb raktára

Figyelmeztetés! Oly czégekt'I tessek óvakodni, melyek S.lö 
méteres «nanddokab hirdetnek szalon-ruhákra. M.ir ei .17 egy­
forma -'zu.- r-t maga 1- szélhámosság, mert e maradékok >tb.
n<m divatos, romlott es hasznavehetlen darabokból nyir- 
i uk-tnak »2- . Az^ ilyen rongyáru. melyet e czeg»*k I-od es 3-ad 

árának egy Harmadát so éri meg. Kül­
dés csak utánvétellel. 10 forinton felül bérmentve. 
Eevalezes magyar, n^met, cseh. lengyei, oU-z, franczia nyt

Alapittatott 1848-ban.

A. és FII
cm. és klr. «zsbed.

szíj- és böründáruk svára

Gummi
5, 6

.-különlegességek, s 
halholyagok (valód 
franczia) a legfinomabl 
minőségben 1, 2, 3. 4.

10 forintig tnczatonkint. [<’7legesz
Capot Amerio rövid) 2 frttol 5 frtig tnczatonkint Női szivacs- 
kák 2 frttol 5 frtig tuczatonkint. Nö; különlegességek darat j 
1 frt 80 kr ICintagyüjtemeny urak számára (25 drb 5 forint.

Ssalhtmanyok rögtön u t:7L>ktart«iS mellett eszközöltetnek.

ROTHAUSER M. IGNÁCZ Budapest. Király-ntcza 6 1.
SEEHS53

Ea nem iger-A

500 aranyat
de ccm is adok, mint art másol: hirdetik!

L>e azt határozottan állí­
tom, hogy

a MOLLE 1. L-lilt 
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfáidalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg ssájvis 40 kr , SO kr.

nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.
IA Möller J.™ L-íálo Szaiicilfoopor,

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Iá Hier J. L-íéle Szaliciü'ogpep dara¥ 35
a fogpor.

azon hatással bir, mint 
4894

BUDAPEST,
IV., Koronaherczeg-utcza 3.

Nagy választék lószerszámok, nrl és női
nyergek, ostorok, lovagló pálezák, zabiák, 
tisztitó- és istállószerek, lónyiró ollók, bő­
röndök, s berendezett utazó-táskákban, leg­
jobb Ízlésű kivitelben, jutányos árakon.

Bel- és külföldi lopokróczok. 
Előírásos tiszti nyerogszorelesek, tettleges 
és tartalékos tiszt arak részére legolcsóbb 

árakon. v619

Képes árjegyzék kívánatra jegyen és bérmentve.

B
csakis a Gaertner-féle franczia pillanat-fénymáz (folyadék) által érhető 
el. 10 év óta elismeréssel bú-. A csizma vele bemázoltatik és éppen 
olyan, mintha lakkbőr volna. Nedvesség által le nem kopik, a lábat 
szárazon és melegen tartja, s a csizmabőrt konzerválja. Szétküldés után­
véttel és bérmentve : 2 üveggel 1.30, ti üveggel 3.

Gaertnen szabadalm. fénymáza,
a hadseregnél a szíjakra alkalmaztatok és mint legjobb lószerszám-máz vau elismerve. Puhilás, 
feketére festés és fény egyszeri bekenés alatt. Szintit nem veszti, a bőrt konzerválja. 4 literes 
üveggel, bérmentve 4 forint. GAERTNER RICHÁRD cs. és kir. hadsereg-szállító, 
Bécs-Hetzendorf. Kicsinyben! elárnsitók Bndapesten : Kertész Tódor, Dorottya- 
ntcza 1. szám, valamint Magyarország minden jobb kereskedésében. 8913

Becs 18 i'ü. I Budapest 186,">. 
Érdem-érem. I Nagy díszoklevél

Zágráb 1891. 
Díszoklevél.

E-zék 1889. 
Díszoklevél

N.-Palúnkún 188 
Aranv érem

London 1878 
Díszoklevél.

McCORMICK
_ aratóes fűkaszáló-gépek

„a legjobbak a világon“
gar- tetemesen leszállított áron kaphatók

MÜLLER és WEISZ-nél
Budapest, váczi-körut 76. szám.

Továbbá

Hungária és Patria
sorvetögepek, valamint minden­
nemű gazdasági gépek. 9236

csász. és klr. kizárólag szabadalm.

első szeróini portlanü-czeiBRt- s vízhatlan mészoár
BEOCSINEAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Rodolf-rakpart 8. sz.

ajánlja a t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland czement és vízhatlan meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megküldetik. 9840

Paris 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék 1375. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany érem.

Mindazon urak,
kik nemi gyengeségben felgyengült férfiéről szenvednek, saját I 
érdekükben ezennel felhivatnak, a valamennyi államban t-zaba- | 
dalmat *rert, arany éremmel kitüntetett galvano-eiektrikus ke 
szülék. „Refector*‘-rol szól > n-piratuak meu.-zerz'-s.-re. Az cm • • | 

I dűli készülék, mely prof. Volta szerint tudományos alapodon 
I alapulva vaa szerkesztve, s még az elévült bajoknál is gyökeres 

gyógyulást képes létrehozni. Professor-*k es -.rv.-sok áltál aikal- | 
mazva. A «Refektor» egész kényelmesen hordozható a zsebben ia.

I A használati utasítást :■« magúban foglal') rőpirat ingven es bor- 
mentve kapható Th. Bicrmanns szabadalmazott tulajdonosnál, I 

I Becs, I., bchulcrstrasse 1^. (Je^y alatt, titoktartás mellett i3j.
10354 I

Szép értékes nemesi ©

birtok Gummi
Gyorsan szarado \ ilagursarga. v ó.ig »b..r . hcrn.t

Borostyán-olajkencze-festékek
ara 1 kilós üvegnek 1 frt. Megrendeléseknél a kívánt minőség megjelulendő. 

Ecset mázolásra 60 kr.

Padlózatot beeresztő viasz-íenynmz
kémény parkettek # » ruha padjuk részére feher és sarga ; ara f-1 kilós do- 

Lo£ 50 kr. paálokefék $0 kr. I frt, l frt L*u t-s 1 frt 50 kr.
Nigger Blacking legfinomabb czipölakk

fekete, s trga és p:r >s r v.poknck 1 üveg an kr. a kőrnfk f Idlmuinatatlan 
f-.ayt kölcsön iz művészi, aquarell es zománezfestékekröl ugv.

mint k -t --nstges fest- kvkről kívánatra bermentvv. lOObá

WOCZASEK KORNÉL
Budapest, sütö-uteza II. szám.

Minden iont elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten. Koronaiierczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jé minőségűek, nagy és ölesé 
választékban.

Hirdetmény,
Zemplénmegyebeli kelesei uradalomhoz tartozó erdőségekben 

mintegy 25700 darab 30—60 és több czentiméter átmérőjű 
és 18—20 méter törzsmagaseágu. részint elegyes és részint el-' 
-gyetlenül álló tölgyfa szabad kézből — akár kisebb részletek­
ben is — eladó.

Az erdőségek a homonnai vasúti állomásiól 3 órányi távol 
tágban — a varannó-sztropkói országút vonalán fekusznek.

Alulírottnál bővebb felvilágosítás, illetve a feltételek meg­
oldhatók. 10398I

Homonnán 1892. április 18-án.

Lukovits
bir. zárgondnok.

Bor-kiwoffiatn
Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az | 

eredeti természetes bortól nem lehet megkülönböztetni,! 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e különlegességet.

Ara 2 kilogramonként (elegendő 100 liter borhoz) 5 frt I 
50 kr. Használati utasítás íngye-i mellékeltetik. A -ikerért 
és egészséges gyártmányért kezeskedem. 8812

Pollák Károly Fülöp
szesz-különlegességek gyára Prágában.

TEHETSBT
A visegrádi m. kir. erdőgondnokság kerületéhez tartozó, 

Yisegrád község határában fekvő »Langenthal- nevű és 
a dunaparttól 1—5 kilométerre fekvő erdőré-zben termelt 
13.251 úrin.3 vegyes bükk-, tólgv- ős csertüzifa 1892. évi 
április hó 28-án zárt Írásbeli ajánlatok alapján el fog adatni.

Kikiáltási ár ürméterenkint 2 frt 30 kr. Szabályszerűen 
kiálittott és 103 0-nnk megfelelő bánatpénzzel ellátott Írás­
beli ajánlatok fenti m. kir. erdőgondnoksághoz a kitett 
határnapon d. e. 11 óráig benyújtandók. Az ajánlatban 
az Ígért ái szám és betűvel, valamint az, hogy ajánlattevő 
a szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát feltét­
lenül aláveti, határozottan kiírandó.

Az árverési és szerződési feltételek a gödöllői ifi. kir. 
erdőhivatal és a visegrádi m. kir. erdőgondnokságnál a 
hivatalos órákban megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak. 10399
Gödöllőn 1892. április hó 9-én.

M. kir. erdőhivatal.

FAz önsegély
hü tanácsadó mindama sze- 
renrsétlenek szamara, a kik 
inukon künn ve i m úsegtik föl v- 
tan erőik hav.yatlásat érzik. 
Ha.-'ZonnaloIvaahat jak továbbá 
az idegességben. sz:vdobog:is- 
ban.nehézt me»zteaben .arany­
érben szenvedők is. E köuyv 
evenlunt ezreknek adja visz- 
sza az erbt es ese^zspeet. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L Ernst 
bú.'•"■nszenvi orvosnál. Becs, 
Cue Has Írassa 11. A krnyv bo­
rítékba zarva küldetik meg.

Logt ükéletesehb Rapid .-p - 
ritus g3cr3fözo, m:u : 
vdvnyh- z kézi takan k-1 . 
bclv rézből, bélnélkül, ii - 

tcn&iv Buusenlánggal, 1 bt r v.z.
7 perez alatt fvlforral, teát főz, r-» 
téhost süt stli. Megrendelhető l fut-;

Kertész Tódor nál
Budapest, Dorottya-utcza I. s:

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- irat folytán ezen orr<,studor legmelegebben ajánlhat ét

IPECIAISTA ?ÉRVK0T0KBB<

Titkos betegségeket^
hug^osőfolyásókat ée sebeket, az önfertöztetés utőbajait, 
az elgyengült ferflerot, magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyáat. bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag­
talanéig egyik főok zojaés bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint butus sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor. vr!t csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IT. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Kandal: naponta 10 órát. f d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
S óráig. ^0^ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta­
tok es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '00 — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent ée a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mir s 8-ik kiadásban megjelenti a nemi betegségek *3 ezek »százéra 
gr-ígykezeleséhez ezuna könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,

— most csak 90 kr.
A könyv ]ól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül­

detik meg. ego)
A könyv tartalma: I Az ivarszervek leírása. — n. A nemi élet 
ébredése. — ül. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár tripper) es hagycsósztikületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
— - - - "H. Elgyengüít féffierfl. — VTQ. Női magtalanság.

g^séj^^^^B^roő^a^ro^tuczió.
VT. Fehárfolyas. — V]

IX. Az ivarszervekmegl

L *?iyAio
sérvkötSnek elismert elő­

nye, hogy a legnagyobb sérvet 
is biztosan bentartja. 

Feltűnést keltő újdonság ! 
Kéieti-féle idomítható gumml sérv- 
kötő (a nyomás a sérv helyén össz­
pontosul) ejjel is viselhető. Ábrák 
magyarázata: 1. Kez-nyujtógép. •_>. 
Müleges mieder. 3. Gummi * (görrsér) 
harisnya. I Lábegyenesitö. 5. Has- 
és köldőksérvkötő. 6. Hátegyenesitő. 7. 
Mflleges kéz. «. Muleges láb. 9. Mankó­

láb. 10 Mankó.
Megrendeléseket titoktartással éa 

pontosan eszközöl.
KELETI J., rs és k r "p-aros, a m. 
állami vasutak és budapesti több vidéki 
nagy kórház stb. stb. aérvkötö és ortho 

pédiai műszer szállítója. 9543
Budapest., Koronaherczeg-utoza

17. sz. (Szerviták palotája.)
árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Felsömagyarországban4l50 hold
miből 1400 hold szántó, rtit é- 
legelő, a többi irtható erdő és 
pedig egy része értékes cserfa. 
105.000 írtért eladó. Két, 
kertben lévő szép lakház, ele­
gendő gazdasági épület és is­
tálló, mind jó karban. A bir­
tok jól vau felszerelve és nagy 
marhaállománya van. Saját va­
dászat vaddisznóra, őzre stb 

10348
Csak közvetlen vevőknek ad­

nak szives felvilágosítást Hor- 
’ ;th m kir. nyug. fíierdosz 

s Patz Richard Bocs, 
argarethenstrasse 12

•’» halhólyag franma gyártmány, orvos, tekintetiek .Utal aj.,nlva. Turzatkint 60 k.-.. 1. ». 
", ' és ", frt. — Cápottes Amertcatns tuc/atia 1 frt 50 V. Safeti Sponges. . \ 
,IV- ■■ ■ r. Prof. List-r Ili i.-zvr . luezatja 1. 2. 5 cs j.fit — Feliporus avantag újonnan 
javított L óvszer 1 frt 5ö k:-. — FEITEL LIPOT-nál. Becs. I. Eez„ Karntner- 
strasse 63 E. tSrvényszókileg bejegyzett ezég és Paris 13. Bues petites Ecurios, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használhat, 12 darabot tartalmazó minta-koliok- 

ezr, l frt >’> kr. — Magyar levelezés. 9s31

Titkos betegségeket,
eeaae®»eeee»»ee»eeeeeeee®eeoe©eeeeeo
S m'Al L L -J r ./ 1 L ®
•
•

5 hugyosöfolyásokat^sebeket. syphilis utókövetkezmónyeií, 5 
Z elpyongtilt férfierot, magömléseket, önfertöztetés ato- ^ 
gt bajait, nőknél fehérfolyásí. i)efec.-kf?ndeze> nélkül e- h.irn.viy « 
® női bajnk.it. a iegmako.' -abb börbete^aóg-eket, -AJamint ifjúk rí ® 
0 bún-"k kfvetkezti‘bon beálln“. ideg- cs enneií utok-ívetkezmenyekép 1 
0 létrejött hátgrerinozbojokát. gv. gvit tntnmr.rvc-i «ann--. “
t9
•

_ 15 évi katonaorvosi tapa-;?-
Ulat uíau tbudape-ti bev>i katona kórhazakbani a logujabo 

gyógymód Bzcrint alaposan es biztos sikerrel

|Dr. KAJDACSY,!

sszletíizetésre
indennemii kifogástalan szi­
rti asztalos és kárpitos

volt C9. es kir. ezredorvos.
e Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut 4. sz..I.ent. e
j* "bejárat a lepccónel. ^

Rendel délelőtt 9—t óráig, este 7—8 óráig; r.rkn»>k a. m. férfiaknak 0 
© külön be- es kijárat.— külön varotorem. — Díjazott levelekre azonnal 0 
g, valaszoltatik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. s3St> 0
eeee«a»»ee®se*eeo»effi9e9see«S3a»eeee»o

Valódi angol eredeti

LIWOLEUMI
(Parafa szőnyeg). :-s99

Egész helyiségek bevonására mérték után is. ugvmint 1
fntószonyeg es mozsdóasztal elé való, elegáns, el- [ 
pnsztithatlan. vízmentes, por es baczilns mentes

REISNER R, JÓZSEFI
Budapest. Harisbazár 10. szám.

Hirdetmény,
A Gyor-Szt-Márton és vidéké takarékpénztár resz- 

j venytársaság 1892. évi május hó S-án

759'S92. ki.

riási választékban és kedvező 
zetési feltételek mellett a m.

. katonatisztek, egyházi fér­
ik, állami tisztviselők és tanár 

:iük, valamint más jó állású 
gyéneknek. úgy helyben mint 

vidéken. Bővebbet a butor- 
yárban Budapesten (belvárosi 

jiina-utcza 15. első emelet.
10352

Pályázati hirdetmény,
Jász-Nagy-Kun-Szolnokvármegye Ti-za közép járásba kebe­

lezett Tisza-Roff és Tisza-Bura községekből álló

körállatorvosi állás
ennek betöltése czédjából ezennel pályá-

tart d. u. 3 órakor az intézet hivatalos 
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

helyiségében, melyre

Mezei vasutak,

I rendszeresittetvén, 
zatot nyitok.

Midőn a választás határidejéül 1892-ik évi május hó 24-ik 
napjának reggeli 9 óráját Tisza Roff község közházához ki­
tűzöm, felhívom a pályázni kívánókat, miszerint szakképzett­
ségüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányaikkal felsze­
relt sajátkezüleg irt pályázati kérvényeiket hozzám folyó év 
május hó 20-ik napjáig annál bizonyosabban beterjesszék", mert; 
a később beérkező pályázati kérvények figyelmen kívül fognak 
hagyatni.

Ezen állással a két község által fizetendő 400 frt s kötelező ! 
nyilatkozat által egyesek részéről biztosított 195 frt évi fizetés, 
ezen kívül a szabülyrendelelileg megállapított dijak, s a hús-; 
szemléből Hoff székhelyen befolyó összeg élvezete jár.

Megjegyeztetik itt, hogy az egyesek által biztosított 195 frt 
évi járulék élvezete mellett a kötelező nyilatkozatot aláírtak által! 
a szahályrendeletileg megállapított dijak esetről esetre tize-; 
tendők.

Kelt Tisza-Roffon 1892. ápril 20.
Jancsó Géza

10370 főszolgabíró.

erdei vasutak, vasutak tégla- 
égetök- és kőbányák részire, 
iparvasutak, fordítható kocsik,
répakocsik és fensikra való 
vasutak. Tégla, törzs- és hasáb- 
faszállitásra való kocsik, ki­
térők, fordulók, fordító lapok, 
vágányok és talpfákat épít, 

mint különlegességet :
Magyar épület- és mülakatos 

hstvani-ntcza 4. sz. ; gy&r részv. társaság, Budapest, 
Dreher-fels palota. | bóisa-utcza 53. s-. 11. oszt. Uaroska 

I F. vasutjai. 10358

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részierek- 

is) bármily összeget 
Igen olcsóé ad

KŐVÁRT ÁR MIK
bank- és váltóüzlete

Pályázat.
Az alulírott vállalat Orsovánál a Ka­

zán szoroson alól szerb parton egy 
kőbányát akar nyitni és abból mintegy 
50000 m. követ termelni. Ezen mun 
kálat köbméterenkénti egységár sze- 

I rint lesz kiadva. Az ezen munkára pá­
lyázók a közelebbi feltételeket az alul-1 

I Írott vállalat irodájában megtekinthetik.
10391 Az aldunai vaskapa

szabályozási fövallalat, Orsován. ]

I-sö cs. kir. kizár, szabad, njonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTŐK

biztonsági övvel és

servvedó?e!
Legújabb t.tliímány ti7. amerikai, újonnan javított ruganyos servköfő 

Politzertöl; ez rugók nélkül van. tisztán ruggyantából müvt-sziesen szor- 
kesztve s az aczelja, hogy még a V-güdülteLb serveket is lehető legr-'ividvl b 
idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitöbb mun­
kánál, vagy a sokat jarkálásnal. mint szintén éjjel alvasbau i.> ha.-zu.ilta*- 
hatik, a nélkül, hogy a s.-rvbajban szenvedő hivatásában legk-véshbé is 
volna akadaiyoztatva. Felette nagy haszon, hogy az meg éjjel is a testr-n 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiviltkvpen ji.tvkonv. kelle- 
metes nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos""'voirvu- 
lását is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek áltál elismerve, me^víz*,- 

a legjobbnak tál or Kovács, a sebészi kői
elnöke, dr Gross Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, dr. Glück 
Ignácz, kir. torvenvszeki orvos által. CK

ltfng)'5Z^Srl1'nd,i1.avfi;' ykUirt is tart a»gol és franczia aczél sérv- 
kötökből, függesztő készül,-keket (SuspensoriumI, gummiburó szövottTket 
mmt szintén szarvasbörből. A szarvasbör és gumim suspensoriumok ezrtfa 
hog)’ a tágulást megakadalvozzak. mun. vzvija,

Méhfecskendők, légpárnák, aga-betétek, periodtáskák. präservativumok ' 
gummihansnyak es mindennemű gummi áruezikkek. Sérvkötökne lkSer ’ 
megjelölni: jobb, bal vagy kettőbe, mint szinten ' "
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

Tárgysorozat:
1. 5 felügyelő-bizottsági és esetleg egy igazgatósági tag vá­

lasztása.
2. Az alapszabályok 29. §-nak módosítása.

10403 Az igazgatóság.
A t. részvényesek az alapszabályok 22. ij-ára figyelmeztetnek.

ÁBtET SÄVANYDVÜ

Legpezsgöbb, legkellemesebb, legegészségesebb
VA NYUVI /.

I 12 litez 5 I
Nagybani árak L „ S „ palaczk külön I12-’. I1 1

10 pa.laczk házhoz szállittatik.
HÖLLE, RIETZSCH. FLEISCHMANN és Tsuk |

Budapest, VII., Csömöri-ut 10.
Szállítás vidékre ládákban 25 palaozkkal. i"ij?g j

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gy égy mód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 83bó
BESEKBEK

orvos-sebész é» szülész. 26 év óta c téren különleges orvos. 
Rendel naponta : reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 ómig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Bndapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó.

Magyar királyi államvasutak.
^ Szász magyar vasúti kötelék

• test bőségét id. Meg-

POLITZER MÓR ÉS FIA
C8. k. szab servkdto készítő Budapesten. Deák Ferrncz-utcza.
Valid, /ráccá « ac^a, gu.n.ni Arzcr,* (fracscr-jativ) tuczatonkiat 
i™».L» U, íul*nl,S',sigck tnczatonkint 2-4 frt.

a = n,La5l.holg7ek 9s STermekok számára, eevoldalnnak 
drbja 6 10 frt, a kettősnek drbja 10_16 frtkenöoi »Wró, Ä

- Kepe» árjegyzékek kívánatra Ingjen. -

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájál an, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35, (az operaház átellenében).

52771 C. II. szám.

Hirdetmény.
(Kivételes knkoricza dijszabás kiadása )

Folyó évi május hó 1-ével a fentnevezett vasúti kötelékben 
kivételes kukoricza-dijszabások lépnek életbe, moI\*ek a magy. 
államvasutak állomásairól a szász kir. államvasutak állomásaira 
illetőleg a szász-porosz közös állomásokra teljes kocsirakomá- 
nyokhan szállítandó tengeri (kukoriczal küldeményekre külö­
nösen mérsékelt közvetlen díjtételeket tartalmaznak.

Ezen kivételes díjszabások a fent mondott naptól kezdve a 
részes vasutigazgatóságnknál megszerezhetők.

Budapest 1892. április havában.
A magy. kir allamvasutak igazgatósaga

a többi részes vasutak neveben is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZERKEI 
BUDAPEST VL SZÍ 

kéziratokat neJ

CSAK BERKENTES LEI 
ELŐ FIZ4 

Vidékre postán v. ki
Egy *vre .... S0 frt f 
Egr KI évre . • 10 'r'-1 
Külföldre: S hóra N|
Franczu-. Olasz-. Orosz« 
országokba, Svajcz-. ■ 
valamint amaz or'zt*1 
Sierződesbez tartoznak ,r

JSgy száih

A törvén yhl 
olyan meddő, | 
esztendő óta. 
utak megváltál 
ződésekről sz<| 
alig alkotott el 
parlament vall 
mánv a reforri 
kilátásba s a 
teltséggel hirdl 
hogy im beköj 
korszaka.

És e két ea 
íőrmok közül 
sült meg.

A kormány] 
ban meddő ü| 
mánvzat égés 
lenne szükség!

A magyar 
fájó érzetével 
kodását s napi 
kísérletezést, J 
gokat iát. Csői 
a magyar közf 
ség miatt valói 
mindig visszaül 
kel való czinill 
hogy a nemzel 
parlamenti vej 
miatt.

Mert tisztári 
vezetésében rd 
dés meddőség]

A politikai 
a parlament i 
detett reformq 
csupa kísérleti 
meghiúsult, nj 
se a páriáméi! 
zeti ipényekll 
szükséges feni

Mindenki ell 
gróf Szapáry | 
mindenki tudíj 
menyek közt t 
gyalása inprcl 
gróf Szapáry <1 
mindenki szári 
könnyelműség] 
tási küzdelem] 
járó teendők | 
ségvetés t I 
menti viszony] 
lehetetlenné t<i 
megkezdését. ( 
számított sémii 
képzelődés haj 
hogy minden 
sége mindig 
mini képét difi 
kormanyelnökl 
visszatekinteni!
5

A
Nincsen oly se| 

külföldön oly kev 
pestről.

Hisz mi ínagya 
hatjuk egymást, 
varos.

De milyen kési 
rok, ha külföldöd 
kicsiny és menni 
vagy Budapest.

f'oha abból a 
melynek saját u<| 
nagykövetségek.

Milyen nevetsi 
követek vannak.! 
Tudjuk azt mi 
nagykövetsége vj 
követségi tanácsi 
seltii személyzet 
dók gyermekei, i 
életet élnek.

Beigrádban, aj 
ván kizárólagos 
abból, mit a ku’j 

A követségek 
társaságot, nieiv 
jellegét. Ily nem 
— Budapesten !| 

A nagykövetsí 
gessé, hogy miq 
seitesse magát.
A külföldi lupol 
melyek a küi| 
foglalkoznának, 
bécsi levelezők 

Pedig Budapel 
határozottan ul 
legyen Kumpan] 

Az idegenek 
jönnek mi hoz! 
az a külföldi tu| 
dőn aztán itt 
És mi örülünk 
«Ezt nem hitted 

Olyan ez a 
háremhölgy, kinj 
tyolozva, hogy il 

Budapest a k] 
dúlni a t idlin'A 
a külföldiekkel. 
Bük az a mel 
egy provinczia


